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» ΕΦΥΓΕ ΤΟ «ΜΑΡΙΑ ΠΑ», ΗΡ0Ε ΤΟ «ΚΑΝΤΙΑ 
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Το θέμα του πλοίου και της 
συγκοινωνίας είχε, το μήνα που 
πέρασε, ενδιαφέρουσες εξελίξεις. 
Συνοπτικά αυτής ήταν: 

Στις 10 Ιουνίου εγκατέλειψε 
τη γραμμή το ΜΑΡΙΑ ΠΑ, καϋώς 
εν τω μεταξύ είχε αρχίσει δρομο-
λόγια το ΝΗΣΟΣ ΚΥΘΗΡΑ, το 
οποίο διαθέτει άδεια σκοπιμότη-
τος. Το γιατί το πρώτο πλοίο, 
που εξυπηρετούσε τη γραμμή τό-
σο καιρό δεν είχε φροντίσει να ε-
ξασφαλίσει άδεια σκοπιμότητος 
δεν γνωρίζουμε. Εκείνο που είναι 
βέβαιο είναι ότι το YEN, με δεδο-

μένη την έλλειψη αδείας, λέει ότι 
δεν είχε άλλη επιλογή. Η αποδρο-
μολόγηση όμως του ΜΑΡΙΑ ΠΑ 
στέρησε το νησί από μία σύνδεση 
χρήσιμη για την εποχή αυτή ειδι-
κά, καθώς, σύμφωνα με όσα εκτι-
μούν πολλοί, το ΝΗΣΟΣ ΚΥΘΗ-
ΡΑ δεν μπορεί να καλύψει τη 
γραμμή κατά τον ίδιο τρόπο. 
Έχει το πλεονέκτημα της ταχύτη-
τος και του χαμηλού κόστους, 
κάτι που του επιτρέπει να κάνει 
πολλά δρομολόγια, έχει όμως το 
μειονέκτημα του μικρού μεγέ-
θους. Αυτό δεν επιτρέπει να με-
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ΤΩΡΑ που η υπόθεση της απόκτησης πλοίου από την πολυ-
μετοχική εταιρεία, που ετοιμάζεται, είναι στην τελική ευ-
θεία, θεωρούμε σκόπιμο να κάνουμε μία πλήρη ανακεφα-

λαίωση και να πούμε ξεκάθαρα μερικά πράγματα. Πιστεύουμε 
ότι η ενασχόλησή μας δημοσιογραφικά με το θε'μα πάνω από 10 
χρόνια μας δίνει αυτό το δικαίωμα έστω κι αν αναγκαστούμε να 
πούμε μερικές πικρε'ς αλήθειες. Όμως η εφημερίδα αυτή δε μά-
σησε ποτέ τα λόγια της. 

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ μας έχουν αναπτυχθεί με ευκρίνεια και επάρ-
κεια, ώστε να μην απαιτείται νέα λεπτομερής ανάλυση. Έχουμε 
πει πως το ιδανικό θα ήταν να υπήρχε ένα πλοίο - κατά προτί-
μηση τοπικών συμφερόντων - που θα είχε μία ενίσχυση κατά 
τους άγονους χειμερινούς μήνες, αφού κανείς, βέβαια, δεν είναι 
υποχρεωμένος να λειτουργεί με ζημία. Επειδή όμως αυτό δεν έ-
γινε, η μόνη λύση, που και από άποψη προοπτικών, μπορεί να 
περπατήσει, είναι η δημιουργία στρατηγικών συμμαχιών με άλ-
λες περιοχές, έτσι ώστε να καθίσταται βιώσιμη. Και ο συνδυα-
σμός με τον τουρισμό αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση. 
'Εχουμε την τύχη να γειτνιάζουμε με τον τουριστικό κολοσσό 
που λέγεται ΚΡΗΤΗ (με την οποία μας συνδέουν δεσμοί αιώ-
νων) κάτι που δεν έχουμε αξιοποιήσει ούτε στο ελάχιστο. Η λύ-
ση, λοιπόν, της συνεργασίας με την Κρήτη και την ΑΝΕΚ υπήρ-
ξε ανέλπιστο δώρο, όσον αφορά τις προοπτικές. Κι ευτυχώς αυ-
τό το κατάλαβαν τόσο οι αρχές, όσο κι οι πιο σοβαροί επιχειρη-
ματίες του τόπου. Όμως, ενώ θα περίμενε κανείς να σχηματίζο-
νταν ουρές για την εγγραφή μετόχων, μόλις και μετά βίας συ-
γκεντρώθηκε το μισό του ελαχίστου κεφαλαίου, που απαιτείται 
για μια αξιοπρεπή συμμετοχή. Κι αυτό, τη στιγμή που στην α-
πέναντι Νεάπολη (που δεν έχει και τόσο ανάγκη) συγκεντρώθη-
κε εν μιά νυκτί το ποσό των 400 εκ. δρχ., καθώς εκεί διείδαν σω-
στά, πως οι τουριστικές προοπτικές των Κυθήρων, δίνουν και σ' 
αυτούς αντίστοιχες προοπτικές. Στα Κύθηρα έχουν σχηματι-
σθεί ουσιαστικά τρεις κατηγορίες ανθρώπων, που ουσιαστικά έ-
χουν αρνητική τοποθέτηση στο θέμα: 

α) Οι συνήθως αδιάφοροι, που δεν δίνουν δεκάρα για τίποτα, 
β) Οι καιροσκόποι, που περιμένουν τους άλλους να βγουν 

μπροστά όσο αυτοί κρύβονται επιμελώς, έτσι ώστε, εάν μεν απο-
τύχουν να σχολιάζουν και να λοιδωρούν, εάν δε επιτύχουν να 
καρπούνται και αυτοί τα οφέλη. Μερικοί απ' αυτούς, έτσι για τα 
μάτια, και από υστεροβουλία και καιροσκοπισμό, δίνουν ψιχία, 
κατά πολύ λιγότερα από μια «χαρτοσιά» στη βραδυνή πρέφα κι 
απ' όσα πράγματι μπορούν να προσφέρουν. 

γ) Υπάρχουν τέλος κι αυτοί οι οποίοι για διάφορους λόγους 
επιθυμούν να αποτύχει η όλη προσπάθεια. 

Ας δούμε τώρα, τυχαία, μερικά επιχειρήματα. Λένε μερικοί 
«Ας γινόταν Τσιριγώτικο πλοίο, να δεις για πότε θα μαζεύαμε τα 
χρήματα». 

Εμείς πιστεύουμε ότι το ποσό του 1 ή 1,5 δις όντως μπορεί 
να συγκεντρωθεί στα Κύθηρα. Η οικονομική κατάσταση στο νη-
σί και η Διασπορά καθιστά εφικτή τη συγκέντρωση. Όμως, τη 
στιγμή, που η αδιαφορία δεν άφησε να συγκεντρωθεί το ποσό 
των 300 εκ. δρχ., από πού μπορεί ν' αντληθεί η αισιοδοξία για το 
1,5 δις; Αλλά, ας δεχθούμε ότι αυτό έγινε, γιατί δεν είναι καθαρά 
«δική μας» η προσπάθεια. Κατά πρώτον, αυτοί που το υποστη-
ρίζουν, γιατί δεν την ξεκίνησαν εδώ και τόσο καιρό, που το θέμα 
«έκαιγε», αλλά προβάλλουν τώρα αυτό το επιχείρημα, όταν το 
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ταφέρει πάνω από 1-2 φορτηγά 
και δεν είναι εύκολο να κινείται 
με θαλασσοταραχή, που δεν είναι 
καθόλου ασυνήθιστη στις θάλασ-
σές μας. Έτσι, το πλοίο αυτό εί-
ναι ίσως ιδανικό για την τοπική 
σύνδεση Νεαπόλεως - Κυθήρων, 
ακατάλληλο όμως για την Κρήτη 
και το Γύθειο. Έτσι απαιτείται 
να υπάρχει και άλλο. Στις 18 Ιου-
νίου ξεκίνησε τελικώς το ΚΑ-
ΝΤΙΑ με ένα δρομολόγιο από 
Πειραιά αρχικώς. Το πλοίο αυτό 
μπορεί να βοηθήσει αποφασιστι-
κά στην αντιμετώπιση των ανα-
γκών, εφ' όσον όμως πυκνωθούν 
τα δρομολόγια από το Γύθειο, 
που, μετά την αποχώρηση του 
ΜΑΡΙΑ ΠΑ, είναι αναγκαία. 
Εξάλλου, το YEN έδωσε ήδη ά-
δεια αποδρομολόγησης του ΚΑ-
ΝΤΙΑ στο τέλος Οκτωβρίου, οπό-
τε, μέχρι τότε, ή θα πρέπει να 'χει 
αγοραστεί νέο πλοίο από τη νέο-
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Ε Φ Υ Γ Ε Ο Γ . Κ Ο Ρ Ω Ν Α Ι Ο Σ 
Ένας αθόρυβος, αλλά σπου-

δαίος Τσιριγώτης, ο Γιάννης Κο-
ρωναίος - Πουλάκης, τ. βουλευ-
τής, πέθανε στην Αθήνα σε ηλικία 
82 ετών και κηδεύτηκε στο Α' 
Νεκροταφείο στις 10 Ιουνίου. Ο 
Γ. Κορωναίος ήταν γιός του ορα-
ματιστή Παν. Κορωναίου - Που-
λάκη, που έκανε μία μακρά σειρά 
αγώνων για να γίνει ο λιμενοβρα-
χίονας στην Αγ. Πελαγία, ο οποί-
ος φέρει και το όνομά του. Ο ε-
κλιπών είχε γεννηθεί το 1916, εί-
χε σπουδάσει στην Αθήνα και τις 
ΗΠΑ και ήταν δικηγόρος. Κατά 
τη διάρκεια της επταετίας είχε 
διωχθεί και φυλακισθεί λόγω της 
ανάμειξής του σε ενέργειες κατά 
του καθεστώτος, με πιο γνωστή 
και σημαντική την τοποθέτηση 
βόμβας στον Εθνικό Κήπο την η-
μέρα άφιξης του Αμερικανού υ-
πουργού Αμυνας Λαίρντ στην 
Αθήνα. Η τυχαία διέλευση ενός 
ζεύγους από το σημείο που είχε 
τοποθετήσει τη βόμβα και η προ-
σπάθεια του Γ. Κορωναίου να α-
ποτρέψει ενδεχόμενο τραυματι-
σμού τους, οδήγησε στη σύλλυψή 
του. Στη συνέχεια φυλακίστηκε 
και βασανίστηκε, όμως μετά τη 

μεταπολίτευση εξελέγη βουλευ-
τής Επικρατείας με το ΠΑΣΟΚ. 
Για το σπάνιο ήθος του έχαιρε τε-
ράστιας εκτίμησης από τον πολι-
τικό κόσμο. Στην κηδεία του μί-
λησε ο συναγωνιστής του, τ. βου-
λευτής κ. Γρηγ. Κασιμάτης, ενώ 
παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της 
Βουλής κ. Α. Κακλαμάνης και 
πολλοί βουλευτές. Στεφάνι κατε-
τέθη και από το ΠΑΣΟΚ Ποτα-
μού Κυθήρων. 

ΒΡΕΘΗΚΑΝ 01 ΚΩΔΙΚΕΣ, 0X1 ΟΜΩΣ ΚΑΙ ΤΑ 
ΠΑΛΑΓΓΥΠΑ. - ΚΑΙ ΑΠΩΛΕΙΑ ΚΕΙΜΗΛΙΟΥ 

Σας είχαμε προϊδεάσει στο προηγούμενο φύλλο για την αναγγελία 
μιας ακόμη κλοπής, που έγινε στα Κύθηρα. Βέβαια μπορεί να θεωρηθεί 
σημαντικά ήσσονος σοβαρότητος από την προηγούμενη, επειδή όμως 
είναι δυνατόν να έχει σχέση, την αναφέραμε, αφού έχουμε τεκμηριώσει 
την υπόθεση. Και κατ' αρχήν οφείλουμε να πούμε ότι προς το παρόν 
μπορούμε να μιλάμε με ασφάλεια για «απώλεια» και όχι για κλοπή, α-
φού δεν έχει επισήμως διαπιστωθεί, α ν κ α ι μ ά λ λ ο ν δύσκολα απέχουν οι 
δύο έννοιες, έτσι όπως έχουν τα 
πράγματα. Περί αυτής όμως θα 
περιμένουμε μέχρι το επόμενο 
φύλλο, ώστε να έχουμε κάποια α-
κόμη στοιχεία. Πριν όμως από αυ-
τό είχαμε και μια ευχάριστη εξέλι-
ξη από την υπόθεση της κλοπής 
στο Αρχείο. Ας δούμε πρώτα αυτό. 

ΗΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ της αποκάλυ-
ψης της κλοπής έκανε αίσθηση, 

όπως ήταν αναμενόμενο, ιδίως 
στους χώρους των επιστημόνων. Η 
μόνη αντίδραση που - εμείς τουλά-
χιστον - είχαμε, από πλευράς τοπι-
κών παραγόντων, ήταν του Επαρ-
χου, ο οποίος αμέσως μετά το δη-
μοσίευμα τηλεφώνησε στην εφημε-
ρίδα, ζήτησε λεπτομέρειες και ανέ-
φερε ότι θα έλθει σε επαφή με τους 
αρμόδιους παράγοντες για να συ-
ντονίσουν τις περαιτέρω ενέργειες, 
στις οποίες θα έπρεπε να προβούν. 

ΤΟ «ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ» με την κλοπή 
στο Αρχείο είναι ότι τα απωλε-

σθέντα είναι λιγότερα απ' όσα αρ-
χικά είχε εκτιμηθεί. Διαπιστώθηκε 
δηλαδή ότι δεν λείπουν οι κώδικες 
της Καγκελαρίας, όπως είχε ανα-
φερθεί - και καταγγελθεί - αρχικά. 
Ο λόγος της αναφοράς και αυτών 
των κωδίκων μεταξύ των κλοπιμαί-
ων είναι μάλλον ο πανικός που δη-
μιουργήθηκε μόλις διαπιστώθηκε ό-
τι λείπουν τα βιβλία (παλαίτυπα). 
Οι υπάλληλοι του Ι.Α.Κ. έκαναν α-
μέσως έρευνα και στο υπόλοιπο 
Αρχείο, όπως ήταν φυσικό και επέ-
βαλε και το καθήκον τους και διεπί-
στωσαν την απώλεια των τριών κ(ο-
δίκων. Όμως, μόλις δημοσιεύθηκι 
το θέμα, ειδικοί επιστήμονες πυ>' 
είχαν εργασθεί στο Αρχείο διεπι-
στωσαν ότι οι Κώδικες αυτοί απλά 
είχαν περιληφθεί σε άλλη κατηγο-
ρία, είχαν αλλάξει θέση και εξ αυ-

) 
τού του λόγου δεν βρέθηκαν κατά 
την έρευνα στην αρχική θέση τους, 
γεγονός που οδήγησε στην υπόθεση 
ότι είχαν χαθεί και αυτοί. Τέλος κα-
λό, όλα καλά λοιπόν, όσον αφορά 
τους Κώδικες συτούς, οι οποίοι, 
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Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο 
Ευχαριστούμε θεςμώς όλους 

τους συγγενείς και φίλους που 
συμμετείχαν και μας συμπαρα-
στάθηκαν στο πένθος μας για τον 
θάνατο του πολυαγαπημένου 
μσς πατέρα και παππού 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΜΑΡΓΕΤΗ 
Ακόμη ευχαριστούμε το Γρα-

φείο Τελετών Β. ΠΡΙΝΕΑΣ για 
την συμπαράσταση και την σω-
στή οργάνωσή τους. 
Τα παιδιά του: Ιωάννης και Νι-

κόλαος Μαργέτης 
Τα εγγόνια του: Διονύσης - Κα-

τερίνα, Μήκα - Γιώργος 

Γεννήσεις 
• Στις 22 Απρλίου γέννησε 

στην Αθήνα αγοράκι η Σταυρού-
λα σύζυγος Ιωάννου Διον. Τζάν-
νε. 

• Στις 26 Ιουνίου γέννησε 
στον Πειραιά κοριτσάκι η Ανθή 
σύζ. Παν. Σ. Προβατάρη. 

• Η Σία σύζυγος Παν. Αργεί-
τη γέννησε αγοράκι. 

Να τους ζήσουν. 
Γάμοι 

• Στις 13 Ιουνίου έγιναν στον 
Αγ. Παντελεήμονα Πεύκης οι γά-
μοι του Γιάννη Ελ. Καλλιγέρου 
με την Δήμητρα Ιω. Σφυρή. Μετά 
το γάμο ακολούθησε δεξίωση στο 
ξενοδοχείο DIVANI για τους στε-
νούς συγγενείς. Στους νεονύμ-
φους ευχόμαστε κάθε ευτυχία και 
στους γονείς να τους χαίρονται. 

• Στις 21 Ιουνίου παντρεύτη-
καν στην Ιλαριώτισσα στον Πο-
ταμό ο Μαν. Αουράντος - Πιέρ-
ρος με την Ειρήνη Χαραλαμπο-
ποΰλου. Μετά το γάμο ακολούθη-
σε δεξίωση στο «ΠΡΥΤΑΝΕΙΟ», 
που οργάνωσε ο «Τοξότης». 
Στους νεονύμφους ευχόμαστε κά-
θε ευτυχία και στους γονείς να 
τους χαίρονται. 

• Στις 21 Ιουνίου παντρεύτη-
καν στον Αγ. Γεώργιο στο Κα-
βούρι ο Θανάσης Γρηγορίου με 
την Έλενα Δ. Καραμίχαλου. 
Στους νεονύμφους ευχόμαστε κά-
θε ευτυχία και στους γονείς να 
τους χαίρονται. 

• Στις 8 Ιουνίου παντρεύτη-
καν στην Κρήτη ο Νίκος Δημ. 
Χανιώτης από τα Μητάτα με την 

t 
Μ Ν Η Μ Ο Σ Υ Ν Ο 
Την 31η Μαίου ετελέσθη 

πάνδημο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
Ιλαριωτίσσης Ποταμού με τη 
συμπλήρωση τριών χρόνων α-
πό το θάνατο του αγαπημένου 
μας πατέρα και πάππου 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΚΑΒΙΕΡΗ 
Τα παιδιά του. 
Τα εγγόνια του. 

Ευχαρ ιστήρ ιο 
Όλους όσους συμετείχαν 

στο βαρύ πένθος μας για την α-
πώλεια της αγαπημένης μας 
μητέρας 
ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΔΑΣ ΚΟΜΗΝΟΥ 
ευχαριστούμε θερμά. 
Τα παιδιά: Ειρήνη, Ελένη -

Γιάννης 
Τα εγγόνια: Μάνος, Φίλιππος, 

Σοφία 
Οι λοιποί συγγενείς 

ΣΙΔΗΡΙΚΑ & ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ 
ΕΙΔΗ ΕΠΙΠΛΩΝ 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΤΗΛΕΦ. 33590 

Κατερίνα Καψούρη. Στους νεο-
νύμφους ευχόμαστε κάθε ευτυχία 
και στους γονείς να τους χαίρο-
νται. (Γ.Π.Σ.) 

• Στις 25 Ιουνίου παντρεύτη-
καν στον Καραβά ο Νώντας Βέ-
ζος με την Αθηνά Ελ. Τζωρτζο-
ποΰλου. Τους ευχόμαστε κάθε ευ-
τυχία και να τους χαίρονται. 

(Γ.Π.Σ.) 
Θάνατοι 

• Στις 30 Μαΐου πέθανε στην 
Αθήνα σε ηλικία 97 ετών ο Διονύ-
σιος Μαργέτης από το Καψάλι. 
Η σορός του, κατόπιν επιθυμίας 
του, μετεφέρθη και ενταφιάσθηκε 
στον Αγ. Σπυρίδωνα στο Καψά-
λι. Στα παιδιά του Γιάννη και Νί-
κο οικογενειακώς θερμά συλλυ-
πητήρια. 

• Στις 8 Ιουνίου πέθανε και 
κηδεύτηκε στην Αθήνα σε ηλικία 
74 ετών, μετά από τετραετή πάλη 
με την επάρατο, η Ελένη Τραβασ-
σάρου - Πατσουρέλη. Στην κόρη 
της Δέσποινα, τ' αδέλφια της, τ' 
ανήψια της και στους λοιπούς 
συγγενείς, θερμά συλλυπητήρια. 

• Πέθανε και κηδεύτηκε στις 
10 Ιουνίου ο τ. βουλευτής Γιάν-
νης Κορωναίος, 82 ετών. Στη σύ-
ζυγό του Σοφία, τα παιδιά του 
Παναγιώτη και Χρυσάνθη οικο-
γενειακώς και τους λοιπούς συγ-
γενείς θερμά συλλυπητήρια. 

• Πέθανε και κηδεύτηκε στις 
11 Ιουνίου από το Νεκροταφείο 
Καλλιθέας η Χρυσούλα Παπαμι-
χαήλ (το γ. Λαζαρέτου από τα 
Βιαράδικα) 88 ετών. Στα παιδιά 
της Δέσποινα και Ιωσήφ Ο' Νήλ, 
Θεοδώρα και Νίκο Γιαννακά και 
Γεώργιο και Ρένα Παπαμιχαήλ, 
θερμά συλλυπητήρια. 

• Πέθανε στυ. Αντικύθηρα και 
εκηδεύθη από το Ναό του Αγ. 
Μύρωνος ο Γεώργιος Αλοΐζος ε-
τών 90. Σ' όλους τους οικείους 
του θερμά συλλυπητήρια. (Ι.Γ.) 

• Στην Αθήνα πέθανε σε ηλι-
κία 87 ετών η Μαρία Φραγκάκη 
από τ' Αντικύθηρα. Σ' όλους 
τους οικείους της θερμά συλλυ-
πητήρια. (Ι.Γ.) 

• Πέθανε και κηδεύτηκε στο 
Σίδνεϋ της Αυστραλίας ο Μανώ-
λης Γ. Μεγαλοκονόμος - Cono-
mos (Διακάκης) από τον Κάλαμο 
σε ηλικία 96 ετών. Πέρσι το κα-
λοκαίρι είχε έρθει για τελευταία 
φορά στα Κύθηρα. Στη σύζυγό 
του Έλλη και τα παιδιά του Ελέ-
νη, Γιώργο και Νίνα οικογενεια-
κώς, θερμά συλλυπητήρια. 
/ "Ν 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά κατοικία 
σε οικόπεδο 2,5 στρ. με 
πηγάδι στη θέση Πλατεία 
Γαβριλιάνικα Μυλοποτά-
μου σε τιμή μεγάλης ευ-
καιρίας. Τηλ. 6441546. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Όλους όσους συμμετείχαν 

καθ' οιονδήποτε τρόπο και μας 
συμπαραστάθηκαν στο βαρύ-
τατο πένθος μας για το θάνατο 
του λατρευτού και πολυαγαπη-
μένου μας συζύγου, πατέρα και 
παππού 

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΤΙΣΤΑΚΗ 
ευχαριστούμε θερμά. 
Η σύζυγος: Ελένη 
Τα παιδιά: Περικλής, Ρούλα 

^Τα εγγόνια 

ΣΤΟΝ ΠΑΝΟ ΦΥΛΛΗ 
ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ 

Στης ποίησης τους παραδείσους 
με πόνο φύτεψες κι αγάπη 
άνθη πολλά πανεύοσμα, 
λαμπρά κι αμάραντα, 
της ομορφιάς τραγούδια, 
της λεβεντιάς μεγαλυνάρια, 
μυριάκριβη στον κόσμο δωρεά. 
Κι ανέβασες ψηλά, πολύ ψηλά, 
στους κρουσταλλένιους ουρανούς 
της θαυμαστής ψυχής σου 
και στις ολόλαμπρες 
βουνοκορφές της ποίησής σου 
ολόχαρο τον ήλιο της αγάπης, 
που πάντα θα φωτίζει, θα ζεσταίνει 
τον νου και την καρδιά μας. 

EMM. I. ΒΙΚΕΤΟΣ ν > 
Τιμητικές συνδρομές 

Λάβαμε αυτό το μήνα τιμητι-
κές συνδρομές από τους παρακά-
τω συμπατριώτες μας, τους οποί-
ους ευχαριστούμε θερμά: Βερνάρ-
δου Ιρμ., Στάθη Ιω., Φατσέα 
Καλ., Στρατηγό Γεώργ. 

Μνήμη Κυριακής 
Εμμ. Μεγαλοκονόμου 

Πέρασαν πάνω από τρεις 
μήνες από τότε που έφυγε από 
κοντά μας η Κυριακή Μβγαλο-
κονόμου (η Κική), το γένος 
Καρυδιά και τώρα αναπαύεται 
στους κόλπους της αγάπης του 
Κυρίου. 

Η Κική γεννήθηκε κι έζησε 
τα πρώτα χρόνια της στην Αλε-
ξάνδρεια της Αιγύπτου με τους 
γονείς της, τον αδελφό της και 
τις πέντε αδελφές της· εκεί πα-
ντρεύτηκε τον καταγόμενο από 
τα Κύθηρα (Λιβάδι) Μανώλη 
Γεωργ. Μεγαλοκονόμο (Μπού-
μπουρα). Εγκαταστάθηκαν ο-
ριστικά στην Αθήνα στα μέσα 
της δεκαετίας του 60. Απόκτη-
σαν τρία παιδιά, που σταδιο-
δρομούν σήμερα άριστα στην 
κοινωνία. 

Η Κική θα μείνει αλησμό-
νητη σε όσους τη γνωρίσαμε 
για το πόσο ανθρώπινη, ήρεμη, 
διακριτική κι ανεξίκακη ήταν, 
με ευγένεια και γλυκύτητα ψυ-
χής και με το αυθόρμητο χαμό-
γελο και τον καλό λόγο πάντα 
στα χείλη. 

Τα τελευταία χρόνια βασα-
νίστηκε από επώδυνη ασθέ-
νεια, αλλά στις δύσκολες γι' 
αυτήν ώρες πορεύτηκε με ηρε-
μία, νηφαλιότητα κι εγκαρτέ-
ρηση, που αντλούσε από την α-
φοσίωση της στον Κύριο. 

Στον καλό σύντροφο της 
ζωης της Μανώλη, το γιό της 
Γεώργιο (Αυστραλία), τις δύο 
κόρες της, Βάσω κι Αλέκα, τον 
αδελφό της και τις κουνιάδες 
της (ιδιαίτερα στην Ειρήνη 
Μεγαλοκονόμου - Πουπαλίδου, 
που της παραστάθηκε με στορ-
γή κι αφοσίωση στη μακρόχρο-
νη και βασανιστική ασθένειά 
της) ευχόμαστε την εξ ύψους 
παρηγορία. 

Αιωνία αυτής η μνήμη. 
Ιωάννης L Γλυτσός 

Καθηγητής 
Καλλιθέα 12-6-98 

« Δ Ρ Α Κ Α Κ Η Σ » 
Κάθε εβδομάδα στη διαδρομή 

Κύθηρα - Αθήνα - Κύθηρα 
Πληροφορίες: Κύθηρα: 31160,31860 - FAX: 31760 

Κιν. 093 - 415266 - Αθήνα: Τηλ. 2137237 

Μ4ΓΛΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ > 1 

U ΚΦΙΜΗΜΑΤΑ ΚΑΙ < U H Α Α ^ Α Κ 

" Μ Υ Μ Γ Λ , , 5 
MATIN A SKIAAA * Ρ<ΤΪ*Χ<ΙΛ*Υ 

ΧΩΡΑ - ΚΥΘΗΡΑ Μ 

' ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 8081521, ΤΗΛ. ΚΥΘΗΡΩΝ: 0735 - 31368 

Κ Ο Σ Μ Α Σ Μ Α Ρ Ε Ν Τ Η Σ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

ΠΑΙΔΟΔΟΝΤΙΚΟΣ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

Μ.Sc. BRISTOL UNIVERSITY 

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΓΡΗΓ. Λ Α Μ Π Ρ Α Κ Η 36, ΚΗΦΙΣΙΑ 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 8084001 , 8082515 

Dr EMM. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ 
Μαιευτήρ - Χειρουργός - Γυναικολόγος 

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών 

ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΞΕΝΙΑΣ 1, ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 7781144 ΟΙΚ. 6014965 

Μαιευτήριο «ΙΑΣΩ», ΤΗΛ.: 6184000 

Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ι Κ Ο ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ 
& ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ 

ΑΓ. Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ Ι Ν Ο Υ 7, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ.: 4 1 2 6 5 5 1 & 4133394 

ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ.: 0735 - 31532 

• 

Λ ΧΡΥΣΟΧΟΕΙΟΝ Ί 

ΚΩΝ. ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ (ΣΑΒΒΑ) 
* Κοσμήματα 

* Ωρολόγ ια 
* Α ς > γ υ ς > ά 

ΑΓ. ΜΕΛΕΤΙΟΥ & ΣΤΑΥΡΟΙΙΟΥΛΟΥ 4 
ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ. 86 11 509 

Ε 

bk J . 

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 

Κ Ο Ν Σ Τ . Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Υ 
Ο Μ Η Ρ Ο Υ 1 ΤΗΛ. 93 41 128 

Ν Ε Α Σ Μ Υ Ρ Ν Η 
& 

Λ Ι Ν Α Σ Δ Ε Λ Α Ρ Α - Λ Ο Υ Ρ Α Ν Τ Ο Υ 
Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 131 ΤΗΛ. 93 31 262 

Ν Ε Α Σ Μ Υ Ρ Ν Η 

L 
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I ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΡΑΣ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ | 
Χειρουργός Οδοντίατρος 

Ξ Ελ. Βενιζέλου (Θησέως) 128 2ος όροφ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ S 
Ξ (Πλ. Δαβάκη, δίπλα στην Εθνική Τράπεζα) 

5 Ιατρός Οίκου Ναύτου - Τηλ. 95 67 477 £ 
* / | | | | | | | | | | | | | | | | | | | Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι * 

ΠΡΙΝΕΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΑΕΤΩΝ 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ: ΧΡΕΜΩΝΙΔΟΥ 24 · ΠΑΓΚΡΑΤΙ 
ΤΗΛ.: 75.10.100 · 76.51.134 - 75.13.588 · FAX: 75.13.224 

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 

• 

' Μ Ν Η Μ Ο Σ Υ Ν Ο " 
ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΓΑΖΗ-ΚΥΠΡΙΟΥ 

Ήταν 9 Ιουλίου 1992. Ημέ-
ρα σημαδιακή, που έφυγες, μα-
νούλα μου, για πάντα από κο-
ντά μας. Ήταν αυτές οι μέρες 
που κάθε χρόνο φεύγαμε μαζί 
για το αγαπημένο το νησί, για 
τον όμορφο Καραβά. Ήθελες 
να είσαι εκεί στις 8 Ιουλίου, 
του Αγίου Προκοπίου, να πας 
να προσκυνήσεις τη χάρη του. 
Αυτή τη χρονιά όμως διάλεξες 
λάθος ταξίδι, μανούλα μου. 
Ένα ταξίδι μακρινό, ανεπί-
στροφο. Για μας δεν έχεις φύ-
γει. Ζεις, είσαι δίπλα μας, ανά-
μεσά μας. Η μνήμη σου θα μας 
συντροφεύει για πάντα. 

Χ.Ι.Μ. 
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ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΣΤΑΗ: Αύξηση κατά ...1 θέση, αλλά 
και επέκταση για μεταπτυχιακές στο εσωτερικό 

Στο θέμα των υποτροφιών του 
Κληροδοτήματος MAP. ΣΤΑΗ ε-
πανέρχονται με κοινό Δελτίο Τύ-
που, ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος 
Αθηνών και η Εταιρεία Κυθηραϊ-
κών Μελετών. Τα δύο Σωματεία, 
που κάνουν μακρό αγώνα για το 
κληροδότημα αυτό χάρις στο ο-
ποίο ενισχύονται στις σπουδές 
τους αρκετοί Κυθήριοι νέοι, εί-
χαν κάνει τη γνωστή (από προη-
γούμενο δημοσίευμα) αίτηση στο 
Πανεπιστήμιο για χορήγηση 10 ε-
πιπλέον υποτροφιών, μετά τη μεί-
ωση τους πέρσι για τους λόγους, 
που, επίσης, έχουμε γράψει. Το 
Πανεπιστήμιο, χωρίς καν να δι-
καιολογήσει τη μείωση αυτή, δέ-
χθηκε vu αυξήσει τις υποτροφίες 
μόνο κατά μία (1) θέση, κάτι που 
έκανε τα δύο σωματεία να δηλώ-
σουν τώρα ότι θα συνεχίσουν τον 
αγώνα, υπαινίσσονται μάλιστα 

Ε υ χ α ρ ι σ τ ή ρ ι ο 
Οι δάσκαλοι και η Σχολική 

Επιτροπή του Δημοτικού Σχολεί-
ου Ποταμού Κυθήρων ευχαρι-
στούν θερμά τους διαχειριστές 
του κληροδοτήματος Αρώνη για 
τη μεγάλη δωρεά των 5000 Δολ-
λαρίων, τα οποία θα χρησιμοποι-
ηθούν για την αγορά εποπτικών 
μέσων διδασκαλίας του σχολείου 
τους. 

Ο Διευθυντής 
Γεώργιος Μπαβέας 

και ενδεχόμενη προσφυγή στη Δι-
καιοσύνη. 

Στο Δ.Τ. ανακοινώνεται ότι, 
επιτέλους, το Παν/μιο υλοποιεί 
την απόφαση για χορήγηση μετα-
πτυχιακών υποτροφιών και στο 
εσωτερικό κάτι που επιμόνως ζη-
τούσαν τα σωματεία ήδη από το 
1996. Τώρα, μετά από προσφυγή 
στο Εφετείο, εγκρίθηκε η χορήγη-
ση και αυτού του είδους υποτρο-
φιών, έτσι ώστε θα χορηγούνται 
πλέον τρία είδη. Υποτροφίες για 
σπουδές στα Πανεπιστήμια εσω-
τερικού, για μεταπτυχιακές στο 
εξωτερικό και για μεταπτυχιακές 
στο εσωτερικό. Το τελευταίο α-
παιτεί, εκτός από την απόφαση 
του Εφετείου, που ήδη εξεδόθη, 
και εγκύκλιο της Δ/σης Κληροδο-
τημάτων του Υπ. Οικονομικών, 
που θα δίνει τις τελικές οδηγίες 
για την προκήρυξη. Κι αυτό α-
παιτεί κάποιο χρόνο ακόμα, κα-
θώς είναι γνωστή η ταχύτητα των 
Δημ. Υπηρεσιών στον τόπο μσς. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
Επέστρεψε πρόσφατα από το 

Αμστερνταμ της Ολλανδίας ο 
γιατρός κ. Τάκης Καβιέρης, όπου 
είχε μεταβεί για να παραστεί στις 
εργασίες του Που Παγκοσμίου 
Συνεδρίου για την υπέρταση από 
5-11 Ιουνίου. 

Τ Α Μ Ε Ι Α Κ Ε Σ 
Μ Η Χ Α Ν Ε Σ 
«SHARP» 
ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟ SERVICE 
ΕΠΙΣΗΣ ΓΙΑ FAX -
ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΙΚΑ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤ ΙΚΟΣ Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 
Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. Φ Α Ρ Ο Σ - Π Ο Τ Α Μ Ο Σ ΤΗΛ. 3 3 1 3 0 

Κτηματομεσιτικό γραφείο 
Σ Π Υ Ρ Ο Υ Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Η 

Ελάτε να συζητήσουμε σε ένα φιλικό 
περιβάλλον, ο,τιδήποτε σας ενδιαφέρει σχετικά με αγορές -
πωλήσεις οικοπέδων, παλιών σπιτιών κλπ. 
ΓΡΗΓΟΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ - ΑΞΙΟΠΙΣΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 

Μεγάλη λίστα με διαθέσιμα ακίνητα 
Πάνω Λειβάδι. Κύθηρα. ΤΗΛ.: 0735 - 31900 

& KIN. 094 - 384882 ΟΙΚΙΑ: 0735 - 31156 

REAL ESTATE AGENCY - SPIROS CASSIMATIS 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΟΥ 
ΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ Λ Ε Υ Θ Ε Ρ Η , M.S. C C C - S L P 
Παθολόγος Λόγου και Ομιλίας 

• ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ 
• ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ 
• ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΦΩΝΗΣ 
• ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΒΑΡΗΚΟΙΑ 
• ΤΡΑΥΛΙΣΜΟΣ 
• ΚΡΑΝΙΟΕΓΚΕΦΑΛΙΚΕΣ ΚΑΚΩΣΕΙΣ 
•ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
• ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΠΡΟΣΟΧΗΣ 
ΣΩΤΗΡ0Σ ΔΙΟΣ 49, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 18534 (ΠΑΣΑΛΙΜΑΝΙ) ΤΗΛ. 4133509 

• ΠΡΩΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
• ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
• ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΚΙΝΗΤΙΚΗΥΣΤΕΡΗΣΗ 
• ΑΔΕΞΙΟΤΗΤΑ 
• ΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 
• ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 
• ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΕ ΓΟΝΕΙΣ 

Η μ ε ρ ί δ α για 
τ ις μ α θ η σ ι α κ έ ς 

δυσκολ ίες 
Ημερίδα για την αναγκαιότη-

τα της πρώιμης παρέμβασης 
στην αντιμετώπιση των μαθησια-
κών δυσκολιών οργανώθηκε στα 
Κύθηρα στις 20 Ιουνίου. Η ημε-
ρίδα έγινε στην αίθουσα του Κυ-
θηραϊκού Συνδέσμου Κυθήρων, 
οργανώθηκε από τα Επαρχείο 
Κυθήρων και ήταν υπό την αιγί-
δα της Νομαρχίας Πειραιά. Τους 
ομιλητές και τους ακροατές χαι-
ρέτισαν ο κ. Α. Καλογεράς Βοη-
θός Νομάρχη, ο κ. Εμμ. Κασιμά-
της Έπαρχος Κυθήρων, η κ. Ελέ-
νη Παπαδήμα Πρόεδρος Συλλό-
γου Γονέων και Κηδεμόνων Δημ. 
Σχολείου και ο κ. Γ. Μπαβέας 
δάσκαλος του Δημ. Σχολείου Πο-
ταμού. Ομιλητές ήταν οι ειδικοί 
επιστήμονες: Παν. Τζονβελέκης, 
Εργοθεραπευτής, Κατ. Λευθέρης, 
Λογοπεδικός, Ελ. Σούμα, Ψυχο-
λόγος και Βασ. Γεωργακοπού-
λου, Παιδαγωγός. 

Ν έ ο ς κ λ η ρ ι κ ό ς 
ΣΕ ΔΙΑΚΟΝΟ χειροτόνησε 

την Κυριακή 7 Ιουνίου στην Αγ. 
Ελέσσα, ο Μητροπολίτης Σπάρ-
της κ.κ. Ευστάθιος, τον Πανα-
γιώτη Μεγαλοκονόμο, Πρόεδρο 
της Κοιν. Μυρτιδίων. Η χειροτο-
νία του νέου κληρικού έγινε πα-
ρουσία πλήθους κόσμου, που ό-
λοι του φώναξαν «Αξιος» και α-
ναμένεται (μαζί μ' αυτήν του . Α. 
Τσολάκου που είχε γίνει πριν ένα 
χρόνο) να πλουτίσουν την Κυθη-
ραϊκή εκκλησία με άξιους κληρι-
κούς, που θα συνεχίζουν την το-
πική λευιτική πσράδοση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο νέ-
ος κληρικός προέρχεται από πο-
λύ παλαιά λευιτική οικογένεια, η 
οποία είχε κτίσει και το μικρό 
μοναστήρι των Αγίων Αναργύ-
ρων στο Ξερουλάκι και στην ο-
ποία ανήκει ακόμη. Πατέρας του 
νέου κληρικού που θα εισέλθει 
στο β' βαθμό της ιερωσύνης στις 
12 Ιουλίου ήταν ο αείμνηστος Γε-
ώργιος Μεγαλοκονόμος - Μετα-
ξάς. Ο νέος κληρικός είναι πτυ-
χιούχος της Θεολογικής Σχολής. 
Αξιος κι από μας. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό α-
λιευτικό τρεχαντήρι 6,25 μ. 
7 ετών πλήρως εξοπλισμέ-
νο. Πληρ. τηλ. 0735 - 33789. 

f \ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιον, 
άρτιον και οικοδομήσιμον με 
πρόσωπον επί αγροτικής ο-
δού προς Αγιον Ονούφριον, 
στη θέση «Καθαράδες» του 
οικισμού Ζαγλανικιάνικων · 
Κοινότητος Ποταμού, καλ-
λιεργημένο, άνευ δασικής 
φυτεύσεως, εμβαδού: 5.578 
μ2, σε τιμή διαπραγματεύσι-
μη. 

Πληροφορίες: ΑΘΗΝΑ 
(01)4113147 (Κα Ιωάννα Μα-
νουσάκη). ΚΥΘΗΡΑ (0735) 
33388 (κον Κωστόπουλο). 

P E L A G I A 
B E A C H 

Ανοιχτά όλο το χρόνο 
ΚΥΘΗΡΑ 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 
Τηλ. Κυθήρων: 0735-33995 
Fax Κυθήρων: 0735-33831 
Τηλ. Αθήνας: 01.9643328 

K u 6 q p c i * i K d 
από τη σελ. 1 

ξεκίνησαν άλλοι; Ύστερα, για ένα μικρό νησί, με οριακή τουρι-
στική κίνηση, δεν είναι λογικότερο να συνάψει, όπως είπαμε και 
παραπάνω, στρατηγικές συμμαχίες, με τους μεγάλους του γεί-
τονες; Τι πιο φυσικό; Αλλά υπάρχει και κάτι ακόμα. Για κάποιο 
άγνωστο(;) λόγο, στα Κύθηρα έχουμε μάθει όλοι ν' ασχολούμεθα 
με τα πάντα - ακόμη κι αν έχουμε μεσάνυχτα γι' αυτά - και -
κυρίως - ν' αμφισβητούμε τα πάντα. Σε πόσες μέρες νομίζετε 
θα είχαν δεχθεί τη σφοδρότερη αμφισβήτηση όσοι θ' ασχολού-
ντο με μία τέτοια προσπάθεια; Ο καθένας θα ήθελε να πηγαίνει 
το πλοίο στο «λιμάνι του» και να κάνει τα «δικά του» δρομολό-
για. Κι οι πιο χαλκέντεροι άνθρωποι θα «λακούσαν» κάτω από 
τέτοιες συνθήκες, καθώς ελάχιστοι αφελείς δέχονται να κάθο-
νται συνεχώς σ' ένα μαγκάλι κάρβουνα. Προς τι, λοιπόν, οι πει-
ραματισμοί, όταν, στην άλλη λύση υπάρχει μία εταιρεία με ε-
γνωσμένη σοβαρότητα και αποδεδειγμένη ικανότητα στην ά-
σκηση αποτελεσματικού management; 

Αλλοι λένε: «Πήρε ο Έπαρχος την πρωτοβουλία, αυτός το 
κάνει για τους ψήφους, γιατί να συμμετάσχουμε;». Το ερώτημα 
αυτό είναι πρόφαση. Αν ο Έπαρχος, που εκ της θέσεώς του, ό-
φειλε ν' ασχοληθεί με το θέμα, δεν ασχολείτο, θα εδέχετο σφο-
δρή κριτική και δικαίως. Τώρα, που έκανε αυτό που επέβαλε η 
θέση του και το συμφέρον του τόπου πάλι πρέπει να βρεθεί «κα-
τηγορούμενος»; Όλοι γνωρίζουν - και ο ίδιος ο Έπαρχος - πως 
στις εκλογές του 1994 δεν ανήκαμε στους ψηφοφόρους του. 
Όμως αυτός εξελέγη με την ψήφο του κόσμου, αφού τον προτί-
μησε η πλειοψηφία. Τι θέλουμε επιτέλους; L' όσους δεν αρέσει 
ο Έπαρχος ας μην τον ψηφίσουν στις επόμενες εκλογές, αλλά 
ας μην υπονομεύουν την προσπάθεια του, αφού αυτό σίγουρα 
βλάπτει τον τόπο και καθιστά όσους το κάνουν αναξιόπιστους. 

Όσον αφορά τη συμμετοχή. Ήταν πράγματι λυπηρό αυτό 
που διαπιστώσαμε τόσο στα Κύθηρα, όσο και στην Αθήνα. Κατά 
κανόνα η συμμετοχή όσων δεν έχουν άμεσα οικονομικά συμφέ-
ροντα από τον τουρισμό ή το εμπόριο ήταν σημαντικότερη απ' 
όσους θα έχουν ορατό όφελος. Αγνοούν άραγε ότι καμία οικονο-
μία και κανένας τόπος, πόσο μάλιστα ένα νησί, δε στηρίζονται 
χωρίς επαρκή συγκοινωνία; Μάλιστα απείχαν συστηματικά (τό-
σο από τις συγκεντρώσεις, όσο και από τη δήλωση συμμετοχής) 
όσοι συνεχώς μιλούν για «τα χάλια στη συγκοινωνία μας» και τα 
'χουν με το κράτος. (Επ' ευκαιρία να τονίσουμε ότι, εμείς, που 
σταθήκαμε πάντα κριτικοί στο κράτος, το οποίο, ειδικά στο συ-
γκοινωνιακό, τα έκανε μούσκεμα, οφείλουμε να πούμε ότι από 
την άποψη έργων, το νησί μας μόνο αδικημένο δεν πρέπει να θε-
ωρείται. Και γι' αυτό οφείλουμε κι ένα ευχαριστώ, ανεξάρτητα 
ποίοι κυβερνούν, καθώς η Ελλάδα είναι μία, κάτι που συνήθως 
ξεχνάμε και θυμόμαστε μόνο τα, πολλά, κόμματα!). 

Τέλος, αυτό που δημιουργεί πολλές απορίες, είναι η απουσία 
πολλών απ' αυτούς, που τώρα θέλουν να διεκδικήσουν την ψήφο 
μας. Θέλουν αλήθεια να μας πείσουν ότι ο λόγος της αποχής 
τους ήταν ο ...Έπαρχος; Δηλαδή δέχονται ότι το πλοίο, αν επι-
τύχει η προσπάθεια, θα είναι του Έπαρχου ή απλά θέλουν να 
του φορτώσουν ενδεχόμενη αποτυχία, λέτε κι αυτό δεν θα έχει 
αντίκτυπο στον τόπο; Οι Έπαρχοι κι οι Δήμαρχοι έρχονται και 
παρέρχονται. Τα Κύθηρα μένουν. Ή μήπως με τη στάση τους 
μερικοί δέχονται ότι ο Έπαρχος θα εκλεγεί Δήμαρχος και του 
κάνουν προκαταβολικά αντιπολίτευση; Ό,τι απ' όλα κι αν συμ-
βαίνει, η στάση αυτή είναι κάτι χειρότερο από έγκλημα για τον 
τόπο. Είναι ΛΑΘΟΣ. 

Και καταλήγουμε. Πιστεύουμε ότι η ευκαιρία είναι μοναδι-
κή. Πιστεύουμε - χωρίς να το προεξοφλούμε - ότι έχει πιθανό-
τητα να επιτύχει. Πιστεύουμε, πως, αν αγαπούμε τον τόπο μας, 
οφείλουμε να βοηθήσουμε, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι αντι-
στρατευόμαστε άλλες πρωτοβουλίες και προσπάθειες ή ενισχύ-
ουμε υποψηφίους, επειδή αυτοί έτυχε να έχουν την άποψη να ε-
νισχυθεί η προσπάθεια. Στο κάτω-κάτω, πώς θα προσπαθήσου-
με να επιτύχουμε χωρίς να δοκιμάσουμε; 

Αυτά είχαμε να πούμε. Ανοιχτά, καθαρά και ξάστερα. Χωρίς 
δεσμεύσεις και προκαταλήψεις, αφού ούτε πλοίο έχουμε, ούτε 
υποψήφιοι είμαστε, ούτε μας απασχολεί ποίος θα είναι αύριο ο 
Έπαρχος, ο Δήμαρχος ή ο Νομάρχης, αλλά πώς θα πάει μπρο-
στά ο τόπος μας. Και για μας καλλίτερος θα είναι όποιος ενδια-
φέρεται περισσότερο για τον τόπο. Γι' αυτό και λέμε τις σκέψεις 
μας ανοιχτά χωρίς να κρυβόμαστε πίσω από τα δάχτυλά μας. 
Όλοι, τελικά, πάνω στην ίδια ζυγαριά μπαίνουμε. Ας μην παρα-
πονούμαστε αν στο τέλος βρουν κάποιους λειψούς! 

ΤΑΞΕΙΔΙΩΤΙΚΟ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Υπεύθ.: ΚΩΣΤΑΣ Μ. ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ · Sales: ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ 

G.S.A ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ Α.Ε. 
ΝΑΥΤ. ΠΡΑΚΤ0ΡΕΣ: 
(ISO 9002) 
ΠΡΑΚΤ0ΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ: 

«CERES» ΙΠΤΑΜΕΝΑ ΔΕΛΦΙΝΙΑ (FLYING DOLPHINS) 
Υ/Κ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ, ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΠΛΟΙΩΝ 
STRINTZIS LINES 
ΜΙΝ0ΑΝ LINES ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΙΤΑΛΙΑ 
ΑΝΕΚ 
ΚΑΙ ...ΤΩΡΑ! 

Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε., συνδέει το γραφείο μας, 
σε ON LINE σύνδεση - μέσω COMPUTER -

με το ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ. 
ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ, απ' ευθείας, 
ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ακόμη και ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ! 
από: 08.30 - 13.30 (πρωί) και 18.00-21.30 (απόγευμα - βράδυ) 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ της ΟΛΥ_ΜΠΙΑΚΗΣ μέσω του ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΜΑΣ για το ταξίδι σας στο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ, περιλαμβανομένων 
και κρατήσεων ξενοδοχείων, RENT A CAR, θεάτρων, συναυ-
λιών κλπ. 

ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΡΕ! ΤΙΜΕΣ ΜΕ Ο.Α. 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΥΟΗΡΙΟΥΣ ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 

Επικοινωνείστε με το Γραφείο μας καθημερινά 
και στα ΤΗΛ.: (0735) 31390, 31490 και FAX, κιν. 094 340743 

Αθηνά ΤζωρτζοηούΑου 
Νώντας Βέζος 
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ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
Ένα πρωτότυπο λεξικό της 

Η εκδοτική έκρηξη με την κυ-
κλοφορία βιβλίων που αφορούν 
το Βυζάντιο ή την επανέκδοση 
παλαιοτέρων και ήδη εξαντλημέ-
νων εκδόσεων είναι πάντα ευχά-
ριστη, ειδικά για τους βιβλιόφι-
λους και ειδικότερα για τους φί-
λους της ιστορίας. Για τα Κύθη-
ρα, μία περιοχή με πολλά Βυζα-
ντινά μνημεία, είναι ένας πρό-
σθετος λόγος ευχαρίστησης για 
τους λόγους, που διαβάζουν στις 
μέρες μας. Τα «Κ» παρουσιάζουν 
στις στήλες τους, είτε βιβλία που 
αφορούν τα Κύθηρα, είτε βιβλία 
που έχουν γραφεί από Κυθήρι-
ους. Και νομίζουμε δικαιολογη-
μένα θα θεωρήσουμε Κυθήριο, 
λόγω της πολύχρονης παρουσίας 
του στο νησί, ένα νέο επιστήμο-
να, τον ιστορικό κ. Α λ έ ξ η Σ α β β ί -
δη, που έχει προσφέρει στην ι-
στορική βιβλιογραφία μεγάλο α-
ριθμό άρθρων, χωρίς ακόμα να έ-
χουμε όμως κάποιο, που να αφο-
ρά τα Κύθηρα. 

Πρόσφατα, κυκλοφόρησε ο 

Βυζαντινής προσωπογραφίας 
τρίτος τόμος του Εγκυκλοπαιδι-
κού Λεξικού Βυζαντινής Ιστο-
ρίας και Πολιτισμού. Το έργο, 
που ξεκίνησε το 1997 με τον πρώ-
το τόμο, ολοκλήρωσε ήδη το 
γράμμα Α, που περιλαμβάνει 850 
λήμματα. (Αναμένεται να εκδο-
θούν συνολικά 10 τόμοι). Επιμε-
λητής έκδοσης είναι ο Α. Σαββί-
δης επ. ερευνητής στο Κέντρο 
Βυζαντινών Ερευνών του Ε.Ι.Ε. 
και συνεργάζονται μέχρι τώρα 37 
συνεργάτες. 

Η έκδοση γίνεται από τους εκ-
δοτικούς οίκους ΜΕΤΡΟΝ και 
ΙΩΛΚΟΣ (τηλ. 8213762 και 
3618684 αντίστοιχα) και το έργο 
του έχει ξεχωριστό ενδιαφέρον, 
καθώς περιλαμβάνονται σ' αυτό, 
με λεξικογραφική σειρά και πλή-
ρη βιβλιογραφική αναφορά όλα 
τα ονόματα της Βυζαντινής Ιστο-
ρίας από τον 4ο μέχρι τον 16ο αι-
ώνα. Το έργο, όταν ολοκληρωθεί, 
θ' αποτελεί σίγουρα μία πολύτι-
μη προσφορά στους μελετητές 
και τους εραστές της Ιστορίας. 
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i f Λ Η ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ 
ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΊΑΣ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑΣ 

Ένα μοναδικό έργο τέχνης φτιαγμένο στο χέρι 
σε Α Σ Η Μ Ι ή Ζ Ω Γ Ρ Α Φ Ι Κ Η ή Ε Π Ι Χ Ρ Υ Σ Η ή Α Μ Ε Τ Α Β Λ Η Τ Η , 

με την εγγύηση και την υπευθυνότητα του εργαστηρίου μας. 
Διατίθεται στους εξής τύττους: 
ΑΣΗΜΕΝΙΑ 
Εικόνα από καθαρό ασήμι 1.00(7 με επίχρισμα χρυσού Κ24 
No 1: Διαστάσ. 1 1 X 9 εκατ. Δρχ. 4.500 

Δρχ. 15.000 
Δρχ. 40.000 

2 4 X 1 9 
2 9 X 2 4 

εκατ. 
εκατ. 

No 2: Διαστάσ. 
No 3: Διαστάσ. 
ΕΠΙΧΡΥΣΗ 
Εικόνα επίχρυση 
No 1: Διαστάσ. 1 1 X 9 εκατ. Δρχ. 3.000 
No 2: Διαστάσ. 2 4 X 1 9 εκατ. Δρχ. 8.000 
ΑΜΕΤΑΒΛΗΤΗ ΛΕΥΚΗ 
Εικόνα αμετάβλητη 
No 1: Διαστάσ. 1 1 X 9 εκατ. Δρχ. 2.000 
No 2: Διαστάσ. 2 4 X 1 9 εκατ. Δρχ. 6.000 
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ 
Εικόνα ζωγραφισμένη στο χέρι 

Διάστ. 30 Χ 22 εκατ. Δρχ. 25.000 
Παραγγελίες σε ζωγραφική σε όποιες διαστάσεις θέλετε 

Α Π δ ° ά θ ε ™ : Κ ή ΧΡΥΣΟΧΟΕΙΑ < Μ ^ < Μ ώ γ ψ ΰ ύ 
ΑΘΗΝΑ: Λ. ΚΥΠΡΟΥ & ΓΡΑΜΜ0Υ 5, Αργυρούττολη - Τηλ. 9923347 
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Ξ- ΦΑΤΣΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΑ 80100 τηλ. 0735-31089 FAX 0735-31641 -

Η «πεζούλα»... 
Λέω «το μακρύ μου και το κο-

ντό μου», καθισμένος στην πε-
ζούλα, τ* ακούει ο γείτονας, βάζει 
και κείνος τη δική του σάλτσα α-
πό πάνω, ετσά μέχρι που να φτά-
σει το μαντάτο στην άλλη μερέα, 
του νησιού, είναι τελείως παρα-
μορφωμένο, κομένο και ραμένο 
στα γούστα της κάθε «πεζούλας» 
και γειτονιάς... 

Όμως κακά τα ψέματα, πα-
τριώτες, η ανευθυνότητα και ο 
«πλουραλισμός» της «πεζούλας», 
έχουν το γούστο τους. Ακόμα, ας 
μην ξεχνούμε, πως η πεζούλα εί-
ναι η κύρια πηγή της Τσιριγώτι-
κης πληροφόρησης και παραπλη-
ροφόρησης... 

Η «πεζούλα» επίσης κρατεί 
και άτυπα πρακτικά των «συνε-
δριάσεων», τα οποία πάνε πολλά 
χρόνια πίσω σε παππούδες και 
γιαγιάδες· έτσι η «πεζούλα» είναι 
καλά πληροφορημένη για το «τι 
καπνό φουμάρει» ο καθένας μας 
στο νησί, για τις «κουζουλάδες» 
μας, και για τα καλά ή κακά φερ-
σίματά μας... 

Η «πεζούλα» βέβαια κουβε-
ντιάζει και σχολιάζει όλα τα εσω-
τερικά και εξωτερικά προβλήμα-
τα του τόπου, κατά προτίμηση, ό-
μως της αρέσουν τα «ανώμαλα» 
κοινωνικά, τα λεγόμενα ερωτικά 
σκάνδαλα και προπάντως των 
παντρεμένων. Στη σειρά έρχονται 
μετά, τα πολιτικά, τα οποία αυ-
τοδά τον καιρό βρίσκονται στις 
φούριες τους, λόγω των δημοτι-
κών εκλογών. Ακόμα έχουμε τον 
«πόλεμο» «Βορείων» και «Νο-
τίων», που δεν λέει να τελειώσει. 

ΚΑΤΩ ΧΩΡΑ Μυλοποτά-
μου. Πωλείται οικία 80 τ.μ. 
στην Πλατεία, υπό αναστή-
λωση. Τηλ. 9011315. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 444 
τ.μ. με ερειπωμένη οικία 
στη Χώρα, κοντά στον 
Εσταυρωμένο (συντ. δομ. 
0,5). Τηλ. 8842301. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ερειπωμένη οι-
κία σε κεντρικό σημείο της 
Χώρας Κυθήρων. Τηλ. 
9956568 & 9952249. 

Κάτι άλλο στα δώρα 

Δημήτρης Νομικός 
Χώρα - Τηλ. (0735) 31561 
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ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΟΜΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΤΟΥ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΧΟΛΕΒΑ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ 

& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 
ΑΡΧΠΈΚΤΟΝΕΣ - ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

μελετες - κατασκευες - ο ικοδ. άδειες 
α ν α π α λ α ι ώ σ ε ι ς κ τ ι ρ ί ω ν - επισκευες 
τουριστ ικές εγκατασταθε ίς 

Αθήνα, τηλ. 7705030 - 7783716 
Κύθηρα, τηλ. 0735 • 31364 

Και εινταλώς να τελειώσει, πα-
τριώτες μου, ετσά που τον συ-
νταυλούνε συνέχεια οι διάφοροι 
«παλαιοημερολογίτες»... Τον τε-
λευταίο καιρό είχε πάρει εκρηκτι-
κές διαστάσεις και το λεγόμενο 
«παπαδικό» πρόβλημα, το οποίο 
αν και έχει κοπάσει, συζητείται, 
δυστυχώς, ακόμα στην «πεζού-
λα»... Τέλος τα μικρά και τα με-
γάλα καράβια, τα οποία κανένας 
δεν ξέρει με σιγουριά, πότε έρχο-
νται και πότε φεύγουν, μαζί με 
τους φουκαράδες τους Αλβα-
νούς, απασχολούν σοβαρά το 
κουβεντολόι της «πεζούλας»... 

Τώρα βέβαια κάποιος μπορεί 
να με ρωτήσει και γιάντα μαθές, 
μωρέ γραφιά, μας τα λέεις αυτα-
δά τα γνωστά πράματα; 

Σας τα υπενθυμίζω, πατριώ-
τες μου, γιατί τώρα με την προε-
κλογική περίοδο, η «πεζούλα» θα 
παίξει πρωταρχικό ρόλο στη δια-
μόρφωση της κοινής γνώμης, γύ-
ρω από τα εκλογικά γενόμενα. 
Και επειδή όπως είπαμε η «πε-
ζούλα» κρατεί πάντα, πρακτικά 
για τα τωρινά και τα περασμένα, 
ξέρει καλά «ποίος είναι ποίος» 
και δε μπορείς να την ξεγελάσεις 
εύκολα, με παχουλές παρόλες και 
συμβουλές. Και αυτό που μας 
γράφουν μερικοί να «ξεχάσουμε» 
ό,τι «αναποδιές» γενήκανε στο 
παρελθόν, και να θέλαμε καϊμε-
χολο να το κάνουμε, η «πεζούλα» 
δε θα συμφωνήσει. Εκείνη θα 
βγάλει συνέχεια το δικά της τα-
κτικά και έκτακτα «ανακοινωθέ-
ντα» για τα γενόμενα, και ότινος 

αρεσει... 
Για αυτοδά όλοι εσείς, προκο-

μένοι μου, που βαλθήκατε να σώ-
σετε το Τσιρίγο τα επόμενα τέσ-
σερα χρόνια, προσέξετε να μην υ-
ποτιμήσετε το δύναμη της «πε-
ζούλας»... 

Βέβαια μερικές βολές η «πε-
ζούλα» κάνει όλα τα προβλήματα 

Του Γιώργου Λευθέρη 
του νησιού κουρκούτι και στο τέ-
λος βγάζει το δικό της συμπέρα-
σμα. Παρατραβηγμένο, πολλές 
φορές, ποτέ όμως όξω από την 
πραγματικότητα... 

Είτε λοιπόν μας αρέσει, είτε 
όχι, Τσιριγώτες μου, ας το πά-
ρουμε απόφαση, πως κυρίως η 
«πεζούλα» του φετινού καλοκαι-
ριού, με τους πολλούς μουσαφι-
ρέους που θα έχουμε, θα επηρεά-
σει την κάλπη του ερχόμενου 
Οκτώβρη. 

Π ιστεύω δα να με καταλάβετε 
είντα θέλω να σας πω, έξυπνοι α-
θρώποι είσαστε... 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ η κρουασα-
ντερί DELICIOUS και η 
καφετέρια-μπαρ BARBA-
ROSSA στο Καψάλι. Το 
μπαρ δίνεται και για άλλη 
χρήση. Τηλ. 9651503 -
5246495. 

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 
7 κ α ι 8 Α υ γ ο ύ σ τ ο υ 

ΣΤΑ ΜΗΤΑΤΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 

P O f c F V f t A , 
travel· 

Εισιτήρια ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ και όλων ί ω ν αεροπορικών ε τα ιρ ιών 
Εισιτήρια για ΙΤΑΛΙΑ: ΑΝΕΚ - Μ Ι Ν 0 Α Ν · SUPER FAST - H M L 

Κ ρ α ι ή σ ε κ σε ξ ε νοδοχε ία - δ ιαμερ ίσματα 
Ενο ικ ιάσε ι α υ τ ο κ ι ν ή τ ω ν - μ ο ι ο π ο δ η λ ά ι ω ν 

0 ρ γ α ν ω μ έ ν ε $ ε κ δ ρ ο μ ή 
ΛΙΒΑΔΙ - Κ Υ Θ Η Ρ Α 

γπεύθυνη Γραφείου:Τζούλια Τζαν ίδου-Ζούμπερερ 

Τπλ: (0735) 31.888 - 094 59.63.56 
Fax: 094 59.63.58 

ολε<; οι κρατήσεις γίνονται ON LINE μεοω του δικτύου 

ί-'^ζό. 
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G A L I L E O 
H E L L A S 

Δ Α Β Α Ρ Η Σ Δ . Ε . Λ . Κ . Α . 

Γ Ε Ν Ι Κ Ο Ε Μ Π Ο Ρ Ι Ο 

Α Θ Η Ν Α 

Κ Υ Θ Η Ρ Α ΣΤΡΑΠΟΔΙ : ΑΠΟΘΗΚΕΣ, 
Τηλ. (0735) 31730 

ΚΑΨΑΛΙ: ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΕΣ 
ΠΛΟΙΩΝ, ΕΙΔΗ ΑΛΙΕΙΑΣ, ΥΓΡΑΕΡΙΑ 

Τπλ. (0735) 31847 - 31457 
ΛΙΒΑΔΙ: ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ, ΥΓΡΑΕΡΙΑ 

ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ, ΤΟΠΙΚΑ 
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

Τηλ. (0735) 31395 
FAX (0735) 31943 

ΠΑΙΑΝΙΑ: ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΣ, 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 

Μ.Α.Παπακωνσταντίνου 9, 
Τηλ. 6642705 FAX 6028050 
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από τη σελ. 1 

συσταθείσα Εταιρεία ή να βρεθεί 
προσωρινός αντικαταστάτης. 

Όσον αφορά την προσπάθεια 
τώρα. Παρά το γεγονός πως η συ-
γκέντρωση δηλώσεων για το κε-
φάλαιο δεν προχώρησε ιδιαίτερα 
και παρά τη μειωμένη συμμετοχή 
στη συγκέντρωση των Αθηνών 
στις 17 Ιουνίου, η υπόθεση προ-
χωρεί ικανοποιητικά και αναμέ-
νεται σύντομα η σύσταση της νέ-
ας Εταιρείας ΑΝΤΕΝΕ LINE, 
που θα δραστηριοποιηθεί στη 
γραμμή. Πριν πούμε όμως για 
την πορεία της ίδιας της ΑΝΕΚ 
και τις προοπτικές, να μείνουμε 
λίγο στη συγκέντρωση της 17ης 
Ιουνίου. Όπως είπαμε, λίγη συμ-
μετοχή, παρά το γεγονός ότι και 
πάλι υπήρχαν αρκετοί και σοβα-
ροί επιχειρηματίες. Στη συγκέ-
ντρωση μίλησαν αρκετοί και πα-
ρέστησαν ο αντινομάρχης κ. I. 
Αξαρλής και ο Δήμαρχος Βοιών 
κ. Π. Τσάκος. Ο τελευταίος ήτσν 
ιδιαίτερα γλαφυρός, όταν προέ-
τρεπε τους Τσιριγώτες να προχω-
ρήσουν παρά τις αντιξοότητες, 
καθώς έτσι γίνεται πάντα. Οι λί-
γοι ξεκινούν κι οι πολλοί αδια-
φορούν. Τα ίδια τόνισαν και άλ-

λοι ομιλητές. Ο προεδρεύων της 
Συνέλευσης κ. Περ. Τζάννες ευ-
χαρίστησε το Κράτος για τσ έργα 
που εκτελούνται στο νησί και εί-
πε ότι μ' αυτό τον τρόπο τα Κύ-
θηρα οφείλουν να εκφράσουν την 
ευγνωμοσύνη τους γιατί στον το-
μέα των έργων δεν έχουν εγκατα-
λειφθεί, αναφέροντας το λιμάνι 
στο Διακόφτι, το αεροδρόμιο και 
άλλα έργα. Για τη συγκέντρωση 
ήρθαν από τα Κύθηρα ο Έπαρ-
χος κ. Μ. Κασιμάτης και ο Πρόε-
δρος της Κοιν. Λειβαδίου κ. Γ. 
Αευθέρης. 

Όσον αφορά τις εξελίξεις 
στις συγκοινωνίες της Κρήτης 
τώρα, κάτι που ενδιαφέρει πλέον 
άμεσα. Κστ' αρχήν ανακοινώθη-
κε η συγχώνευση της Λασηθιώτι-
κης Ν. Ετσιρίας με τις Μινωικές 
Γραμμές, την ίδια περίπου ώρα 
που η ΑΝΕΚ ανεκοίνωνε Γεν. 
Συνέλευση για αύξηση του Μετο-
χικού της Κεφαλαίου κατά 6,5 
δις(!) και την είσοδο της στην κύ-
ρια αγορά του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. Αυτό ερμηνεύθηκε από 
πολλούς αναλυτές ως προοίμιο ι-
σχυροποιήσεων της θέσεως και 
της κεφαλαιακής βάσεως των δύο 
μεγάλων Κρητικών Εταιρειών, 

με σκοπό να αποτρέψουν την εί-
σοδο άλλων εταιρειών στις γραμ-
μές της Κρήτης, αλλά και με την 
προοπτική της συνένωσής τους 
στο μέλλον. Έτσι, η ΑΝΕΚ, που 
ήταν ήδη μία ισχυρή και κερδο-
φόρα Εταιρεία, ενισχύεται σημα-
ντικά. Στελέχη της δε δήλωναν 
στο περιοδικό ΕΦΟΠΛΙΣΤΗΣ ό-
τι προχωρούν στον εκσυγχρονισό 
του στόλου της Εταιρείας (γι' αυ-
τό πωλείται και το ΚΑΝΤΙΑ, που 
είναι παληό και άλλα πλοία της), 
αλλά και ότι πιστεύουν ότι η νέα 
γραμμή Κυθήρων - Πελοποννή-
σου θα επιτύχει σίγουρα και θα 
δώσει νέες προοπτικές στον του-
ρισμό με τη σύνδεση της Κρήτης 
με τις περιοχές αυτές. 

Να σημειώσουμε τέλος ότι οι 
φήμες για πώληση του ΜΑΡΙΑ 
ΠΑ σε συμφέροντα της Ελαφονή-
σου ήταν μεν ακριβείς, αλλά δεν 
είχαν αίσιο τέλος, χωρίς να γνω-
ρίζουμε αν αναζωπυρωθούν οι 
σχετικές προσπάθειες. 

ΤΟ ΣΗΜΑ 
Τ Ο Υ Ε . Ο . Τ . 
Αλλάζει τις προϋποθέσεις για 

τη χορήγηση του σήματός του 
στα ενοικιαζόμενα δωμάτισ ο 
EOT. Έτσι θα απαιτείται πλέον 
πληρότης 10% το χρόνο για την 
τελευταία τριετία (1995-1997) 
για να δώσει το σήμσ. Αυτό ση-
μαίνει ότι δεν θα επαρκεί το ετή-
σιο κατώτατο εισόδημα των 
197.000 δρχ. ανά δωμάτιο, που 
δέχεται η Εφορία και αντιστοιχεί 
περίπου σε 8,5% πληρότητα. 

Τα παραπάνω θα αποδεινύο-
νται, είτε με φορολογική εκκαθά-
ριση, είτε με βεβαίωση της ΔΟΥ 
ότι η επιχείρηση έχει φορολογη-
θεί με βάση τα παραπάνω. Ακόμη 
απαιτούνται, βεβαίωση περί μη 
οφειλής, Πυρασφάλεια και πα-
ράβολο 11.000 δρχ. 

ΔΩΡΕΕΣ 
Εις μνήμη Διονυσίου Ι\Λαργέτη ε -

δ ό θ η σ α ν ο ι κ ά τ ω θ ι δ ω ρ ε έ ς προς τ ο 
Γ η ρ ο κ ο μ ε Ι ο ν Π ο τ α μ ο ύ Κυθήρων : 
- Φ ιλανθρωπικός και Φ ι λ ο σ ο φ ι κ ό ς 

Σ ύ λ λ ο γ ο ς «Όσιρις» 20 .000 δρχ . 
- Τ . Ο . Ν. Δ η μ ο κ ρ α τ ί α ς Π λ α τ . Β ικ τω-

ρίας 2 1 . 0 0 0 δρχ . 
- Ν ε κ τ α ρ ί α Βαρε ιά - Σ τ α μ έ λ ο υ 

10 .000 δρχ . 
- Δ ή μ η τ ρ α Κατσ ιγ ιάννη 10 .000 δρχ . 
- Γ ε ώ ρ γ ι ο ς Κ ώ τ σ η ς 10.000 δρχ . 
- Ν τ ί ν ο ς Κ α ί λ α ς 10.000 δρχ . 

** από π; σελ. 1 
σημειωτέον, ήταν πολύτιμοι από ι-
στορική σκοπιά και σε κάποιους 
απ' αυτούς βασίστηκε και η πρό-
σφατη έκδοση των Απογραφών. 
Όσον αφορά τα παλαίτυπα δεν υ-
πάρχει καμία νεώτερη πληροφορία. 

ΗΔΕΥΤΕΡΗ υπόθεση για την ο-
ποία μιλήσαμε στο προηγούμε-

νο κι έχουμε και αναφορά στον 
πρόλογο είναι αρκετά σημαντική κι 
η καθυστέρηση δημοσίευσης οφεί-
λεται μόνο στην προσπάθειά μας 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Παναγία 
Δέσποινα πλησίον οικισμού 
Γερουτσικιάνικα, έκταση 25 
στρ. επίπεδη, με απεριόρι-
στη θέα και με παλαιό κτί-
σμα. Πληρ. (01) 9429205 
και (0735) 33452 ή 33225. 

να τεκμηριώσουμε δημοσιογραφικά 
την σπώλεια ενός σημαντικού κει-
μηλίου μόνον όσον αφορά την επο-
χή που χάθηκε. Για το γεγονός ότι 
χάθηκε είμαστε σπόλυτα βέβαιοι. 
Περί αυτού όμως στο επόμενο. 

Η ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ 
ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ 

Η Κυθηραϊκή Αδελφότητα 
Πειραιώς - Αθηνών εκφράζει 
θερμά συγχαρητήρια στο μέλος 
του Φυσιολατρικού Τμήματος 
Νέων δίδα Καλλιόπη Χαρ. Σού-
γιαννη, για την επιτυχία της 
στους τελικούς του Πανελληνίου 
Σχολικού Πρωταθλήματος, όπου 
έλαβε χρυσό μετάλλιο στο αγώνι-
σμα των 200 μ. πεταλούδα και 
της εύχεται πάντα επιτυχίες. 

Ο Πρόεδρος 
Βρεττός Κυπριώτης 
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RENT A CAR • M0T0RENT - BICYCLE 

CANOES - PEDALBOATS ^ 
SCHOOL WATER SKI 

7 f.K. 8 0 1 0 0 - * - * -80100 

ΠΡΩΤΟΠΟΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΠΟ TO 1981 ME ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ 
ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ 
ΝΗΣΙ (ΚΑΨΑΛΙ, ΧΩΡΑ, ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΑ, ΔΙΑΚΟΦΤΙ, ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ) 
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ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
Χώρα - Κύθηρα Τ.Κ. 80100 Τηλ. 0735 - 31280 
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Το μοναδικό γνήσιο Αμερικανικό μηχάνημα, 
ιδανικό για δίαιτα και υγιεινή διατροφή 

AROMA ROBOT 
Χάνετε κιλά 
- Χωρίς να κάνετε δίαιτα. 
- Χωρίς να χάνετε 

το χρόνο σας και 
με αφάνταστη οικονομία 
και ταχύτητα. 
Τέλος στη χοληστερίνη 
και τα επικίνδυνα λίπη 

ΓΕΩΡΓΙΑ Κ0ΥΤΡ0ΥΜΑΝ0Υ-ΚΑΡΑΒ0ΥΣΑΝ0Υ 
ΤΗΛ. (01)-9221686 & 094-312885 

f Ο ΘΗΣΑΥΡΟΖ 
ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ένα ανεκτίμητο δώρο 

Η γνωστή εικόνα της Πανα-
γίας Μυρτιδιώτισσας προσφέρε-
ται τώρα σε μία επιμελημε'νη 
καλλιτεχνική έκδοση. Ασημένια 
999° σε 4 μεγέθη. Ασήμι-χρυσός, 
σε 2 μεγέθη. Το μικρότερο μέγε-
θος προσφέρεται και σε βελούδι-
νη κασσετίνα κατάλληλη για ένα 
όμορφο δώρο. Υπάρχει και κασέ-
τίνα-μπομπονιέρα. 

Γίνονται δεκτές παραγγελίες 
για οποιοδήποτε μέγεθος αγιο-
γραφίας. 

Μπορείτε να τα βρείτε στο 
κατάστημα «ΜΥΡΤΩ» της Μα-
τίνας Σκιαδά - Πετροχείλου στη 
Χώρα τηλ. 31368 και στην Αθήνα 
τηλ. 8081521. 

ΚΑΨΑΛΙ - ΚΥΘΗΡΑ ΤΗΛ. (0735) 3 1 9 3 6 

βελιώτη ν. & σια ο.ε. 

• ΠΩΛΗΣΕΙΣ· SERVICE· ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ· ΑΞΕΣΟΥΑΡ 

Γιώργος Κασιμάτης 
Υπεύθυνος Πωλήσεων 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 

• ανταλλαγές 
• ευκολίες 

Πλήρες δίκτυο τεχνικής εξυπηρέτησης 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ Θησέως 355 

Τηλ. 9418198-9429457 

SERVICE 
Λ. Θησέως 306 

Τηλ. 9414179-9417893 
9303350-9303351 

ΤΣΑΜΑΔΟΥ 25 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΗΛ.: 41.22.333 

• Υψηλή ποιότητα και μεράκι για γνήσιες ελληνικές γεύσεις 
• ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ · Πολύ καλό service - Chef 

Ξενοδοχείου 5 αστέρων · ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

ΥΦΑΝΤΑ - ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ 
ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΦΑΝΤΗΡΙΟΥ ΜΑΣ 

ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ 

ΧΑΡΟΥΛΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΟΥ 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 24 - ΕΛΛΗΝΙΚΟ, ΤΗΛ.: 9943393 

ΟΠΤΙΚΑ - ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ 

Σ Π . Κ Α Λ Λ Ι Ν Ι Κ Ο Σ 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΥΣ 1997 
ΕΣΟΔΑ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 
Πρόσοδοι εξ ακινήτων 
Τόκοι Καταθέσεων Ταμιευτηρίου 
Σύνολον Εσόδ. οικ. έτους 1997 
Υπόλοιπον Οικον. έτους 1996 
Παρά υποκ. Ε.Τ.Ε. εν Κυθήροις 
ΣΥΝΟΛΟΝ 
ΕΞΟΔΑ 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 
Διοικ. ΔιαχεΙρισις Περιουσίας: 
Μισθοί Προσωπικού 
Δ.Ε.Η. 
Γραφική Ύλη, Εντυπα 
Οδοιπορικά Μελών Δ.Σ. και Υπαλλήλων 
Εισπράξεως Μισθωμάτων - Αμοιβή Δικηγόρ. 
Διάφορα Εξοδα 
Συντήρησις Περιουσίας: 
Συνήθεις ΕπισκευαΙ και έξοδα συντηρήσεως 
Ασφάλιστρα Ακινήτων 
Φόροι Δημοσίου 
Φύλακτρα Τραπ., Προμηθ. κλπ. 
Εκτελέσεως Σκοπού: 
ΚατασκευαΙ - Εξοπλισμοί 
Μνημόσυνον 
Εκτελέσεως υποχρ. και όρων διαθήκης: 
ΜηνιαΙαι Κληροδοσιακαί Πληρωμαί 
Σύνολον εξόδων Οικον. έτους 1997 
Υπόλοιπον Οικ. έτους 1997 
ΣΥΝΟΛΟΝ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Ο ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ & ΣΠΑΡΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 

2.719.588 
254.379 

2.973.967 

5.738.613 
8.712.580 

300.000 
20.300 
18.800 

80.000 
66.350 

500.570 
19.922 

408.927 
1.040 

29.500 
60.480 

1.505.889 
1.505.889 
7.206.691 
8.712.580 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή 
Αυλέμωνα οικόπεδο 20 
στρ. όλο μαζί ή και το μισό 
κατάλληλο για τουριστικές 
επιχειρήσεις. Τηλ. 9427403. 
Κιν. 094-382707. 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 5.744 
τ.μ. με φως και νερό στον 
κεντρικό δρόμο Μαρκεσά-
κια · Καλοκαιρινές. Πληρ. 
κ. Δ. Τζάννε. Τηλ. (01) 
2930450 & 093-269843. 

( t Α Γ Ρ Ο Τ Ι Κ Ο Σ Σ Υ Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Σ Λ Ι Β Α Δ Ι Ο γ \ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALFA LAVAL 
δυναμικότητος 3 .000 κιλών ελαιοκάρπου ωριαίως 

Αγρότη, στήριξε με την συμμετοχή σου τον 
Συνεταιρισμό Λιβαδίου. Είναι ο μόνος που αγωνίζεται 

από το 1915 για τα συμφέροντά σου 
Τώρα 

και όλα τα Γεωργικό Εφόδια σε πολύ χαμηλές τιμές J J 

/ΑΡΤΟΠΟΙΕΊΟ «ΤΑ Κ Υ Θ Η Ρ Α ^ 
Σ Τ Α Ρ Ε Ν Ι Α Π Α Ξ Ι Μ Α Δ Ι Α 

! Γ Ν Η Σ Ι Α ΤΣ ΙΡ ΙΓΩΤ ΙΚΑ ΚΟΥΛΟΥΡΙΑ 
Κ Α Ρ Β Ο Υ Ν Α Δ Ε Σ - Τ Η Λ . 0 7 3 5 - 3 1 7 5 4 

Τα προϊόντα μας διατίθενται: 
Σε όλα τα Α + Β Βασιλόπουλος και 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 8, ΤΗΛ. 4112526 
& ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 7 (ΛΕΣΧΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ) ΤΗΛ. 4174887 

I ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 46 ΤΗΛ. 4175453 

ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΗΣ 21, Ν. ΦΑΛΗΡΟ - 4175524 
\ ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ Α. ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 18 ΤΗΛ. 4132183 ^ 

Γραφείο Ταξειδίων & Τουρισμού 

Κ υ θ η ρ α ϊ κ ο 

ΜΑΝΩΛΗΣ Α. ΛΟΥΡΑΝΤΟΣ 
• ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
(Αεροπορικά - Ακτοπλοϊκά - Ιπτάμενα - Φέρρυ Μπωτ γιο Ιταλία) 

• ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
(Ειδικοί για ΑΓΙΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ & Αίγυπτο) 
(Ειδικές τιμές για ενορίες και συλλόγους) 

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ - ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
• ΔΙΑΚΟΠΕΣ: Κύθηρα • Σπέτσες - Κυκλάδες 

• ΕΚΔΟΣΗ & ΟΕΩΡΗΣΗ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΩΝ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 (ΗΜ) ΑΘΗΝΑ Τηλ.: 3827360 

ΓΙΑΝΝΗΣ Κ0ΡΩΝΑ10Σ 
•ΠΟΥΛΑΚΗΣ 

Αυτές τις μέρες έφυγε από 
κοντά μας ένας εκλεχτός συμπα-
τριώτης μας! Ο Γιάννης Κορω-
ναίος ή Πουλάκης, όπως επιγρά-
φεται για να προσδιορίζεται μέ-
σα στη μεγάλη οικογένεια των 
Κορωναίων του Τσιρίγου. 

Ο Γιάννης Κορωναίος, γιός 
του ευεργέτη του νησιού μας Πα-
ναγιώτη Κορωναίου Πουλάκη, 
είταν άνθρωπος από γερή στόφα! 
Όπως ο πατέρας του έτσι κι αυ-
τός είχε μέσα του έντονο το αί-
σθημα της φιλοπατρίας και της 
κοινωνικής αλληλεγγύης. Σε χο-
ντρές γραμμές είταν εθνικός και 
κοινωνικός αγωνιστής πρώτου 
μεγέθους! Έξω απ' αυτό τον κο-
σμούσαν και τον λάμπρυναν δύο 
μεγάλες αρετές - σπάνιες σε ανά-
λογους αγωνιστές - η ανιδιοτέ-
λεια και η σεμνότητα! Ποτέ δεν ε-
πιδίωξε κάποιο υλικό όφελος ή 
κάποια προβολή για δόξα - την 
ανθρώπινη αυτή αδυναμία που 
τόσοι πολλοί την επιδιώκουν! -
Ο Γιάννης εκινείτο αθόρυβα. 
Δρούσε για να κατασιγάσει το 
φλογερό συναίσθημα του χρέους 
που τον κατέκλυζε και τον κατα-
ξίωνε σαν άνθρωπο! Πίστευε α-
κράδαντα πως αποστολή κάθε 
ανθρώπου είταν αυτό το χρέος 
και το επιτελούσε με θρησκευτι-
κή ευλάβεια και αδάμαστη επιμο-
νή! Είναι γνωστά τα έργα και η 
προσφορά του στο έθνος και 
τους συνανθρώπους του γιατί 
αυτή η μακρά αλυσίδα της δρά-
σης του αντανακλούσε αφ' εαυ-
τής σε όλους μας. Δεν θα απαριθ-
μήσω τώρα αυτή την προσφορά 
του, θα αναφερθώ σ' αυτήν διε-
ξοδικά σε προσεχές μου σημείω-
μα. 

Έσυρα σήμερα αυτές τις λιγο-
στές γραμμές για να αποτίσω ε-
λάχιστο φόρο τιμής στη μνήμη 
του! 

Εύχομαι σ' αυτό το στερνό 
του ταξείδι ν' αξιωθεί και να 
φτάσει σ' ένα ήρεμο ακρογιάλι 
κοντά στην αγαπημένη του θά-
λασσα κι εκεί λιτά κι απλά όπως 
τόσο πολύ πόθησε κι αγάπησε να 
βρει την μεταθανάτια ανάπαυσή 
του! 

Ας είναι ελαφρύ το χώμα της 
Αττικής γης που σε σκέπασε, α-
λησμόνητε Γιάννη! 

Γιάννης Πέρρης 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Τσικαλαρία 
οικόπεδο 136 τ.μ. με πα-
λαιά οικία 56 τ.μ. Πληρ. 
8012952 6-10 μ.μ. 

Ν Ω Π Α Κ Ο Τ Ο Π Ο Υ Λ Α 
ΚΟΚΟΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ 

ΒΟΣΚΗΣ 
Ο Λ Α Ν Τ Ο Π Ι Α 
« Ρ Ε Ψ 0 Σ Π Υ Ρ 0 Σ » 

ΣΠ. Π Ρ Ι Ν Ε Α Σ 
Α Γ . Π Ε Λ Α Γ Ι Α 

-β 33278 

ζ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑ 1 

• ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ • 
ΜΕΛΕΤΗ · ΕΠΙΒΛΕΨΗ 

• ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ - ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΙ • 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 
• ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ • • • 
• ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ-ΟΙΚΙΩΝ-ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Β 
• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ 
• ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ Η 

VTHA. 31197 και 7715618 f 
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Καταγωγή ονομάτων και τοπωνυμίων του Κυθηραϊκού χώρου 

Π Ε Ρ Ι Τ Ο Υ Ε Π Ω Ν Υ Μ Ο Υ Κ Α Ι Π Α Ρ Ω Ν Υ Μ Ι Ο Υ Μ Α Ζ Α Ρ Α Κ Η Σ 
Ένα από τα πλέον ενδιαφέροντα από πολλές πλευρές επώνυμα των 

Κυθήρων, όσον αφορά την έρευνα και την εξέλιξη του στο νησί, είναι 
το Μαζαράκης. Το επώνυμο Μαζαράκης είναι πολύ παλαιό και πολύ-
κλαόο επώνυμο σ' όλο τον Ελληνικό χώρο, έτσι ώστε είναι αδύνατον 
να γίνει λεπτομερής ανάλυσή του σ' ένα μικρό σημείωμα, όπως τα φι-
λοξενούμενα στα «Κ». Εκτός τούτου, τόσο η προέλευσή του, όσο και η 
εξάπλωση του, έχουν πολλές δυσκολίες στην έρευνα, ώστε να υπάρχουν 
αρκετά σκοτεινά σημεία. Εδώ θα επιχειρηθεί μία παράθεση των κυριό-
τερων στοιχείων με έμφαση, όπως πάντα, στα Κύθηρα. 

Το επώνυμο κατά τον Στ. Αλεξίου (Χριστιανική Κρήτη, τ. Α ' , σελ. 
281) προέρχεται από το επώνυμο Μάξαρις, το οποίο δεν είναι Κρητικό. 
Το Μάζαρις είναι πάντως γνωστό στο Βυζάντιο από το 12ο aio'jva (Βλ. 
περί Μανουήλ Μάζαρι, που έγραψε περί του Μαρτυρίου της Αγ. Ειρή-
νης στο «Νέο Ελληνομνήμονα» τ. 13ος σελ. 162). Αργότερα, το 14ο αι. 
συναντούμε το μοναχό Ιωάννη Μάζαρι και το 15ο αι. το συγγραφέα 
Μάξιμο Μάζαρι. Αξίζει εδώ ν' αναφερθεί η ύπαρξη της παλαιάς πόλε-
ως Μάζαρα στη Σικελία. Ο γνωστός Βυζαντινολόγος Nicol αναφέρει ό-
τι το 14ο αι. ζούσαν μεταξύ της Πάργας και του Αγ. Δονάτου οι Μαζα-
ρακαίοι, που τους θεωρεί Αλβανική φυλή. Πιθανόν εξ αυτών να κατά-
γονται οι Μαζαράκαι, άποικοι στην Πελοπόννησο από την Ήπειρο, οι 
οποίοι στις αρχές του 16ου αι. αναφέρονται ως βαθμοφόροι του στρα-
τού στο Ναύπλιο και τη Μονεμβασία και αργότερα στην Κέρκυρα. (Ο 
Ιάκωβος Μαζαράκης αναφέρεται μεταξύ των εκ Πελοποννήσου και 
Ηπείρου αρματωλών να λαβαίνει τιμάριο στην Κέρκυρα το 1502. Εις 
τους απογόνους του επετράπη η εγγραφή εις τους ευπατρίδες του νησι-
ού. Οι Μαζαράκαι αναφέροναι επίσης ότι εγγράφονται εις τους ευγε-
νείς της Κεφαλληνίας το 1541 «Κερκυραϊκά Χρονικά» τ. 17ος). ί ο 16ο 
αιώνα πάντως αναφέρονται πολλές οικογένειες με το επώνυμο Μαζα-
ράκης, στην Κρήτη, στα Επτάνησα και στην Ελληνική Κοινότητα της 
Βενετίας. Τότε τοποθετείται και η πρώτη εμφάνιση του επωνύμου στα 
Κύθηρα, το οποίο αναφέρεται ως παρωνύμιο, αρχικά, κλάδου της οικο-
γενείας Κασιμάτη. Στο γενεαλογικό δένδρο της οικογ. αναφέρεται το ό-
νομα ενός Soffio Masarachi, χωρίς χρονολογική ένδειξη. Με μία πα-
ρακεκινδυνευμένη προσέγγιση των γενεών, τοποθετείται περίπου στο 
16ο αιώνα. Όμως τον αιώνα αυτόν έχουμε πλέον άλλες σαφέστατες α-
ναφορές, που αποδεικνύουν ότι οι πρώτοι Μαζαράκαι των Κυθήρων 
ανήκαν στην οικογ. Κασιμάτη. Το 1565, σε συμβόλαιο, που βρίσκεται 
στο Ιστ. Αρχείο αναφέρεται ως μάρτυρας σε πώληση κοπαδιού ο Νικό-
λαος Κασιμάτης - Μαζαράκης. Τον επόμενο αιώνα, αναφέρεται ο Μι-
χάλις Μαζαράκις ως «Κουμέσος Λειβαδίο(υ)» το 1655. Βλ. I. Ψαρρά. 
Η Πείνα στα Κύθηρα. Σελ. 78). Από αυτή τη χρονολογία έχουμε αδιά-
ψευστη μαρτυρία για την παρουσία του επωνύμου στο Λειβάδι. Αυτό έ-
χει ιδιαίτερη σημασία, καθώς σήμερα, στην περιοχή, υπάρχει ο συνοικι-
σμός Μαζαρακιάνικα, κοντά στο ναό του Αγ. Κωνσταντίνου. Όμως οι 
κάτοικοι εκεί φέρουν το επών. Φατσέας και το παρωνύμιο Μαζαράκης. 
Αντίθετα στη Χώρα έχουμε ακόμα και σήμερα, οικογένειες με το επώ-
νυμο Μαζαράκης. Τί ακριβώς συμβαίνει; Την απάντηση περιπλέκει η 
διαπίστωση ότι, σύμφωνα με τις απογραφές του 18ου αι., το παρωνύ-
μιο Μαζαράκης εμφανίζεται και στο άλλο άκρο των Κυθήρων, στην ε-
νορία Αγ. Δημητρίου (Γούρια), στην περιοχή Αογοθετιανίκων, ως πα-
ρωνύμιο κλάδου της οικογενείας Λογοθέτης. Το παρωνύμιο αυτό εξα-
φανίζεται λίγα χρόνια αργότερα και δεν υφίσταται πλέον. Ας δούμε τα 
πράγματα από την αρχή. 

Οι Κασιμάται - Μαζαράκαι, εγκαθίστανται στη σημερινή περιοχή 
του Λειβαδίου, όπου φαίνεται να κατέχουν μεγάλες εκτάσεις γης, του-
λάχιστον από το 16ο αι. Η οικογένεια ανιχνεύεται εύκολα στις απογρα-
φές του 18ου αι. να απογράφονται αρχικά στον Αγιο Ανδρέα και αργό-
τερα στον Αγιο Κωνσταντίνο. Μετά το 1750, φθάνει στην περιοχή από 
τα γειτονικά Φατσάδικα, ο ιερέας Giacomo Fatsea, ο οποίος γίνεται ε-
φημέριος αργότερα και παίρνει το παρωνύμιο Μαζαράκης, για να ξε-
χωρίζει προφανώς από τους πολλούς ομώνυμους και συνεπιθέτους του 
των Φατσαδίκων. Απ' αυτόν ξεκινά το σημερινό παρωνύμιο των Φα-
τσέα - Μαζαράκη, που κατοικούν μέχρι σήμερα στην περιοχή, ενώ από-
γονοι τους βρίσκονται στην Αθήνα, την Αυστραλία, την Ν. Αφρική και 
αλλού. Οι Κασιμάται - Μαζαράκαι χάνονται αργότερα ως κλάδος ή με-
τακινούνται σε άλλη περιοχή έτσι ώστε να μείνουν οι Μαζαράκαι - Φα-
τσέα. (Η οικογ. Φατσέα της περιοχής, που φέρει το πάρων. Φουριάρης 
ανήκει στον ίδιο κλάδο, αλλά πήρε ένα παρωνύμιο που ανήκε σε άλλο 
επώνυμο - το Λευθέρης - κάτι που δεν ήταν σπάνιο τότε). 

Το Μαζαράκης ως επώνυμο ανιχνεύται στη Χώρα όλο το 18ο αι. 
(Βλ. οικογ. Elia Masarachi). Τα μέχρι στιγμής στοιχεία δε μας παρέχουν 
βεβαιότητα για το αν ο κλάδος αυτός είναι άλλος κλάδος της γνωστής 
οικογ. Κασιμάτη - Μαζαράκη ή πρόκειται για νέα εγκατάσταση από άλ-
λη περιοχή. Γι' αυτό χρειάζεται νέα έρευνα στο Ιστ. Αρχείο Κυθήρων. 
Λογικά πιθανολογούμε πάντως να πρόκειται μάλλον για κλάδο της ί-
διας οικογενείας, η οποία, ως παλαιά αρχοντική οικογ. ήταν λογικό ν* 
αφήσει κάποιο κλάδο της στην πρωτεύουσα. Η αναφορά του Αν. Στρα-
τηγού (Κυθηραϊκή Δράσις, φ. 188, 1955), που ομιλεί για οικογ. εξ Ηπεί-
ρου μάλλον βασίζεται σε όσα αναφέρθηκαν παραπάνω παρά σε εις βά-
θος έρευνα, ώστε να ελέγχεται, ως προς αυτό. 

Όσον αφορά τον κλάδο των Λογοθετιανίκων, περί αυτού κανένα 
στοιχείο δεν είναι γνωστό και απαιτείται νέα έρευνα. Εντύπωση προ-
καλεί, πως το βαπτιστικό Soffio (Σοφίος), που αναφέρεται για τον 
πρώτο Κασιμάτη - Μαζαράκη στο γενεαλογικό δένδρο του Κασιμάτη, 
που προανεφέρθη, είναι αργότερα γνωστότατο παρωνύμιο του ίδιου ε-
πωνύμου-πυρήνα Λογοθέτης, το οποίο επιζεί ως επώνυμο μέχρι σήμε-
ρα στην ίδια περιοχή. Αρα, το πεδίο έρευνας για το επώνυμο και παρω-
νύμιο, στη Χώρα και τα Λογοθετιάνικα παραμένει ανοικτό, καθώς α-
σφαλή στοιχεία συνάγονται μόνον για το παρωνύμιο της περιοχής Λει-
βαδίου. 

Μ. Π. Καλλίγερος 

" Φ Α Ρ Ο Σ " Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Ο -
Φ Ο Ρ Ο Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο 

Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ο Σ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ " S H A R P " 
ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΜΗΧΑΝΩΝ - FAX - ΦΩΤ/ΚΩΝ 

Τήρηση βιβλίων Α' - Β' - Γ κατηγορίας 
• Φ Ο Ρ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Α - Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Α - Μ Ι Σ Θ Ο Λ Ο Γ Ι Κ Α 
• ΕΤΑΙΡ ΙΚΑ - Δ Α Ν Ε Ι Α - Μ Ε Τ Α Β Ι Β Α Σ Ε Ι Σ 
• Φ Ω Τ Ο Τ Υ Π Ι Ε Σ 
• S E R V I C E Τ Α Μ Ε Ι Α Κ Ω Ν Μ Η Χ Α Ν Ω Ν « S H A R P » 

Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. Φ Α Ρ Ο Σ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΑΣΟ Ε Ε 

ΜΕΛΟΣ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 
Π Ο Τ Α Μ Ο Σ Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν - 8 0 2 0 0 

Τ Η Λ . - F A X : 0 7 3 5 - 3 3 1 3 0 
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Π Ρ Α Τ Η Ρ Ι Ο Π Ω Λ Η Σ Η Σ Μ Ε Λ Ι Ο Υ 
/ ; ν 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφη παλαιά 
οικία 120 τ.μ. πλήρως ανα-
καινισμένη στον οικισμό 
Κατσουλιάνικα Λογοθετια-
νίκων. Πληρ. τηλ. 7221106 
& 0735-33157. 

\ / 
f Ν 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα 
543 τ.μ. και 827 τ.μ. αντί-
στοιχα, εντός ρυμοτομικού 
σχεδίου Αγ. Πελαγίας Κοιν. 
Ποταμού Κυθήρων, στο 
οικ. τετράγωνο 149 του Β' 
Τομέα, πλήρως διαμορφω-
μένα, με πανοραμική θέα. 
Τηλ. 0735 - 33388 κ. Κω-

^στόπουλος. 

ΚΑΙ ΑΛΛΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΙΔΟΝΙ 
Α π ό τ ο ν κ. Ε μ μ . Β ε ν έ ρ η 

Αγαπητέ κ. εκδότα, 
Σε προηγούμενο φύλλο της ε-

φημερίδας σας διάβασα για τη 
διαμαρτυρία κάποιων από το χω-
ριό Δρυμώνας που ζουν στην Αυ-
στραλία, για την άθλια κατάστα-
ση των δρόμων που οδηγούν 
προς την παραλία Μελιδόνι. Αν 
και χαιρετίζω τη διαμαρτυρία για 
την καλυτέρευση του δρόμου 
Δρυμώνα - Μελιδόνι και κάθε 
δρόμου που οδηγεί στις παραλίες 
του νησιού μας, που είναι και η 
βιτρίνα του, θέλω όμως να κάνω 
κάποιες παρατητήσεις για την α-
ποκατάσταση και μόνο της αλή-
θειας και χωρίς κανένα ίδιον ό-
φελος. 

Είναι γεγονός ότι ο δρόμος α-
πό το Δρυμώνα ξεκίνησε με προ-
σωπική εργασία όλων μας που 
τότε ζούσαμε στο χωριό μας πριν 
φύγουμε για την ξενιτειά. Ο δρό-
μος όμως τελειοποιήθηκε προς 
τον Αγ. Κοσμά Ξερουλάκι με την 
τσιμεντόστρωση που έγινε χάρη 
στον αείμνηστο καλό πατριώτη 
Νικόλαο Φατσέα, που εξασφάλι-
ζε χρήματα από την τότε κυβέρ-
νηση, και όχι βέβαια με χρήματα 
από την Αυστραλία. Έτσι αξιο-
ποιήθηκε όλη η περιοχή και συνε-
χίστηκε ο δρόμος προς τα ελαιό-
φυτα της τοποθεσίας Καλαμαύ-
ρος. Από κει και πέρα η πρώτη 
διάνοιξη προς Μελιδόνι έγινε με 
ιδιωτική πρωτοβουλία. Ο υπο-
γράφων ανέλαβε όλα τα έξοδα 
πληρώνοντας το γνωστό χειριστή 
κ. Πέτρο Μαυρουδή - και για χά-
ρη του αγαπημένου μου εξαδέλ-
φου, αείμνηστου παπα-Γιώργη 

«Μεταξά» που μου έβαλε και την 
ιδέα. Κανείς από την Αυστραλία, 
αλλά και από κάποιους ντόπιους 
που έχουν περιουσίες, αν και 

λο. Δεν μ' αρέσει όμως μερικοί 
να παρουσιάζονται ως αγωνιστές 
μόνο στα λόγια. Εκείνα που μέ-
νουν είναι μόνο τα έργα. Όλοι α-
γαπάμε το μέρος που γεννηθήκα-
με και όχι μόνο μερικοί. Αυτή η 
αγάπη δείχνεται μόνο με τα έργα. 
Αυτά ήθελα να τονίσω, για χάρη 

Στο προηγούμενο φύλλο είχαμε φιλοξενήσει την επιστολή του κ. Παν. 
Μάγειρου προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες και τις εμπλεκόμενες κοινό-
τητες για το δρόμο στο Μενιδόνι. Η επιστολή του κ. Μάγειρου είχε τον 
εύγλωττο τίτλο «Διαπλάτυνση δρόμου Δρυμώνα - Μελιδόνι. ΤΑ ΨΙΧΟΥ-
ΛΑ ΤΗΣ ΚΟΡΟΪΔΙΑΣ 8.476.000 ΔΡΑΧΜΕΣ», ο οποίος δεν συμπεριελή-
φϋη στο δημοσίευμα. Με την ευκαιρία της επανόδου στο θέμα για τη δημο-
σίευση και του θέματος-επικεφαλίδος μας δίνεται η ευκαιρία να δημοσιεύ-
σουμε και τη φωτογραφία της όμορφης παραλίας και να συνηγορήσουμε 
στην άποψη ότι και γ' αυτήν - όπως επίσης και για όλες τις άλλες παρα-
λίες του τόπου μας - απαιτείται η εκπόνηση ενός συγκεκριμένου προ-
γράμματος κατασκευής επαρκούς δικτύου οδών, που να καλύπτουν τις α-
νάγκες των επισκεπτών, χωρίς οι τελευταίοι να ταλαιπωρούνται σε άθλι-
ους χωματόδρομους. Η αρχή πάντως έγινε - έστω και με τα ψίχουλα, ό-
πως λέει ο κ. Μάγειρος - και θα θέλαμε να δούμε να υπάρχει και συνέχεια. 

στην αρχή υποσχέθηκαν, δεν έδω-
σαν ούτε μία δραχμή, ούτε ένα 
δολλάριο. 

Επαναλαμβάνω ότι δεν επιθυ-
μώ ούτε επαίνους ούτε τίποτε άλ-

της αληθείας και μόνο. 
Ευχαριστώ για τη φιλοξενία. 

Εμμ. Γ. Βενερης 
Ένας Δρυμωνιάτης που κατοικεί 

στο Brisbane - Australia 

Ομάδα παραγωγών μελιού (ειδικού τύπου θυμαρίσιο) 
του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Κυθήρων 

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ 
S ^ L sS/'' « wtrooi M m typs XT*WTA> ΚΑΙ t f m t 4 W ^ 

^ (AT Η ΜΗίβί 1WAA W HiAl YK <XWN...» 
•HfHWWIt OTfrttW 4 β MHA* TfX 

AITD m MlAtfiOKOMtKO g t W l f i m o ttWgN 
ΒΑΡΟΣ KAd: 450 ̂ nWWQTOI: [ ~ L 

Α Ρ Ω Ν Ι Α Δ Ι Κ Α Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν Τ Η Λ . 3 4 3 7 0 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ TOY ΥΠΟΨ. ΝΟΜΑΡΧΗ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 

Την είδηση την γράψαμε στο προηγούμενο, τώρα όμως έχουμε και τη φωτο-
γραφία και για το λόγο αυτό επανερχόμεθα. Ο υποψήφιος Νομάρχης Πει-
ραιά κ. Δημ. Σαράφογλου κατά την επίσκεψη του στα Κύθηρα στις 16 και 
17 Μαΐου, ενώ συνομιλεί με πολίτες ανάμεσα στον Έπαρχο κ. Μαν. Κασι-
μάτη και το Νομαρχιακό Σύμβουλο κ. Μηνά Μαλακό. Ο κ. Σαράφογλου α-
νέφερε ότι κατά την προηγούμενη τετραετία εκτελέστηκαν από τη Νομαρ-
χία έργα στα Κύθηρα ύψους 5 όις δρχ. και τόνισε ότι ο θεσμός της Νομαρ-
χιακής Αυτοδιοίκησης πρέπει να διαδραματίσει ένα πιο αναβαθμισμένο 
ρόλο στην αντιμετώπιση των αναπτυξιακών, περιβαλλοντικών και κοινω-
νικών προβλημάτων ότι στις επερχόμενες εκλογές πρέπει να γίνει κατα-
νοητό ότι εκλέγουμε νέες Νομαρχιακές αρχές και δεν πραγματοποιείται 
δημοψήφισμα στήριξης ή καταδίκης της κυβερνητικής πολιτικής. 

ΚΡΕΟΠΩΛΕΊΟ ΠΑΝ. ΦΛΑΣΚΑΣ 
Στο κρεοπωλείο μας στο Λειβάδι μπορείτε να βρείτε 
αγριοκάτσικο και παραδοσιακό λαδοτύρι Κυθήρων, 
παραγωγής μας. Όλα σε συμφέρουσα τιμή. 

Π Α Ν . Φ Λ Α Σ Κ Α Σ - Λ Ε Ι Β Α Δ Ι - Τ Η Λ . 3 1 9 0 1 
^ ^ _ _ ^ — — II ι ι ^ 

ΣΟΦΙΑ ΑΓΓΕΛΟΥ - ΔΗΜΗΤΡΕΛΗ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ 

Κ Ο Λ Ο Κ Ο Τ Ρ Ω Ν Η 9 6 - Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ 
Τ Η Λ . 4 1 7 4 8 6 7 - 4 1 12 4 1 7 - 4 1 7 8 5 4 9 

Μ Ε Τ Η Φ Η Μ Η Τ Η Σ ΚΑΛΗΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 

« Τ Ο Ξ Ο Τ Η Σ » στο Λειβάδι 
ΤΗΛ. 31780 & 31080 

Δεξιώσεις - Γάμοι και κάθε εκδήλωση 
στην ταβέρνα ή στο σπίτι σας 

ΤΗΡΑ: Ανοιχτά όλο το χρόνο 

/ f b r ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ^ 
Μ α ι ε υ τ ή ρ Χ ε ι ρ ο υ ρ γ ό ς - Γ υ ν α ι κ ο λ ό γ ο ς 

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 36 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ. ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 4 1 7 6 2 1 6 - ΟΙΚΙΑΣ: 4 1 7 6 5 2 4 

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ « Ι Α Σ Ω » ΤΗΛ. 6 1 8 4 0 0 0 

Κινητό: 094 -532140 J 

Χ Ρ Υ Σ Ο Υ Λ Α Α Λ . Ζ Α Χ Ο Υ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

& ΣΥΜΒΟΥΛΙΩ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ: ΛΙΒΑΔΙ τηλ. 31802 -31812 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ 13 -

ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
ΤΗΛ. πρωί 2523527 - απόγευμα 6 0 1 0 3 4 3 

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ Μ Α Ρ Σ Ε Λ Ο Σ Δ Η Μ . ^ j t f p 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ W 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ • ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ! - ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΔΙΑΖΥΓΙΟΥ 

ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΧΡΕΟΦΕΙΛΕΤΩΝ (ακάλυπτες επιταγές · γραμμάτια) 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ · ΦΩΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙ! - ΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙ 

. ΠΛ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 9 · 8 0 Σ ΟΡΟΦΟΣ- ΓΡΑΦ. 12 
^ Τ Η Λ . : 5 2 3 5 3 7 3 - 5 2 3 5 3 7 6 - ΤΗΛ. ΝΥΚΤΌΣ: 9 0 2 6 0 4 3 ^ 

υ ^ U 

* Ε Σ Ω Ρ Ο Υ Χ Α 
* ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ 

* Χ Ρ Υ Σ Α 
* Ν Ε Ω Τ Ε Ρ Ι Σ Μ Ο Ι 

| - ^ Ο Τ Α Μ Ο ^ Κ Υ Θ Η Ρ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Τ. ΚΡΙ0ΑΡΗΣ 
• Ε Ρ Γ Α Σ Τ Η Ρ Ι Ο Μ Ε Τ Α Ξ Ο Τ Υ Π Ι Α ! 
• Α Υ Τ Ο Κ Ο Λ Λ Η Τ Α Σ Η Μ Α Τ Α 
• Ε Κ Τ Υ Π Ω Σ Ε Ι Σ Φ Ι Ρ Μ Α Σ 

ΣΕ Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Ι Α Κ Α Δ Ω Ρ Α 
Κ Α Ρ Α Μ Η Τ Σ Α 1 5 , Α Θ Η Ν Α ( 1 1 2 5 5 ) 

Τ Η Λ . 2 0 2 0 0 9 6 

Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ο Σ Κ . Κ Ο Κ Ο Λ Ι Α Σ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

ΣΟΛΩΝΟΣ 128 ΑΘΗΝΑ - 106 8 1 

Τηλ. 38 .33 .907 - 38 .46 .941 - Κιν. 0 9 4 - 2 9 0 1 9 4 

FAX 38 .46 .941 

ΓΡΑΦ. ΒΥΡΩΝΑ: ΧΡΥΣ. ΣΜΥΡΝΗΣ 55 - 162 31 

Τηλ. 75 .26 .976 - Τηλ. οικίας: 7 6 . 6 9 . 9 3 3 

Λ κ υ τ ε ρ ι ι κ Μ ι χ λ λ λ ι η λ ι : 

Παλαιά ; Ι ι ι ι « π / η * » « Τέχνης 
λ λ . > ; « ι ι ι : ο ν 1 7 . κ ο λ ο ν ά κ ι , τ ι ι λ . : μ » ι ο 2 2 5 
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ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ Γράφει ο 

Μία πρώτη ανάλυση και παρουσίαση 
των διατάξεων του νέου Αναπτυξια-
κού Νόμου, με τον οποίο τα Κύθηρα 

υπάγονται στην Δ περιοχή 
ΣΤΟ Φ.Ε.Κ. 81 (τεύχος πρώτο) στις 15 Απρ. 1998 δημο-

σιεύτηκε ο νέος αναπτυξ. νόμος 2601/98 «περί ενισχύ-
σεων ιόιοπ. επενδύσεων για την οικονομική και περιφερει-
ακή ανάπτυξη της χώρας». 

Μέσα από τις διατάξεις αυτού του νόμου θα προσπα-
θήσουμε να απομονώσουμε όλες εκείνες που αφορούν τις 
προϋποθέσεις και τους όρους με τους οποίους ένα επενδυ-
τικό σχέδιο που πρόκειται να υλοποιηθεί στο νησί μας α-
πό εταιρεία ή ιδιώτες μπορεί να υπαχθεί και στις διατά-
ξεις του αναπτυξιακού νόμου 2601/98. 

Κατ' σρχήν ο νόμος χωρίζει τους φορείς που θα πραγ-
ματοποιήσουν την επένδυση (ατομικοί επιχειρηματίες ή ε-
πιχειρήσεις) σε νέους και παλιούς. 

ΣΑΝ ΝΕΟΙ φορείς θεωρούνται νεοϊδρυόμενες εταιρείες 
ή ατομικές επιχειρήσεις, καθώς και εκείνες που υπο-

βάλλουν αίτηση για εφαρμογή των ενισχύσεων του νόμου 
πριν παρέλθει πενταετία από τη σύστασή τους ή την έναρ-
ξη επιτηδεύματος προκειμένου για ατομικές επιχειρήσεις. 

ΠΑΑΑΙΟΙ φορείς είναι εκείνοι που υποβάλλουν αίτηση 
για ένταξη στο νόμο μετά από την πάροδο πενταετίας 

από τη σύστασή τους ή την έναρξη επιτηδεύματος εάν πρό-
κειται για ατομικές επιχειρήσεις. 

Στα Κύθηρα υπάρχουν και οι δύο αυτές κατηγορίες ε-
πενδυτών. 

Η ουσιαστική διαφορά από την διάκριση σε παλαιούς 
και νέους φορείς είναι ότι ο νόμος παρέχει στους νέους 
φορείς όλα τα είδη ενισχύσεων, εναλλακτικά ως εξής: 

1. Επιχορήγηση και επιδότηση τόκων Δανείων ή / και ε-
πιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης (Leasing). 

2. Φορολογική απαλλαγή και επιδότηση τόκων. 
Αντιθέτως στους παλαιούς φορείς παρέχονται μόνο οι 

ενισχύσεις της φορολογικής απαλλαγής και της επιδότη-
σης των τόκων δανείοον που ενδεχομένως χρησιμοποιη-
θούν. 

Στον πραπάνω όμως γενικό κανόνα υπάρχουν σημα-
ντικές εξαιρέσεις που πρέπει να προσέξουν εκείνοι που 
προτίθενται να προχωρήσουν σε κάποια επένδυση ενι-
σχυόμενη από το νόμο. Συγκεκριμένα: 

Μπορούν να τύχουν όλων των ενισχύσεων που δίνο-
νται σε νέους φορείς ή μερικών εξ αυτών και οι παλαιοί 
φορείς, επενδύσεων που έχουν σχέση με: 

Πολυετή (3-5 ετών) επιχειρηματικά σχέδια παλαιών 
φορέων βιομηχανικών επιχειρήσεων ελαχίστου συνολ. κό-
στους 1 δισ. δραχ. για τεχνολογικό, διοικητικό, οργανωτι-
κό και επιχειρησιακό εκσυγχρονισμό, ή πολυετή (2-3 ετών) 
επιχειρηματικά σχέδια διάσωσης και αναδιάρθρωσης βιο-
μηχ. επιχειρήσεων παλαιών φορέων που βρίσκονται σε ι-
διαίτερα δυσμενή πορεία. 

Επίσης επιχειρηματικά σχέδια παλαιών φορέων για α-
νάπτυξη λογισμικού ελαχίστου κόστους 500 εκατ. και / ή 
υλοποίηση ολοκληρωμένου πολυετούς προγράμματος (2-5 
ετών) μεταλλευτικών επιχειρήσεων. 

Το ίδιο ισχύει για μεταποιητικές επιχειρήσεις παλαιών 
φορέων που απασχολούν τουλάχιστον 150 άτομα και βρί-
σκονται σε δυσμενή οικον. πορεία και για ολοκληρωμένο 
πολυετές (2-3 ετών) επιχειρηματικό σχέδιο. 

Για τις επενδύσεις αυτές δίνονται όλες οι ενισχύσεις ε-
κτός αυτές του φορολογικού χαρακτήρα. 

Οι παραπάνω περιπτώσεις μάλλον δεν συναντώνται 
σήμερα στα Κύθηρα. 

Εκείνες οι κατηγορίες επενδύσεων που μπορεί να γί-
νουν από παλαιούς επενδυτές στο νησί, αλλά να έχουν τη 
δυνατότητα να παίρνουν τα κίνητρα που δίνονται και 
στους νέους είναι οι παρακάτω: 

1 Επενδύσεις εκσυγχρονισμού ολοκληρωμένης μορφής 
•ξενοδοχειακών μονάδων και campings για τις οποίες 

δίνονται εναλλακτικά όλα τα είδη ενισχύσεων. 

2 Επενδύσεις παραγωγής καινοτομικών προϊόντων και 
•οι δαπάνες εισαγωγής καινοτομιών στην παραγωγική 

διαδικασία, για τις οποίες δίνεται μόνο η ενίσχυση της ε-
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πιχορηγησης. 

3 Επενδύσεις ορισμένων κατηγοριών που θα θεωρού-
•νται ιδιάζουσας σημασίας για την οικονομική ανά-

πτυξη της χώρας. Αυτού του είδους οι επενδύσεις δεν ανα-
φέρονται ονομαστικά, αλλά μελλοντικά θα καθορίζονται 
με Προεδρικά Διατάγματα κατόπιν πρότασης των Υπουρ-
γών Εθν. Οικονομίας και Ανάπτυξης στα πλαίσια της ι-
σόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης. 

Στην περίπτωση αυτή δεν γνωρίζουμε εκ των προτέ-
ρων τα είδη εκείνα των επενδύσεων που θα βαπτισθούν «ι-
διάζουσας σημασίας». 

4 Επενδύσεις που γίνονται από Ο.Τ.Α. ή Νομαρχιακής 
• Αυτοδιοίκησης ή συνεταιρισμούς για τις οποίες δίνο-

νται όλα τα είδη ενισχύσεων και γίνονται από παλαιούς 
φορείς. 

5 Επενδύσεις από ιερές μονές για την ανέγερση ή εκσυγ-
χρον ισμό ξενώνων, για τη μετατροπή κτιρίων σε ξε-

νώνες ή την μετατροπή κτιρίων σε χώρους κοινωνικών ή 
πολιτιστικών λειτουργιών, για τις οποίες παρέχεται μό-
νον η ενίσχυσις της επιχορήγησης και επιδότησης τόκων ή 
/ και επιδότηση Leasing. 

6 Επενδύσεις τεχνικών εταιρειών μόνο για τον εκσυγ-
χρον ισμό τους, μέσω αντικατάστασης των μηχανημά-

των τους και λοιπού εξοπλισμού πλην των μεταφορικών 
μέσων για τις οποίες παρέχεται μόνο η ενίσχυση της επι-
χορήγησης. 

Όπως είναι ίσως γνωστό η Ελληνική Επικράτεια έχει 
χωριστεί σε τέσσερις περιοχές κινήτρων (Α, Β, Γ, Δ). 

Τα κίνητρα των ενισχύσεων είναι πιο σημαντικά για 
την Δ. περιοχή και λιγότερα για την Γ, την Β και την Α. 

Το νησί μας ευτύχησε να ενταχθεί με το νέο νόμο στη 
Δ' περιοχή, εκείνη δηλαδή που παίρνει τις περισσότερες 
ενισχύσεις, σε αντίθεση με τον προηγ. αναπτ. νόμο 1892/90 
με τον οποίο είχε ενταχθεί στη Γ' περιοχή κινήτρων. 

ΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ αυτές κατ' είδος και κατά περίπτωση 
φορέα (παλαιός-νέος) είναι οι εξής: για τη Δ περιοχή: / 

ΒΡΕΤΤΟΣ ΚΥΠΡΙΩΤΗΣ 
Σ τ έ λ ε χ ο ς Υ Π Ε Ο Ο 
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ξ ι α κ ό Ν ό μ ο 

α. Για νέους φορείς -
επενδυτές: 

Ποσοστό επιχορήγη-
σης 40%. 

Ποσοστό επιδότησης 
τόκων επενδυτ. δανείων 
40%. 

Ποσοστό επιδότησης 
χρηματοδ. μίσθωσης 40%. 

ή 

Ποσοστό επιδότησης 
τόκων επενδυτ. δανείων 
40% 

Ποσοστό Φορολογι-
κής Απαλλαγής (αφορολ. 
αποθεμ.) 100% 

β. Για παλααιούς φο-
ρείς - επενδυτές: 

Ποσοστό επιδότησης τόκων επενδυτ. Δανείων 40% 
Ποσοστό Φορολογ. Απαλλαγής (αφορολ. αποθεμ.) 

100% 
Στα παραπάνω γενικά ποσοστά ενισχύσεων για νέους 

και παλαιούς φορείς-επενδυτές υπάρχουν πολλές εξαιρέ-
σεις οι οποίες αφορούν (δεν γίνεται διαχωρισμός) και 
τους νέους και τους παλαιούς φορείς και εδώ πρέπει να 
τύχουν ιδιαίτερης προσοχής αυτές οι περιπτώσεις, από ε-
κείνους που θέλουν να επενδύσουν στο νησί μας στα πλαί-
σια του Ν. 2601/96. 

Ανεξάρτητα λοιπόν εάν ένας φορέας-επενδυτής είναι 
νέος ή παλαιός, έχουμε τις παρακάτω ιδιαιτερότητες σε ο-
ρισμένες περιπτώσεις ενισχύσεων που αφορούν την Δ' 
περιοχή, στην οποία ανήκουν τα Κύθηρα. 

Οι σημαντικές αυτές περιπτώσεις αναλύονται κατ' εί-
δος επενδυτικού σχεδίου στον συγκεντρωτικό πίνακα που 
παρατίθεται. 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
Ε Ι Δ Ο Σ Ε Π Ε Ν Δ Υ Σ Η Σ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ή ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΟΚΩΝ LEASING 
ή 

ΤΟΚΩΝ απαλλαγής 
α. Ιδρυση ή επέκταση ξενοδοχειακών μονάδων 25% 25% 25% ή 25% 60% 
β. Εκσυγχρονισμός ολοκληρωμένης μορφής ξενοδ. μονάδων ή camping 25% 25% 25% ή 25% 60% 
γ. Μετατροπή παραδ. ή διατηρητέων κτιρίων σε ξενοδοχ. μονάδες 40% 40% 40% ή 40% 100% 
δ. Συνεδριακά κέντρα, αξιοποίηση ιαματ. πηγών, μαρίνες, κέντρα θα-

λασσοθεραπείας, κέντρα τουρισμού υγείας / προπονήσεων 35% 35% 35% ή 35% 70% 
ε. Αυτοτελή συνεδριακά κέντρα εκτός ξενοδοχείων, γηπ. γκολφ 40% 40% 40% ή 40% 100% 

στ. Μεταποιητικές επιχειρήσεις προηγμένης τεχνολογίας, εργαστήρια 
εφαρμοσμένης βιομηχ/κής, ενεργειακής, μεταλλευτικής, γεωργικής, 
δασικής, κτηνοτροφ. ιχθυοκαλλιεργητικής έρευνας, επιχειρήσεις 
λογισμικού, επενδύσεις προστασίας του περιβάλλοντος, περιο-
ρισμού ρύπανσης, αποκατάστασης φυσικού περιβάλλοντος 40% 40% 40% ή 40% 100% 

ζ. Επενδύσεις παραγωγής ηλεκτρισμού από ήπιες μορφές ενέργειας 
(Αιολική, υδροηλεκτρική, ηλιακή, γεωθερμική), είτε από επιχειρ. 
παραγωγής ενέργειας ή άλλες μεταποιητικές από ιδιώτες, Ο.Τ.Α., 
συνεταιρισμούς ή Εταιρείες 40% 40% 40% ή 40% 100% 

η. Επιχειρ. μεταφοράς ανθρώπων και εμπορ/των απομεμακρυσμ. περιοχών - 25% - - -

θ. Επιχειρήσεις εξόρυξης, επεξεργασίας βιομηχαν. ορυκτών, λατομικών 
μαρμάρων και μεταλλευμάτων 30% 30% 30% ή 30% 70% 

ι. Επενδύσεις ιερών μονών 30% 30% 30% 
κ. Εκσυγχρονισσμός τεχνικών εταιρειών 10% - - - -

λ. Επιχειρήσεις στεγαζόμενες σε παραδοσιακά ή λιθόκτιστα κτίρια βιομηχα 
νικού χαρακτήρα και οι οποίες παράγουν ή/και τυποποιούν τοπικά παραδο 
σιακά προϊόντα ή/και προϊόντα προστατευομένης ονομασίας προέλευσης 40% 40% 40% ή 40% 100% 

Για να υπαχθεί, όμως, μία επενδυτική πρόταση στις διατά-
ξεις του νομού υπάρχουν ορισμένες προϋποθέσεις και θεσπί-
ζονται περιορισμοί που θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη 
από τους μέλλοντες επενδυτές. 

Οι κυριότερες προϋποθέσεις και περιορισμοί αναφέρο-
νται στη συνέχεια και αφορούν και την Δ' περιοχή (Κύθηρα). 

α. Προϋποθέσεις ελάχιστου ποσού επένδυσης: 
- για ίδρυση τουριστικής μονάδας 150.000.000 όρχ. 
- για επέκταση τουριστικών μονάδων 100.000.000 δρχ. 
- για εκσυγχρονισμό τουριστ. μονάδων 50.000.000 δρχ. 
- και για εκσυγχρ. μονάδων κάτω των 50 κλινών 

25.000.000 δρχ. 
- για επισκευή, αποκατάσταση, επισκευή, μετατροπή πα-

ραδοσιακών ή διατηρητέων κτιρίων σε ξενοδοχ. μονάδες 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΑΜΠΑΖΟΥΡ - ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 

Μ Α Ρ Θ Α ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ (ΦΕΛΙΑ) 
ΕΚΘΕΣΗ: ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ 44 & ΝΙΚΗΣ 2 - ΔΑΦΝΗ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ: ΚΕΚΡΟΠΟΣ 11 - ΔΑΦΝΗ 
ΤΗΛ.: 9027708 9731125 FAX: 9010558 

25.000.000 δρχ. 
πλην εκείνων που γίνονται από ΟΤΑ ή την Νομαρχ. Αυτο-

διοίκηση, που ορίζεται σε ελάχιστο ποσό 15.000.000 όρχ. 
- γ ι α εκσυγχρονισμό campings 25.000.000 όρχ. 
- για ίδρυση ή επέκταση γεωργικών, κτηνοτροφικών, ι-

χθυοκαλλιεργητικών επιχ. 30.000.000 δρχ. 
- και γισ εκσυγχρονισμό αυτών 10.000.000 δρχ. 
- γ ι α βιομηχανία τροφίμων - ποτών, κατασκευής ειδών έν-

δυσης - δέρματος, ειδών ταξιδιού - υποδημάτων, κατεργασίας 
ξύλου, παραγωγής κωκ, ειδών από καουτσούκ ή πλαστικές ύ-
λες, κατασκευής μεταλλικών ειδών, ειδών επίπλου, παραγωγή 
ηλεκτρ. ρεύματος και ατμού, εγγραφή ήχου και εικόνας, είδη 
καλαθοποιΐας και σπαρτοπλεκτικής, προϊόντων από χαρτί, 

tm- στη σελ. 11 
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Η πλατεία του Ποταμού 
Ι ο 

Η παράδοση λέει ότι το νησί 
μας, μετά μακρά και λαμπρή ιστο-
yiu, ερημώθηκε εφτά φορές. Όσο υ-
πήρχε η Σκάνόεια, που ήταν ένα α-
πό τα ασφαλή και ονομαστά λιμά-
viu του τότε κόσμου, δεν είχαμε ε-
ρήμωση. Όταν όμως αυτή κατα-
στράφηκε από σεισμούς, χωρίς λι-
μάνι τα Κύθηρα δεν μπορούσαν να 
προκόψουν, αποδυναμώθηκαν και 

οριστικής επανακατοίκησης. Ο Αυ-
τοκράτωρ Ρωμανός Α' Λεκαπηνός 
(920-944) συνεπαρμένος απ' την 
Αγιοσύνη του και τις επιστολές του 
Επισκόπου Μονεμβασίας, έστειλε 
χρήματσ και έτσι Μονεμβασίτες τε-
χνίτες ήρθαν στα Κύθηρα και ύψω-
σαν περίλαμπρο ναό. Μαζί μ* αυ-
τούς ήλθαν και οι οικογένειες τους. 
Ξεθάρρεψαν κσι επέστρεψαν και οι 
διασκορπισμένοι στα παράλια της 

Η πλατεία διαμορφωμένη, αλλά πολύ διαφορετική. Τότε που το καπέλο 
ήταν συχνότερο από τα παπούτσια κι ο Παντοκράτορας στη θέση του 

έγιναν εύκολη λεία των λογής, λο-
γής πειρατών. Οι κάτοικοι τους για 
να σωθούν έφευγαν κι όταν τα 
πράγματα ησύχαζαν ξαναγύριζαν 
μαζί με άλλους. Συμμάζευαν τα ξε-
φτισμένα δώματα των λιθόκτιστων 
σπιτιών και ξανάδιναν ζωή στις ρε-
ματιές. 

Τα τελευταία χίλισ χρόνια η ι-
στορία κύλησε χωρίς διακοπές ερη-
μώσεων. Ο Αγιος Θεόδωρος όχι μό-
νο προστάτεψε το νησί μας, αλλά ή-
ταν και η αιτία της τελευταίας και 

απέναντι Πελοποννήσου Κυθήριοι. 
Κάποιοι απ' αυτούς διάλεξαν 

όμορφο τύπο κι έφτιαξαν εκκλησά-
κι για την Κυρά Παναγιά. Αρεσε το 
μέρος και γύρω έχτισαν τα σπίτια 
τους. Μεγάλωσε ο οικισμός κι έγινε 
χ ω ρ ι ό , τ ο Χ ω ρ ι ό τ η ς Κ υ ρ ά ς . Α π ό 
τους πρώτους άρχοντες του νησιού, 
γιατί και τέτοιοι ήλθαν, ήταν ο Νι-
κόλαος Ευδαιμονογιάννης, που απ' 
όλους τους τόπους κι αυτός το Χω-
ριό της Κυράς διάλεξε να κατοική-
σει και κει κοντά στο εκκλησάκι, 

γύρω στα 1245 έχτισε Πύργο. Χτί-
στηκε όμως και ο Αγιος Δημήτριος, 
σημερινή Παλιόχωρα, που έγινε 
πρωτεύουσα τυ νησιού και εκεί τε-
λικά εγκαταστάθηκαν οι άρχοντες. 
Ο Πύργος όμως έμεινε για αιώνες. 
Ερειπώθηκε, μισογκρεμίστηκε και 
πριν 120, 150 χρόνια, κανείς δεν ξέ-
ρει ακριβώς, οι κάτοικοι τον απο-
γκρέμισαν και ίσιωσαν τον γύρω 
τόπο, κάνοντας έτσι την πλατεία 
του χοιριού τους, σβήνοντας συγ-
χρόνως και το κύριο μνημείο του 
τόπου τους, που τους θύμιζε την 
σκληρή μέχρι απάνθρωπη Ενετο-

Γράφει ο χειρουργός 
Κοσμάς Μεγαλοκονόμος 

κρατία. Να γιατί πολλοί από μας 
θυμόμαστε τους παππούδες μας να 
λένε: «Πάω στον Πύργο» εννοώ-
ντας την πλατεία. Από κει και πέρα 
η πλατεία αυτή προβάλλεται ξεχω-
ριστά στα κείμενα και τις πηγές που 
ξετυλίγουν την ιστορία του χωριού 
κι όλου του τόπου. 

Όταν το 1453 η Βασιλίδα των 
πόλεων σλώθηκε κατέφυγαν στα 
Κύθηρα πολλοί επιφανείς Βυζαντι-
νοί. Ήλθε και η Λευϊτική οικογέ-
νεια των Λεβούνη, που ο αρχηγός 
της, ιερέας Πέτρος Λεβούνης ανα-
καίνισε και μεγάλωσε το μικρό εκ-
κλησάκι της Παναγιάς και το κλη-
ροδότησε στον επίσης ιερέα γιό του, 
Μηνά. Αυτός πήγε στα Ιεροσόλυμα 
και έφερε ωραία Εικόνα της Θεοτό-
κου, που ο καλλιτέχνης δημιουργός 
της είχε προσδώσει γαλήνιο ιλαρό 
βλέμμα. Έτσι η εικόνα, μα και η εκ-
κλησία, έλαβαν από τον λαό την 
θαυμάσια ονομασία Ιλαριώτισσα, 
μοναδική σ' όλη τη Χριστιανοσύνη. 
Μισοξεχάστηκε το όνομα «Κυρά 
Παναγιά» και το χωριό έπαψαν vu 
το λένε «Χωριό της Κυράς». Το με-
τονόμασαν σε Π ο τ α μ ό . Ισως από 
ευγνωμοσύνη, γιατί σε κάθε αυλή 
που άνοιγαν πηγάδι, έβρισκαν νε-
ρό, ίσως που το διασχίζει μικρός 
χείμαρρος. 

Η Κάρσ του Αγίου Θεοδώρου 
μαζί με τη Λσριώτισσα αποτέλεσαν 
τα σημαντικότερα προσκυνήματα 
της περιοχής. Η Εικόνα, επί των ώ-
μων των πιστών, περιφερόταν στα 
γύρω χωριά και το ιλαρό βλέμμα 
Της καταπράυνε τους πόνους και 
τις πληγές. Στις 15 Αυγούστου, 
στην Ιΐανήγυρή της, γιόρταζε ο Πο-
ταμός και οι γύρω τόποι. Το βράδυ 
στηνόταν τρανός χορός. Απ' όταν ο 
χώρος μεγάλωσε με το γκρέμισμα 
του πύργου, ο χορός στην πλατεία 
λάμπρυνε και έτσι Λαριώτισσα, 
πλατεία και Ποταμός ζυμώθηκαν, 
ταυτίστηκαν σε ένα. Την Παρα-
σκευή της Διακαινησίμου του 1908 
έγιναν τα εγκαίνια του νέου (σημε-
ρινού) ναού της Ιλαριώτισσας. Τότε 
ο Επίσκοπος Καββαθάς μετέφερε 
την πανήγυρη στην ημέρα εορτής 

Νέα Παρασκευή του 1909. Παρούσα κι η Μυρτιόιώτισσα. Ο Ευθ. Καββα-
θάς εγκαινιάζοντας το νέο ναό μετονόμασε τη Λαριώτισσα σε Ζωοδόχο Πη-
γή, μα οι Ποταμίτες κράτησαν το παλιό όνομα, κράτησαν και το Δεκαπε-
νταυγουστιάτικο χορό στην πλατεία της. 
της Ζωοδόχου Πηγής. Ομως ο χο-
ρός στην πλατείσ σαν έθιμο έμεινε 
και μέχρι σήμερα εξακολουθεί να 
γίνεται στις 5 Αυγούστου. 

Π ριν 200 χρόνια, στις 17 Μαΐου 
του 1798, ημέρα του Αγίου Πνεύμα-
τος, εκεί ακριβώς και ενώ ο πύργος 
ακόμα υπήρχε, με χορούς κσι τύ-
μπανα όλοι οι Ποταμίτες και πλή-
θος από τα γύρω χωριά φύτεψαν το 
δέντρο της Ελευθερίας. Παρών και 
ο εκπρόσωπος της Γαλλικής επανά-
στασης, Κλάδης, που ήταν Ζακυν-
θινός. Αυτό σήμαινε και το τέλος 
της μακρόχρονης, σκοτεινής Ενετο-
κρατίας κσι παρόλο που μέχρι την 
ένωση του 1864 ακολούθησαν και 
άλλοι κατακτητές, το ποτάμι δεν 
γύρισε πίσω, τα μηνύματα έμειναν 

και οι Ποταμίτες πάντσ πότιζαν, vu 
μη μαραθεί, το δέντρο της πλατείας 
τους. Και τώρα και πάντα όποιος ε-
κεί στη μέση της πλατείας uvuoui-
νει βαθιά, θα νοιώσει μνήμες vu ει-
σπνέει και άρωμα, άρωμα ελεύθερο. 

(Συνεχίζεται) 
Σημ. «Κ». Όπως πληρυφορυύ-

μεθα από την έκδοση των Απογρα-
φών του 18ου αι., που έκανε η Εται-
ρεία Κυθηραϊκών Μελετών, ο Πο-
ταμός κατά την εποχή αυτή έφερε 
την ίδια ονομασία, που κάλυπτε ό-
λη την περιοχή (γνωστή ήδη από το 
16ο αι.), αλλά το ίδιο τυ σημερινό 
χωριό, ονομαζόταν Villa Grande 
(=Μεγάλο Χωριό). 

Μ . Κ . 
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(Συνέχεια από το προηγούμενο) 
Αντίθετα στα Πρωτοχριστιανικά χρόνια, οχυρώνεται η άλ-

λη Δραγονάρα, η μεγάλη, όπου ένας ισχυρός περίβολος, με 
πύργους - κατεστραμμένους, σήμερα, σχεδόν τελείως - ήλεγχε 
το στενό θαλάσσιο πέρασμα με την απέναντι ακτή των Κυθή-
ρων. Το οχυρό αυτό της πρώιμης Βυζαντικής περιόδου χρονο-
λογείται στα μέσα του 6ου αιώνα μ.Χ. όταν αναπτύσσεται και 
πάλι το λιμάνι στο Καστρί της Παλαιοπόλεως και ανεγείρεται 
ένα οχυρωμένο μοναστήρι στην κορυφή του Βουνού, σε περίο-
πτη θέση γισ τις ναυτικές επικοινωνίες από τη Δύση προς την 
Ανατολή, από το οποίο έχει απομείνει το θαυμάσιο ψηφιδωτό 
κυνηγίου, που από την απεικόνηση του κεντρικού ιππέα, πρέ-
πει να έδωσε το όνομα του Αγίου Γεωργίου στο μεταγενέστερο 
εκκλησάκι. Οι προ 35ετίας ανασκαφές των Βρεταννών αρχαιο-
λόγων ΧάξλεΙ) και Κόλντστρημ, απέδειξαν, ότι το Καστρί, ε-
κτός από Μινωικό κέντρο και επίνειο της αρχαίας πόλεως των 
Κυθήρων είναι σημαντικό λιμάνι κατά την περίοδο της βασι-
λείας του Φωκά και του Ηρακλείου (αρχές του 7ου αιώνα 
μ.Χ.), μέχρι της καταστροφής του στη διάρκεια της δεύτερης 
μεγάλης Σλαβικής επιδρομής, που, γύρω στο 623 μ.Χ. με τον 
ναυπηγημένο στις Δαλματικές ακτές στόλο, κατέστρεψε μεθο-
δικά τα λιμάνια και τις βάσεις του Βυζαντικού στόλου, πριν 
πολιορκήσει, το 626 μ.Χ. την Κωνσταντινούπολη. Μετά την 
καταστροφή του λιμανιού στο Καστρί, οι κάτοικοι που απέ-
μειναν, οχύρωσαν την κορυφή του Βουνού, όπου και εγκατα-
στάθηκαν γύρω στην εκκλησία του Αη-Γιώργη, για vu εκπορθη-
θεί, όμως και το καταφύγιο τους αυτό μερικά χρόνια αργότερα, 
την περίοδο που βασίλευε ο Κιονσταντίνος ο Γ' (Κώνστας), κα-

τά τις πειρατικές επιδρομές των Αράβων στον νότιο Ελλαδικό 
χώρο. 

Εδώ τελειώνει η αναφορά μου στις μέχρι τώρα ανιχνευτι-
κές πεζοπορίες μου στα ωραία Κύθηρα. Πριν, όμως, βάλω τε-
λεία στο άρθρο, θα ήθελα να τονίσω, ότι στο νησί αυτό συ-
ντρέχει σήμερα μια σπάνια ευνοϊκή συγκυρία: Η υπό τον κ. 
Σταϊνχάουερ, Β' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασσικών 

Γράφει ο δημοσιογράφος ΑΔΩΝΙΣ ΚΥΡΟΥ* 

Αρχαιοτήτων - πραγματοποιεί χάρις στον κ. Αρη Τσαραβό-
πουλο, Κυθήριο τω πνεύματι και αυτόν, μια εντυπωσιακή πα-
ρουσία, που συμπληρώνει το γνωστό και πολυσχιδές έργο της, 
υπό τη διεύθυνση της κ. Νίκης Αλεβίξου, Α' Εφορείας Βυζα-
ντικών Αρχαιοτήτων, με την επίβλεψη της κ. Ελένης Τσοφο-
πούλου. Παράλληλα, ο καθηγητής κ. Γιάννης Σακελλαράκης 
πιθανολογείται ότι θα επαναδραστηριοποιηθεί αυτή τη φορά 
στον χώρο του Μινωικού οικισμού στο Καστρί, συνεργαζό-
μενος με τον καθηγητή κ. Σύπριαν Μπρούντμπανκ της Βρε-
ταννικής Αρχαιολογικής Σχολής, ενώ τον περιμένει και στον 
Αη Γιώργη, στο Βουνό, η έρευνα των ερειπίων ενός μεμονωμέ-
νου Μινωικού στρογγυλού πύργου, που ίσως είναι το πρώτο 
φρυκτώριο (φάρος) που γίνεται γνωστό απ' αυτή την απώτερη 
περίοδο (17ος αιώνας π.Χ.), σε οπτική επαφή τόσο με το ιερό 
κορυψής, όσο και με την ανοικτή θάλασσα προς την κατεύθυν-
ση της Κρήτης. Τέλος, δύο από τους ικανότερους αρχαιολό-
γους μας, ο επιγραφολόγος κ. Αγγελος Ματθαίου και ακούρα-
στος ερευνητής κ. Γιάννης Πίκονλας, έχουν πολλά να πουν 

και να προσφέρουν στο αγαπημένο τους νησί. Αλλά και τον 
τομέα της υποβρύχιας αρχαιολογικής έρευνας, το Ινστιτούτο 
Εναλίων Αρχαιολογικών Ερευνών (Ι.ΕΝ.Α.Ε.), με συντονιστή 
τον πρόεδρο του κ. Νίκο Τσούχλο και διευθυντή έρευνας τον 
αρχαιολόγο κ. Δημήτρη Κουρκουμέλη, με την άδεια της Εφο-
ρείας Εναλίων Αρχαιοτήτων, συνεχίζει την τόσο αποδοτική 
προσπάθεια στη θαλάσσια περιοχή της μεγάλης και της μικρής 
Δραγονάρας. 

Τέτοιο επιστημονικό επιτελείο, είναι, ομολογουμένως, δύ-
σκολο να συμπέσει σε άλλον τόπο και άλλον χρόνο. Και αν 
συνδυαστεί με την πολύτιμη προσφορά και την ακάματη δρα-
στηριότητα του κ. Δημητρίου Κόμη και όλων των συνεργατών 
του στην Εταιρία Κυθηραϊκών Μελετών, τότε πρέπει να θεω-
ρείται βέβαιο, ότι στα αμέσως επόμενα χρόνια θα έχουμε και 
άλλες σημαντικές αρχαιολογικές ανακαλύψεις που θα ρίξουν 
φως στην αρχαία και την πρώϊμη μεσαιωνική ιστορία των Κυ-
θήρων, ώστε να συγκληθεί ένα μεγάλο ιστορικό και αρχαιολο-
γικό συνέδριο. Όσο για μένσ, ασφαλώς θα συναντηθούμε σε 
κάποια βουνοκορφή, χαράδρα ή ακτή της μυστηριακής Κυθη-
ραϊκής γης... 

ΑΔΩΝΙΣ Κ. ΚΥΡΟΥ 
* Το κείμενο αυτό προέρχεται από τη διάλεξη, που έδωσε υ 

δημοσιογράφος και εκδότης κ. Αδ. Κνρον, μετά από πρόσκλη-
ση της Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών στις 6 Μαρτίου. Λό-
γω της έκτασης του κειμένου θα δημοσιευθεί υποχρεωτικά σε 
σννέχνιιζ. 
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HyoupcviToa:"REVIS" TRAVEL, ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 34 ΤΗΛ. (0665)22104 
Κέρκυρα: MANCAN TRAVEL, ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 38 ΤΗΛ.(0661) 24503 
Κίσαμος: ΞΗΡΟΥΧΑΚΗΣ EMM. - ΟΔΟΣ ΠΑΝΗΓΥΡΑΚΗ ΤΗΛ. (0822) 22655 
Κύθηρα: P0RFYRA TRAVEL - ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΗΛ. (0735) 31888 -
Γύθειο: Ρ0ΖΑΚΗ ΣΟΦΙΑ - ΓΥΘΕΙΟ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΤΗΛ. (0733) 22207 
Καλαμάτα:Κ & S TRAVEL SERVICES - ΦΑΡΩΝ 186 ΤΗΛ. (0721) 87239 

( f p 
ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΥΡΙΑΚΗ ΖΑΡΠΑ-ΤΡΙΜΜΗ 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 
^ ΤΗΛ. 0735 - 33107 - 34114 J J J 

^^mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm0^^ 

J 
ΣπυριδούΑα Κ. Καραγιάννη • Δευτερέβου 

Συμβολαιογράφος 
Α Κ Α Δ Η Μ Ι Α Σ & ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 23-25 

8ος ΟΡΟΦΟΣ - ΓΡΑΦ. 7 
106 77 ΑΘΗΝΑ 

ΤΗΛ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ 38 22 363 - 38 02 738 
ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ 68 41 195 - 68 48 632 

Π Λ Α Κ Α Κ Ι Α 
Ε Ι Δ Η Υ Γ Ι Ε Ι Ν Η Σ 

ΜΑΡΙΑ ΚΟΣΜΑ ΠΕΤΡ0ΧΕΙΛ0Υ 
ΛΕΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 31 517 

ΕΛΕΝΗ ΓΚΟΤΣΗ - ΜΑΛΑΚΟΥ 
Σ Υ Μ Β Ο Λ Α Ι Ο Γ Ρ Α Φ Ο Ι 

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο : Α Γ . Κ Ω Ν / Ν Ο Υ 5 
185 3 1 Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ 

Ο Ρ Ο Φ Ο Σ 4 ο ς Γ Ρ . 10 
Τ Η Λ . 41 2 1 5 9 6 - 41 7 3 0 2 0 

• 

«ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΑ» 
Διαμερίσματα 1, 2 & 3 δωματίων, πλήρως εξοπλισμένα 

σ' ένα συγκρότημα παραδοσιακού στυλ, κοντά στη θάλασσα 

Στην όμορφη ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 

ΤΗΛ. Α0ΗΝΑ: 4173542 ,4133573 ,9620763 FAX: 4133548 
ΚΥΘΗΡΑ: 0735-33610 & 31016 & 33100 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΑΛΑΝΟΣ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ - ΠΡΟΣΟΕΤΟΛΟΓΟΣ 

ΦΩΚΙΑΝΟΥ 46 
Α Γ Α Λ Μ Α Τ Ρ Ο Υ Μ Α Ν 

ΙΑΤ.: 72 13 423 
72 34 234 

% «ΚΥΘΕΡΕΙΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ» 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ 

Τα πιο κ α λ ο φ τ ι α γ μ έ ν α γλυκά 
για τ ο σπίτι σας ή στο μαγαζί μας 

ΛΕΙΒΑΔΙ - Κ Υ Θ Η Ρ Α 
ΤΗΛ. 31700 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ Α Υ Τ Ο Κ Ι Ν Η Τ Ω Ν 

I. & Π. ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΣ Ο.Ε. 

CAR 
ή ε γ Κ Υ Θ Η Ρ Α ν 3 1 3 6 3 - 3 1 0 3 0 - 3 1 8 3 6 

NIK. ΣΚΕΤΑΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΖΑΚΙΩΝ 

§ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙ! ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 
» ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 

ΠΛΑΚΩΝ 

ΑΓ. ΠΕΛΑΓΙΑ Έ 33826 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Το Εκκλησιαστικό' Συμβούλιο του L Ναού Αγίας Μαρίνας Δρυμώνα 

κάνει γνωστό μέσω του Κυθηραϊκού Τύπου, άτι διοργανώνει διήμερο ε-
ορτασμό (16 - 17 Ιουλίου 1998) με πανηγυρικό Εσπερινό και Θ. Λει-
τουργία μετά Αρτοκλασίας, για τη μνήμη της Προστάτιδος του χωριού, 
Αγίας Μαρίνας και προς τιμήν των απανταχού δωρητών, για την ανα-
στήλωση του καμπαναριού του I. Ναού. 

Μετά το πε'ρας των ακολουθιών, στον προαύλιο χώρο της Εκκλη-
σίας, θ' ακολουθήσει δεξίωση με παραδοσιακά γλυκά και αναψυκτικά. 

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος 

Αρχιερατικός Επίτροπος 
Πρωτοπρεσβύτερος 

Ευάγγελος Λουράντος 

ΤΑΣΗΣ ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ 
Δικηγόρος 

Σταδίου 41, Αθήνα, τηλ.: 3213813 
^Τσαμαδού 38, Πειραιάς. Τηλ.: 4120898J 

Τα Μέλη 
Εμμανουήλ I. Κασιμάτης 

Παναγιώτης Γ. Μεγαλοκονόμος 
Παναγιώτης Θ. Κασιμάτης 
Παναγιώτης Ν. Κασιμάτης 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφη οικο-
δομή (κατάστημα και οικία) 
στο κέντρο του Ποταμού. 
Τηλ. 6825546. 

Κ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΑΡΤΟΥ 

AROS 
Στοχεύοντας πάντοτε οτψ όσο το δυνατόν 

καλύτερη και αμεσότερη εξυπηρέτηση τνν πελατών μας, 
έχουμε καταφέρει το όνομα FAROS 

να θεωρείται συνώνυμο της καλής αγοράς 
wv ειδών αρχειοθέτησης 

ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 46, ΑΛΙΜΟΣ Τ.Κ. 174 56 
ΤΗΛ. 98.42.064, 98.42.065 FAX: 98.42.066 

·>·:αηια<ί:» ·ι· ·>·ίΐϋκ:ΐ3:·ι· ·ι· <ι;ϊΐ3<ϋ€>:'ΐ·*ι·<*»·<β*ίί<'>*··>·:'ΐαιο<̂<> • ι·-ι-ΐϋ̂ ΐί:»:·!· ·ι • ·>ίίΐ:ίΐϋ»:·»· ·ι·»·:ιΐο»ΐ:·ι*>ΐ"ΐ':<>(ϋϊΙΡ 

C Β Α Λ Ε Ρ Ι Ο Σ Χ Ρ . Κ Α Λ Ο Κ Α Ι Ρ Ι Ν Ο Σ ^ 
Κ Ι Ν Η Τ Η Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Ι Α P A N A F O N 

ERICSSON GA318, ERICSSON GOL 18, PANASONIC G350, 
MOTOROLA D460, NOKIA 1611, PHILIPS FIZZ. 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ME ΤΗΝ ΣΥΝΔΕΣΗ 
Στα υπόλοιπα τηλέφωνα μεγάλες προσφορές σε όλους τους Κυθήριους 

ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ CAR-KIT 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ. 

Αμεση αντικατάσταση ελαττωματικού ή κατεστραμμένου 
ή χαμένου Κινητού με άλλο. 

ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΕ! ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΟΜΑΔΙΚΕΣ Η ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 
ΑΜΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ME COURIER 

ΓΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 
0735-31226,31633,094-334759 

Η ΣΤΕΙΛΤΕ FAX ΣΤΟ 0735-31633 ΝΑ ΣΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΟΥΜΕ^ 

^ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ " 
ΣΤΑΘΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
Τεχν. Πολιτικός Μηχανικός 
ΣΤΑΘΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
Διπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός ^ j r 

ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΒΛΕΨΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
— Οικοδομικών έργων 
- Ηλεκτρομηχανολογικών έργων 

(θέρμανση, κλιματισμός, υδραυλικά, ηλεκτρολογικά) 
— Τοπογραφήσεις - αναπαλαιώσεις 
- Οικονομοτεχνικές μελέτες ν. 2234/94 
Τηλ. Αθήνας: (01) 9313396/9517229-Τηλ. Τρίπολης: 0792/22225 

^Τηλ. Κυθήρων: (0735) 31293/31377 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

έτοιμα γυναικεία 
ενδύματα 

ελληνικά - εισαγωγής 

πώληση 
χονδρική - λιανική 
ΣΕΡΙΦΟΥ 7 & ΔΟΥΣΜΑΝΗ - Τηλ. 8628.169 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΘΗΡΑΪΚΩΝ 
ΜΕΑΕΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ: ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 5 
106 77 - ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 3838190 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελε-
τών» συνεδρίασε εκτάκτως σήμε-
ρα 9 Ιουνίου 1998 κατόπιν ειδι-
κής προσκλήσεως του Προέδρου 
της κ. Δ. Κόμη επειδή πληροφο-
ρήθηκε το θάνατο του 

ΓΙΑΝΝΗ Π. ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ 
ο οποίος υπήρξε ιδρυτικό μέλος 
της Εταιρείας και θερμός υπο-
στηριχτής των προσπαθειών της 
για την πολιτιστική ανάπτυξη 
της ιδιαιτέρας Πατρίδας μας, για 
να τιμήσει τη μνήμη του και την 
πολύτιμη κοινωνική και πνευμα-
τική προσψορά του και γενικά το 
έργο του. 

ΑΠΕΦΑΣΙΣΕ 
1) Να παρακολουθήσουν την 

εκφορά της σορού του εκπρόσω-
ποι της Εταιρείας. 

2) Να εκφράσουν εγγράφως 
τα θερμά συλλυπητήρια της 
Εταιρείας προς τους βαθύτατα 
πενθούντες οικείους του. 

3) Να διατεθεί αντί στεφάνου 
εις μνήμη του το ποσό των ΕΙ-
ΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΔΡΧ. 
(25.000) υπέρ του Συλλόγου 
«Πορτοκαλιά» και 

4) Να δημοσιευθεί το παρόν 
ψήφισμα στις Κυθηραϊκές Εφη-
μερίδες. 

Ο Πρόεδρος 
ΔΗΜ. Λ. ΚΟΜΗΣ 
Ο Γεν. Γραμματέας 

Γ. Ν. ΝΙΚΗΦΟΡΑΚΗΣ 
Τα Μέλη 

Ε. Π. ΚΑΛΛΊΤΕΡΟΣ, ΒΡΕΤΤΟΣ 
ΚΥΠΡΙΩΤΗΣ, NIK. Κ. ΠΕΤΡΟ-

ΧΕΙΛΟΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΟΝ-
ΤΣΙΝΗΣ, ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΚΑΣΙ-
ΜΑΤΗΣ, ΛΕΤΤΑ ΜΑΡΚΕΖΙΝΗ, 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ 

/ "ν 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε λογικές τι-
μές: ΟΙΚΟΠΕΔΟ στον Α 
Τομέα στην Αγία Πελαγία 
873 τ.μ. κατάλληλο για Κα-
τοικίες, ή διαμερίσματα ή 
και ξενοδοχείο. ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
στην Λεωφόρο Ποταμού -
Χώρας πλησίον στον Αγιο 
Θεόδωρο. ΔΙΑΦΟΡΑ αγρο-
τικά χωράφια. Τραπεζικά 
δάνεια δεκτά. 
Πληρ. τηλ. 4120898 ώρες 
10-12 πρωί και 8643318 ώ-
ρες 6-8 βράδυ. 

ΤΑ ΚΙΝΗΤΡΑ Τ Ο Υ ΝΕΟΥ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οι-
κόπεδο εντός σχεδίου προ-
νομιούχο. Τηλ. 6710517. 

ΜΑΡΜΑΡΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ 
ΠΛΑΚΕΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ-ΠΗΛΙΟΥ 

ΚΟΣΜΑΣ ΠΕΤΡ0ΧΕΙΛ0Σ 
ΦΡΑΤΣΙΑ-ΤΗΛ. 31517 

Ε Π Ι Γ Ρ Α Φ Ε Σ 
Κ Α Τ Α Σ Κ Ε Υ Ε Σ 
Ρ I Ε Χ i q ί A S S 

, Α Υ Τ Ο Κ Ο Α Λ Η Τ Α 
|Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α 
Ν Ε Ο Ν Μ Ε Τ Α Λ Λ Ι Κ Α 
Μ Ε Τ Α Ξ Ο Τ Υ Π I Ε Σ 
Σ Φ Ρ Α Γ Ι Δ Ε Σ 
Ε Ν Τ Υ Π Α Κ Α Ρ Τ Ε Σ 

Ψ Ε Υ Δ Ο Ρ Ο Φ Ε Σ 
Γ Υ Φ Ο Σ Α Ν Ι Δ Ε Σ 
ΡΑΜΠΟΤΕ ΠΑΤΑΡΙΑ 

Λ Α Μ Ι Α Σ 2 , Α Λ Ι Μ Ο Σ τ.κ. 1 6 4 5 2 
( Δ Ι Π Λ Α Σ Τ Ο C O N T I N E N T ) 

Τ Η Λ . FAX. 9 9 . 6 8 . 3 7 3 

m- από τη σελ. 8 
παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών 
υλών, 45.000.000 όρχ. 

- για γεωργικές - κτηνοτροφι-
κές, ιχθυοκαλλιεργητικές επενδύ-
σεις 30.000.000 όρχ. 

- και για εκσυγχρονισμό αυτών 
10.000.000 όρχ. 

- για επενδύσεις τυποποίησης, 
συσκευασίας ή και συντήρησης γε-
ωργικών ή κτηνοτροφικών ή αλιευ-
τικών προϊόντων 30.000.000 δρχ. 

- και για εκσυγχρονισμό αυτών 
10.000.000 όρχ. 

- για πλήθος άλλων ειόικών ε-
πιχειρήσεων (που όύσκολα θα βρε-
θούν στα Κύθηρα) 60.000.000 όρχ. 

- και για εκσυγχρονισμό αυτών 
10.000.000 όρχ. 

για τεχνικές εταιρίες 
50.000.000 όρχ. 

- για επιχειρ. που στεγάζονται 
σε παραδοσιακά ή διατηρητέα λιθό-
κτιστα κτίρια βιομηχανικού χαρα-
κτήρα οι οποίες παράγουν ή τυπο-
ποιούν παραόοσ. τοπικά προϊόντα 
25.000.000όρχ. 

β. Περιορισμός επιχορήγησης: 
Ασχετα με το ποσοστό επιχορή-

γησης, βάσει των παραπάνω ειόι-
κών ποσοστών κατά κατηγορία, υ-
πάρχει ένα σνώτερο πλαφόν επιχο-
ρήγησης. 

Έτσι όεν μπορεί να υπερβεί η 
χορηγούμενη επιχορήγηση των 
15.000.000 όρχ. για κάθε νέα θέση 
μόνιμης και πλήρους απασχόλησης 
που όημουργείται με τη νέα επένδυ-
ση. 

Ειδικά για τις ξενοόοχ. μονάδες 
σαν δημιουργούμενες νέες θέσεις 
μόνιμης και πλήρους απασχόλησης 
νοούνται και οι θέσεις εποχιακής 
συνεχούς απασχόλησης τουλάχι-
στον 3μηνης όιάρκειας. Αυτός ο πε-
ριορισμός (του πλαφόν των 
15.000.000 όρχ.) όεν ισχύει για εκ-
συγχρονισμό ξενοό. μονάδων ή 
campings, για αξιοποίηση ανανεώ-
σιμων πηγών ενέργειας, υποκατά-
στασης υγρών καυσίμων, επενδύ-
σεις σταθμών αυτοκινήτων, επιχει-
ρήσεων υγρών καυσίμων και απο-
θήκευσής τους, επενδύσεις ιερών 
μονών, Ο.Τ.Α., Νομαρχιακής Αυτο-
διοίκησης και συνεταιρισμών. 

γ. Σύσταση Εταιρίας. 
Οι επιχειςηματικοί φορείς που 

εντάσσουν επένόυσή τους στο νόμο 
2601/98 ύψους άνω των 60.000.000 
πρέπει να συστήσουν οπωσδήποτε 
εταιρεία μέχρι την εκταμίευση της 

πρώτης όόσης. 
δ. Ιδία Συμμετοχή. 
Η υποχρεωτική ιόία συμμετοχή 

κάθε επιχειρηματικού φορέσ στο 
κόστος επένδυσης όεν μπορεί να εί-
ναι κατώτερη του 40%. 

ε. Έναρξη επένδυσης. 
Ενισχύεται κάθε επενδυτικό 

σχέόιο που υπάγεται στο νόμο, μό-
νο για το κόστος των έργων που έ-
γιναν μετά την υποβολή της αίτη-
σης για ένταξη στο νόμο. Το τυχόν 
προϋπάρχον έργο όεν ενισχύεται. 

στ. Χρόνος επένδυσης και Ανα-
μόρφωσης κόστους. 

Η επένδυση ολοκληρώνεται στο 
χρόνο που αναφέρεται στην Υπ. 
Απόφαση Υπαγωγής. Υπάρχει ό-
μως το δικαίωμα παράτασης του 
χρόνου για 2 χρόνια εφόσον η σχε-
τική αίτηση έγινε εντός 6 μηνών α-
πό την αναφερόμενη προθεσμία ο-
λοκλήρωσης και έχει γίνει το 50% 
του έργου. Επίσης μπορεί να ζητη-
θεί και να εγκριθεί αναμόρφωση 
του αρχικά εγκριθέντος έργου μέ-
χρι 15% εφόσον και πάλι έχει 
πραγματοποιηθεί το 50% του ε-
γκριθ. έργου. 

ΑΥΤΑ είναι τα κυριώτερα, κατά 
τη γνώμη μας, στοιχεία που θα 

πρέπει να έχει υπόψη του ένας ε-
πενδυτής, που θα ήθελε να υπαχθεί 
στις διατάξεις του νέου νόμου μίσ 
επένόυσή του στα Κύθηρα. 

Υπάρχουν βεβαίως πάρα πολ-
λές άλλες εξειδικευμένες περιπτώ-
σεις που όύσκολα θα ενδιέφεραν έ-
ναν επενόυτή για το νησί μας, όπως 
υπάρχουν και πολλές άλλες μικρο-
λεπτομέρειες, οι οποίες όμως θσ ή-
ταν καλλίτερα να ζητηθούν εξειδι-
κευμένα πλέον από ένα μέλλοντα ε-
πενόυτή κσι οι οποίες στις περιορι-
σμενες σειρές ενός άρθρου σε εφη-
μερίδα είναι όύσκολο να εκτεθούν 
λεπτομερώς. 

Ο αρθρογράφος του παρόντος 
είναι στη διάθεση του κσθενός για 
την επίλυση κάθε απορίας και τη 
συζήτηση λεπτομερειών σε κάθε ε-
ξειδικευμένη μορφή επένδυσης κσι 
τον τρόπο και τις προϋποθέσεις ε-
ντάξεώς της στο νόμο 2601/98. 

Σημειώνεται τέλος ότι πολλές 
διατάξεις του νόμου θα συγκεκρι-
μενοποιηθούν αργότερα με έκδοση 
σχετικών Προεδρικών διαταγμά-
των και Υπ. Αποφάσεων που θα 
καθορίζουν λεπτομέρειες σε ορι-
σμένες εφαρμογές του. 

ΚΩΣΤΑΣ Π. ΚΩΣΤ0Π0ΥΛ0Σ 
ΔΙΠΛ/ΧΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Α.Π.Ο. 

Τ Ο Π Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Ε ! Α Π Ο Τ Υ Π Ω Σ Ε Ι Σ 
Υ Ψ Η Λ Η Σ Α Κ Ρ Ι Β Ε Ι Α Σ Μ Ε Σ Υ Γ Χ Ρ Ο Ν Α 

Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Α Ο Ρ Γ Α Ν Α E . D . M . 

Διά πάσης φύσεως Συμβόλαια: Μεταβιβάσεις -
Παροχές - Δωρεές - Διανομές και 
δια Μελέτες Οικοδομικών Αδειών 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ ( π ά ρ ο δ ο ς Α γ . Κ ω ν / ν ο υ ) 
Ν . Κ Υ Θ Η Ρ Α ( 8 0 2 ΟΟ) 

ν : (0735) - 33.388 

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση 
ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

"ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ" 
ΚΩΣΤΑΣ 0 . ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ (ΠΡΑΠΠΑΣ) 

Μελαμίνες MDF • κομένες στα μέτρα σας · Ντουλάπες υπνοδωματίων 
Έπιπλα κουζίνας, από 22.000 το m' · σιδηρικά - Εργαλεία 

Χρώματα · Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM • Πόμολα 
Κουρτινόξυλα · Ιδέες για κατασκευές 

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ 
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 49.22.197 · 41.30.930 

ΓΙΩΡΓΟΣ Π. ΚΟΜΗΝΟΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 

FAX - ΑΥΤ. ΤΗΛΕΦΩΝΗΤΑΙ - Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Α 
ΔΙΚΤΥΑ ΗΛΕΚΤΡ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΕΜΠΟΡΙΟ 
Ι Θ Α Κ Η Σ 4 Μ Ο Σ Χ Α Τ Ο 

ΤΗΛ. 94 21 453, 094 -315552 - FAX 9 3 0 1 100 
ΤΗΛ. Κ Υ Θ Η Ρ Ω Ν 31 105 

Λ 
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Α Π Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ Τ Ο Υ Ε Ρ Γ Ο Υ Μ Α Σ 
Ο έ π α ρ χ ο ς και Υ π ο ψ ή φ ι ο ς Δ ή μ α ρ χ ο ς κ. Μαν. Κασιμάτης 
απαντά σε ερωτήσε ις για τ ο τι έγ ινε κατά τη θητεία τ ο υ 

Η ιστορία κάθε πολιτικού προσώπου που απο-
φασίζει να παίξει σημαντικό ρόλο στα κοινά, α-
ποτελεί καθοριστικό παράγοντα στην κρίση του 
κοινού και παράλληλα προδιαγράψει την περαι-
τέρω πορεία του. Από τις διάφορες θέσεις που 
κατέλαβε στο παρελθόν ο κύριος Κασιμάτης προ-
σέφερε ένα σημαντικό έργο το οποίο δεν έχει γί-
νει γνωστό σ' όλη του την έκτα-
ση, αποτελούμενο από σειρά 
στόχων και έργων που επιτεύ-
χθηκαν και ολοκληρώθηκαν και 
σειράς άλλων που έχουν προ-
γραμματισθεί να εκτελεσθούν 
στο άμεσο μέλλον. Σε μία σειρά 
ερωτήσεων ο κ. Κασιμάτης εξη-
γεί την πορεία του στα κοινά και 
παρουσιάζει τα έργα στα οποία 
ο ίδιος συνέβαλλε. 

- Πότε και από ποία θέση 
ξεκινήσατε τη δράση σας; 

Από την Αυστραλία, στην ο-
ποία μετανάστευσα σε ηλικία 
18 χρόνων και παρέμεινα επί 2 
χρόνια. Ημουν για 16 χρόνια 
γραμματέας του Εργατικού Κόμματος και υπηρέ-
τησα στην Επιτροπή Μεταναστευτικών Υποθέσε-
ων και στην Επιτροπή Φυσικών Πόρων. Την επο-
χή αυτή προωθήθηκαν δύο σημαντικά θέματα: 

α. Η παροχή σύνταξης σε μετανάστες που ε-
παναπατρίζονται στη χώρα προέλευσής τους και 

β. Η απαγόρευση εξόρυξης ουρανίου για να 
περιορισθεί η παραγωγή και η εξάπλωση των πυ-
ρηνικών όπλων. 

- Όταν γυρίσατε στα Κύθηρα με τί ασχολη-
θήκατε; 

Το 1985 εκλέθηκα Πρόεδρος στην Επιτροπή 
Εγχωρίου Περιουσίας, η οποία έκανε αγώνα για 
να παραμείνει η διαχείρηση των Ιερών Προσκυ-
νημάτων στα χέρια του Τσιριγώτη. Στα Μυρτίδια 
βρήκαμε τότε ένα απόθεμα 580.000 δραχμές και 
στην Αγία Μόνη 35.000 δραχμές. Μέχρι το 1980 
έγιναν έργα 33.000.000 δραχμών στα Μυρτίδια 
και αφήσαμε απόθεμα 12.800.000 δρχ. στα Μυρ-
τίδια και 1.800.000 δρχ. στην Αγία Μόνη. Το 1987 
ανέλαβα Πρόεδρος στον Αγροτικό Συνεταιρισμό 
Αιβαδίου ο οποίος ήταν προβληματικός με χρέη 
27.000.000 δρχ. Το 1980 είχε ήδη εξυγιανθεί και 
το 1994 παρεδόθη με απόθεμα 13.000.000 δρχ., 
ενώ παρείχε τον ελαιοπυρήνα στους παραγω-
γούς και διατήρησε το δικαίωμα έκθλιψης στο 
7%. 

- Το 1994 εκλεγήκατε Έπαρχος με μεγάλη 
μάλιστα πλειοψηφία. Περιληπτικά ποία είναι η 
προσφορά σας και το έργο σας από τη θέση 
αυτή; 

Κατ' αρχήν προωθήθηκε ή ολοκληρώθηκε η 
κατασκευή αρκετών έργων όπως: 

1. Λιμάνι Διακοφτιού. 
2. Δρόμος προς αεροδρόμιο - Διακόφτι. 
3. Επέκταση και επισκευή Γυμνασίου - Λυκεί-

ου Κυθήρων. 
4. Κτιριακές εγκαταστάσεις διεθνών προδια-

γραφών στο αεροδρόμιο Κυθήρων. 
5. Ηλεκτροφωτισμός διαδρόμου αεροδρομί-

ο υ . 
6. Συντήρηση και ασφαλτόστρωση κεντρικού 

δρόμου από Αγία Πελαγία έως Αρωνιάδικα και 
μέρος του δρόμου Καραβά. 

Φρα-7. Ασφαλτόστρωση δρόμου Αγ. Ηλία 
τσίων (Μαύρη Λίμνη). 

8. Ασφαλτόστρωση δρόμου από Μανιτοχώρι -
Λιβάδι. 

Εκτός αυτών των έργων έχει προωθηθεί η λύ-
ση πολλών θεσμικών προβλημάτων, όπως: 

1. Συμπεριελήφθησαν τα Κύθηρα στα νησιά 
με ειδικές φορολογικές απαλ-
λαγές, μέτρο που ήδη εφαρμό-
ζεται και ελάφρυνε σημαντικά 
τόσο τους ιδιώτες όσο και τις ε-
πιχειρήσεις. 

2. Εξαιρέθηκαν τα Κύθηρα 
από τις τουριστικά κορεσμένες 
περιοχές, μέτρο απαραίτητο για 
την ανάπτυξη του νησιού. 

3. Ενταξη των Κυθήρων στο 
πρόγραμμα LEADER II. 

4. Θεσμοθέτηση λατομικής 
ζώνης αδρανών υλικών στο 
Μερμηγκάρι με προοπτική 100 
ετών. 

5. Ολοκλήρωση της μελέτης 
και έναρξη χρηματοδότησης με 

ποσό 580.000.000 δρχ. του νέου κεντρικού οδι-
κού άξονα. 

6. Εγκριση αρχιτεκτονικής προμελέτης συνο-
λικής ανάδειξης Κάστρου Χώρας Κυθήρων. 

7. Δρομολόγηση διαδικασίας για κατασκευή 
κεντρικών χώρων σφαγείων στα Φράτσια. 

8. Μελέτη και κατασκευή χώρων ελλιμενι-
σμού τουριστικών αλιευτικών σκαφών στον Πίσω 
Γιαλό Καψαλίου. 

9. Προμελέτη με προοπτική σύντομης ολο-
κλήρωσης για οριστική μελέτη αξιοποίησης του 
Φαραγγιού Κακής Λαγκάδας. 

Παράλληλα κατά το χρόνο της θητείας αυτής 
έγιναν και προωθήσεις των εξής θεμάτων: 

1. Αιμοδοσία σε συνεργασία με το Τζάννειο 
Νοσοκομείο έτσι ώστε να δημιουργηθούν οι προ-
ϋποθέσεις για μία Τράπεζα Αίματος των Κυθη-
ρίων. 

2. Εκπόνηση Οργανισμού εσωτερικής λει-
τουργίας του Επαρχείου. 

3. Συμμετοχή των Κυθήρων και Αντικυθήρων 
στη νέα υπό σύσταση ναυτιλιακή εταιρεία με 
στόχο την καλλίτερη εξυπηρέτηση των συγκοι-
νωνιακών αναγκών των νησιών και την υποβοή-
θηση μ' αυτό τον τρόπο της τουριστικής τους α-
νάπτυξης. 

4. Διοργάνωση για πρώτη φορά σειράς πολι-
τιστικών εκδηλώσεων στο νησί το καλοκαίρι του 
1997. 

5. Σταθερή και ξεκάθαρη τοποθέτηση στο θέ-
μα που δημιουργήθηκε με τον Μητροπολίτη Κυ-
θήρων, την πρόκληση που ακολούθησε από μικρή 
μερίδα κληρικών και την προστασία της πολιτι-
στικής κληρονομιάς του τόπου. 

Αυτή είναι η δική μας προσφορά κατά τη 
θητεία μας και τις θέσεις που μας εμπιστεύθη-
κε ο Κυθηραϊκός λαός. Κι αυτό για να αποκα-
τασταθεί η αλήθεια και να μην μπορεί να πέσει 
κανείς θύμα σκόπιμης παραπληροφόρησης ή 
μείωσης της όποιας συνεισφοράς ενός εκά-
στου στα κοινά του τόπου. Βέβαια όλα τα έργα 
και οι επιτυχίες αποτελούν προϊόν συνεργα-
σίας με τις δυνάμεις του τόπου, μιάς συνεργα-
σίας που αποσκοπούμε να συνεχισθεί και στο 
μέλλον για την ολοκλήρωση του έργου που έ-
χει αρχίσει και την πρόοδο του τόπου. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗΣ 
Τ Ο Π Ο Γ Ρ Α Φ Ο Σ 

ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΙΑ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ 
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 

ΚΟΝΤΟΛΙΑΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ 
ΚΥΘΗΡΑ 80100 τηλ . 0735-31671 

Α Θ Η Ν Α 8561715 
ο Τσιριγώτης τοπογράφος 

ΥΔΡΑΥΛΙΚΈΣ ΕΓΚΑΤΑΙΤΑΣΕΙΣ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΣΗ 
ΓΙΑ ΤΑ ΚΥ0ΗΡΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 
Στο υπ' αριθμό 114 φύλλο των 

ΚΥΘΗΡΑΪΚΩΝ, είχα διατυπώσει σκέ-
ψεις και προτάσεις μου για το νεοσύ-
στατο Δήμο Κυθήρων και καλούσα ό-
λους τους προκρί-
τους Κυθηρίους των 
Αθηνών σε κοινή σύ-
σκεψη για την εξεύ-
ρεση λύσεως ενός 
παγκυθηραϊκού δια-
κομματικού και δια-
παραταξιακού συν-
δυασμού. Ενός συν-
δυασμού, του μόνου 
ικανού, που θα μπο-
ρούσε να βγάλει το 
Νησί μας από το μα-
ρασμό της πολυγνω-
μίας και τη συρρί-
κνωση. Ενός συν-
δυασμού, που θα 
μπορούσε να αμβλύ-
νει ή να απαλλάξει 
από τα διαπλεκόμενα και το κατεστη-
μένο. Ενός συνδυασμού, ιδανικού να 
το οδηγήσει στην ανάπτυξη, τις προ-
οπτικές και τις προκλήσεις του 2000. 

Δυστυχώς, παρά τις παραινέσεις 
εκείνες (οι οποίες ισχύουν και αυτή 
τη στιγμή) και τις διαπροσωπικές επι-
κλήσεις μου προς αυτήν την κατεύ-
θυνση (στην οποία δήλωνα ότι θα μεί-
νω ουραγός), συνάντησα την άρνηση 
και την ολιγωρία. 

Δήλωσα όμως τότε, ότι εγώ θα 
πράξω ό,τι υπαγορεύουν οι περιστά-
σεις και απαιτούν το συμφέρον και το 
μέλλον του Νησιού μας. 

Αγαπητοί συμπατριώτες, 
Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνομαι 

σήμερα προς εσάς, για νας σας ανα-
κοινώσω την απόφασή μου να διεκ-
δικήσω το αξίωμα του Δημάρχου Κυ-
θήρων στις επερχόμενες δημοτικές 
εκλογές. 

Η απόφασή μου αυτή, αποτελεί 
προϊόν ώριμης σκέψης και σοβαρού 
προβληματισμού αναφορικά με τη θέ-
ση μου στο δημόσιο κυθηραϊκό βίο, 
τα σοβαρά ζητήματα που τον απα-
σχολούν, καθώς και την προσωπική 
μου επιστημονική και πολιτική προϊ-
στορία. Προπαντός όμως, προκειμέ-
νου να μη φανώ ρίψασπις στον ιστο-
ρικό του μέλλοντος. 

Γνωρίζετε όλοι σας, ότι ανάλωσα 
ολόκληρη τη ζωή μου στην υπηρεσία 
αυτού του Νησιού. 

Γνωρίζετε όλοι σας και καθένας 
χωριστά, ότι μια ολόκληρη ζωή και 
χωρίς κανένα οικονομικό ή άλλο α-
ντάλλαγμα, αποτέλεσα για εσάς το 
γιατρό σας, το φίλο σας, τον αδελφό 
σας, το δικό σας άνθρωπο. Πάντοτε 
ήμουν στην απόλυτη διάθεσή σας, 
για ΟΛΟΥΣ σας, ανεξάρτητα από 
προσωπικά αισθήματα ή ιδεολογικές 
τοποθετήσεις. 

Είχα την τύχη να υπηρετήσω τον 
τόπο μας από τη θέση του Νομαρχια-
κού Συμβούλου, αξίωμα με το οποίο 
με τίμησε η πλειοψηφία των κοινοτι-

κών συμβούλων του Νησιού, των δι-
κών σας δηλαδή εκλεγμένων αντι-
προσώπων. Η παρουσία μου, ώστό-
σο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση βρήκε 

την ύψιστη κορύφω-
ση της, με την εκλο-
γή μου διαδοχικά, 
στις θέσεις του Δη-
μοτικού Συμβούλου, 
του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβου-
λίου και ασφαλώς 
του Δημάρχου Πει-
ραιώς. 

Η θητεία μου στο 
δημαρχιακό θώκο 
του δεύτερου Δή-
μου της Χώρας μας, 
αποτέλεσε ορόσημο 
στην πολιτική μου 
πορεία, με την τερά-
στια εμπειρία που 
μου προσέφερε και 

την σε βάθος γνώση των θεμάτων, 
που αφορούν την διαχείρηση των δη-
μοτικών ζητημάτων. 

Στις επερχόμενες εκλογές του 
Οκτωβρίου, θέτω υπό την κρίση σας 
το συνδυασμό του οποίου έχω την τι-
μή να ηγούμαι. Ένα συνδυασμό 
πλουραλιστικό, με εκπροσώπιση ό-
λου του πολιτικού φάσματος, καθώς 
οι αναχρονιστικές κομματικές διαφο-
ρές δε συμβιβάζονται με τη συλλογι-
κή προσπάθεια και την κοινή αγάπη 
για τον ευλογημένο μας τόπο. Ένα 
συνδυασμό, δυναμική απάντηση στα 
φλέγοντα και χρονίζοντα προβλήμα-
τα του Νησιού μας. Ένα συνδυασμό 
πλαισιωμένο από γνωστά σε όλους 
σας στελέχη, καταξιωμένους τεχνο-
κράτες, με προσφορά στο δημόσιο 
βίο, πολιτικά δραστήριους και ηθικά 
άμεμπτους, μα πάνω απ' όλα, νέους 
σε ηλικία, με όλη την ενεργητικότητα 
και δίψα για δράση και προσφορά, 
που αυτό συνεπάγεται. 

Αγαπητοί μου συμπατριώτες, 
Εγώ και οι συνεργάτες μου, απευ-

θύνουμε προς όλους σας πρόσκληση 
για συστράτευση στον κοινό αγώνα. 
Πιστεύουμε απόλυτα ότι αυτός ο Τό-
πος πρέπει και μπορεί να επιζήσει. Οι 
δυνατότητες και προοπτικές που α-
νοίγονται για το νεοσύστατο Δήμο 
Κυθήρων είναι απεριόριστες. Εναπό-
κειται στην κρίση σας, όπως αυτή κα-
θορίζεται από το αλάνθαστο λαϊκό αι-
σθητήριο, να επιλέξετε τους πραγμα-
τικά ικανούς. 

Με θάρρος και παρρησία στέκο-
μαι σήμερα μπροστά σας, κοιτώντας 
σας κατάματα και, επικαλούμενος 
την προσωπική μου ιστορία και προ-
σφορά, που ποτέ δεν πρόδωσαν τις 
προσδοκίες σας, σας ζητώ την ολό-
ψυχη στήριξη του συνδυασμού μας. 
Είμαι βέβαιος ότι δε θα μετανοιώσε-
τε, γιατί η δική μας ΝΙΚΗ θα είναι ΝΙ-
ΚΗ όλου του Τσιρίγου. 

Δρ Γεώργιος Π. Στρατηγός 
Υποψήφιος Δήμαρχος Κυθήρων 

ΚΪΡΙΟΙΚΟΝΓΟΛΕΩΝ | 

ΣΗ • ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
να εργασίες και στα Κύθηρα 

ΤΗΛ. 9811904 · (0735) 33015 KIN. 094 691050 

ΜΕΓΑ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ 
Μ ε σ ί τ η ς Αστ ικών Σ υ μ β ά σ ε ω ν 
αγορές - πωλήσεις - αντ ιπαροχές 

Μ. Μ ε γ α λ ο κ ο ν ό μ ο υ 

Αγ. Σπυρίδωνος 21 (4ος6ροψος) 
Πειραιάς 18535 Τηλ.: 4227302 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΟΥΡΗΣ 
ΤΗΛ. 4020089 - KIN. 094 845728 

Dr. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Γ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
Δ Ε Ρ Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ο Ι 

Τ. ΕΠΙΜ. ΝΟΣ. "ΣΥΓΓΡΟΥ" & ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

ΕΠΙΣΤ. ΣΥΝ. ΕΥΓΕΝΙΔΕΙΟΥ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΥ 

ΙΑΤΡΕΙΟ: II Μεραρχίας 19 
ΟΙΚΙΑ: Υψηλάντου 174-176 

τηλ. 429 64 97 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
τηλ. 41213 71 & 429 75 69 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ " Ί Μ 
ΑΦΟΙ ΓΟΥΝΑΡΙΔΗ 

Υλικά Οικοδομών 
(Παράδοση στον 1ο όροφο) 

Π Ε Ι Ρ Α Ι Ω Σ & Δ Η Μ Η Τ Ρ Ο Σ 12 - Κ Α Μ Ι Ν Ι Α 
Τ Η Α Ε Φ . 4 1 1 2 . 5 2 6 - 4 1 3 7 . 1 8 0 - 4 2 2 1 . 5 6 3 
F A X : 4 1 7 8 . 5 8 8 - Κ Ι Ν Η Τ Ο : ( 0 9 3 ) 2 5 7 8 7 8 
ΤΗΛ. ΚΥΘΗΡΩΝ: (0735) 31760 - ΟΙΚΙΑΣ: 95.66.112 

λ ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
Γ Ρ Α Μ Μ Ε Ν Ο Υ • ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΥ 

ΠΑΣΧΑΛΙΑ 
Δ/ΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΤΣΑΜΑΔΟΥ I -185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

ΤΗΛ.: (01)4175 410 - 4221 769 FAX: 4221 768 
ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ (0735) 31 921 

Wcvnctib 

P H O T O S T U D I O 
Π Α Ν . Α . Β Λ Α Ν Τ Η Σ 

Λ. ΓΡ . Λ Α Μ Π Ρ Α Κ Η 6 3 - 184 3 4 - Π Ε Ι Ρ Α Ι Α 
Τ Η Λ . 41 2 2 4 1 1 T E L E X : 2 1 8 2 6 9 S P A (136) 

Βιντεοσκοπήσεις γάμων · εκδηλώσεων 
Ειδικές τιμές για Κυθηρίους 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡ0Σ 
Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ο Σ 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 1-3 & ΣΩΤΗΡΟΣ 
(1ος όροφος) 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΟΠΙΣΘΕΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ) 
ΤΗΛ. 4127646-4126230 
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ΧΟΡΕΥΤΙΚΕΣ Ε Π Ι Δ Ε Ι Ξ Ε Ι Σ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΗΡΑΝ 
Είχαμε γράψει στο προηγούμε-

νο για το μπαράζ των ερωτήσεων 
στη Βουλή για τ' Αντικύθηρα, που 
προήλθε από το υπόμνημα των 
Αντικυθηρίων. Τελικά οι αρμόδιες 
υπηρεσίες απάντησαν στις ερωτή-
σεις των βουλευτών Βασ. Μιχαλο-
λιάκου και Μαν. Μπεντενιώτη και 
ανέφεραν: 

- Για το θέμα της ΔΕΗ, ότι ολο-
κληρώνονται μέσα στο μήνα (Ιού-
νιο) ο εκσυγχρονισμός του Τοπικού 
Σταθμού Ποταμού, η κατασκευή δι-
κτύου Μέσης Τάσης, Υποσταθμών 
και δικτύων διανομής χαμηλής τά-
σης. 

- Για το Ελικοδρόμιο, η απά-
ντηση του Υφυπουργού κ. Α. Πα-
παδήμα είναι ότι το έργο όεν μπο-
ρεί να προχωρήσει σε προκήρυξη 
και εκτέλεση γιατί όεν επαρκεί ο 
Χώρος που θα γίνει (γι' αυτό το θέ-
μα έχει σταλεί έγγραφο στην Κοι-
νότητα), λείπει η προέγκριση χωρο-
θέτησης, η έγκριση περιβαλλοντι-

κ ώ ν ό ρ ω ν και η μελέτη εφαρμογής. 
- Για τους αναμεταδότες της 

ΕΡΤ γ ια να βλέπουν τηλεόραση α π ό 
το 2ο Κανάλ ι (NET), ο υ φ υ π ο υ ρ γ ό ς 
κ. Ρ έ π π α ς αναφέρει ότι έχει προ-
γραμματισθε ί η εγκατάσταση και η 
δ ιαδ ικασ ία βρίσκεται στο στάδιο 
της υλοποίησης. 

Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Η Ρ Ι Ο 
Θα θελαμε να εκφράσουμε τις 

πιο θερμές μας ευχαριστίες και τη 
βαθειά ευγνωμοσύνη μας προς το 
χειρουργό κ. MAN. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ-
ΝΟ, γιατί κατά τη νοσηλεία του 
Μηνά Καλλίγερου κατέβαλε κάθε 
προσπάθεια και του προσέφερε επι-
στημονική βοήθεια και ανθρώπινη 
συμπαράσταση, ώστε ν' αποκατα-
σταθεί η υγεία του. Συμπατριώτες 
σαν τον Μαν. Καλοκαιρινό τιμούν 
τον τόπο μας. 

Οικ. Μηνά Καλλίγερου 
Μαν. Μ. Καλλίγερος 
Γιώργος Μ. Καλλίγερος 

rttfc 
Μ Α Ν Α Λ Η Σ 

[ Τ Ι Κ Α • Φ Α Κ Ο Ι Ε Π Α Φ Η Σ 

GIORGIO ARMANI 
ECHA.I 

R31ENCE ©VO3UE 

^ y ^ ' ^ l .FTNTlNiJ 

G O 
• « X V ΙΓΛΙΙΙΗ-ΠΓΛ 

Calvin Klein 

Π ρ ω τ έ ω ς 2 4 Π. Φ ά λ η ρ ο , τ η λ . 9 8 3 7 1 8 3 , Fax 9 8 4 7 3 2 9 
Π λ ά τ ω ν ο ς 1 6 - 1 8 , Χ α λ ά ν δ ρ ι , τ η λ . 6 8 4 3 9 1 6 , Fax 6 8 9 5 1 2 5 

Βασ. Κ ω ν / ν ο υ 2 0 , Χ α λ ά ν δ ρ ι , τ η λ . 6 8 9 4 0 5 0 

S&k 

Pcfecor ® 

ΠΑΤΕΡΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
Βιοτεχν ία - Ε ισαγωγές - Ε ξ α γ ω γ έ ς 

Ο,ΤΙ ΒΑΛΕΙ ΟΝΟΥΣ ΣΑΣ ΣΕ ΕΙΔΗ 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΕΩΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΩΣ 
ΤΟΥΡΤΩΝ - ΠΑΓΩΤΩΝ - COCKTAILS 
Ε π ί σ η ς ε κ α τ ο ν τ ά δ ε ς π ο λ υ τ ε λ ή ε ί δ η σ υ σ κ ε υ α σ ί α ς , 

Δ ι α κ ο σ μ η τ ι κ ά κ ε ρ ι ά , Κ ο ρ δ έ λ ε ς , Μ ε τ α ξ ω τ ά ά ν θ η κ λ π . 
Ε ρ γ ο σ τ ά σ ι ο : Θ ε σ σ α λ ο ν ί κ η ς 107 Μ ο σ χ ά τ ο 

Τηλ . : 4810305 -6 , 4811207 , 4825436 , 
Telex: 2 1 3 3 9 7 Fax: 4 8 3 1 7 3 2 

«μόνον» συναισθήματα, χαρά κι 
ευγνωμοσύνη. Δίδαξε τα παιδιά 
μας, αλλά και εμάς. Τι σημαίνει 
άνθρωπος, και κυριότερα τι ση-
μαίνει συλλογική δουλειά, τι ση-
μαίνει άμιλλα. Αθόρυβα μας πέ-
ρασε το μήνυμα του Μακρυγιάν-
νη «Αυτός ο τόπος θα πάει μπρο-
στά όταν το εγώ γίνει ΕΜΕΙΣ». 
Τον ευχαριστούμε. 

Σύλλογος Γονέων Κηδεμόνων 
Δημ. Σχολείου Ποταμού Κυθήρων 

• Στις 24 Μαΐου 1998 έγιναν 
στο νησί μας, στο γήπεδο του Πο-
ταμού αθλητικοί αγώνες στίβου 
με διοργανωτή τον καθηγητή σω-
ματικής αγωγής Βασίλη Νταψό-
πουλο και έλαβαν μέρος όλα τα 
παιδιά των νηπιαγωγείων και δη-
μοτικών σχολείων του νησιού. 

Στην εκδήλωση αυτή διακρί-
θηκαν παιδιά τα οποία, εάν τα 
προωθήσει ο τόπος τους και τα α-
γκαλιάσει η πολιτεία μπορεί να 
είναι Ολυμπιονίκες του 2004. 

Η ανακάλυψη τότε θα οφείλε-
ται στον κ. Νταφόπουλο και τα 
παιδιά αυτά θα τιμήσουν τον τό-
πο τους όπως τον τίμησαν και 
στις 24/5/98. 

• Στις 14/6/98 ο ίδιος άνθρω-
πος διοργάνωσε τουρνουά μπά-
σκετ πάλι με τα παιδιά μας. 

• Στις 16 Ιουνίου 1998 ο κ. 
Νταφόπουλος και τα παιδιά, στο 
Γυμνάσιο - Αύκειο της Χώρας, έ-
δειξαν μια άλλη πλευρά τους. 
Ένα άλλο ταλέντο. Αυτή τη φορά 
καλλιτεχνικό. Παρουσίασαν ένα 
χορευτικό πρόγραμμα παραδο-
σιακών χορών από 8 διαμερίσμα-
τα της Ελλάδος, ντυμένα με τις 
κατά τόπους παραδοσιακές στο-
λές. Ένα πρόγραμμα που μας σα-

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Λ 

ΓΙΑ ΚΑΡΡΙΕΡΑ 
Η INTERAMERICAN στη 

συνεχιζόμενη αναπτυξιακή 
της πορεία ζητεί νέους - νέ-
ες δυναμικούς και δραστή-
ριους για συνεργασία στους 
τομείς: Ασφαλιστικό, Χρη-
ματοοικονομικό και προϊό-
ντων νέας τεχνολογίας. Οι 
νέοι συνεργάτες θα εντα-
χθούν στο δυναμικό της ε-
ταιρείας και θα τους εξα-
σφαλισθεί η ευκαιρία για 
μία δυναμική καρριέρα στο 
χώρο. 

Απευθυνθείτε στο Κυθη-
ραϊκό υποκατάστημα ΓΙΑΝ-
ΝΗ και ΚΑΙΤΗΣ ΖΕΡΒΟΥ, 

« Τ Η Λ . 2714360 -2792847 . . . 
V J J 

Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Ο 
Φ Ο Ρ Ο Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο 

Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο 

Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Σ Γ. Φ Α Ρ Ο Σ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 

ΤΗΝ ΕΚΤΥΠΩΣΗ 
ΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ 

ΕΝΤΥΠΩΝ ΣΑΣ 
ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ-ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ 

ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΣΠΕΚΤΟΥΣ 

Π Ο Τ Α Μ Ο Σ - Κ Υ Θ Η Ρ Α 
ΤΗΛ. - FAX 0735 - 3 3 1 3 0 

γήνευσε όλους και ταυτόχρονα 
μας συγκίνησε. 

Και οι τρεις αυτές εκδηλώσεις 
χρειάστηκαν ατέλειωτες ώρες 
δουλειάς. Ένας μαραθώνιος με 
αθλητές τον κ. Νταφόπουλο και 
τα παιδιά όλου του νησιού. 

Το να ευχαριστείς έναν άν-
θρωπο με απλά λόγια του ελληνι-
κού λεξιλογίου είναι εύκολο. Το 
να ευχαριστείς όμως τον «άνθρω-
πο και εκπαιδευτικό κ. Βασίλη 
Νταφόπουλο είναι πολύ δύσκο-
λο, γιατί δεν υπάρχουν λόγια, 

ΣΕΛΙΔΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ 
Δ ΙΟΝ. ΚΟΥΛΕΝΤΙΑΝΟΥ 

Σ' ένα μικρό βιβλίο 10 σελί-
δων συγκέντρωσε την εργογρα-
φία του, μαζί με τις κριτικές για 
το έργο του και τιμητικές διακρί-
σεις, που έχει λάβει, ο γνωστός 
Κυθήριος λογοτέχνης κ. Διον. 
Κουλεντιανός. Το βιβλίο κυκλο-
φόρησε σε 300 αντίτυπα εκτός ε-
μπορίου. 

Π Ω Λ Ε Ι Τ Α Ι παλαιά πέτρ ινη 
ο ικ ία 5 8 τ .μ. επί ο ι κ ο π έ δ ο υ 
3 6 5 τ.μ. , 10 εκ . δρχ. Χ ω ρ ι ό 
Κατούν ι Κ υ θ ή ρ ω ν , α π έ ν α -
ντι από τη γ έ φ υ ρ α . Τηλ. 
9 2 3 9 2 8 5 . 

• Κ Ε Ν Τ Ρ Ι Κ Ο Σ Ν . Π Ρ Α Κ Τ Ω Ρ G O L D E N F E R R I E S : 
F/B ΜΑΡΙΑ ΠΑ. ΓΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ - ΚΡΗΤΗ 

• Ε Ι Σ Ι Τ Η Ρ Ι Α M E F L Y I N G D O L P H I N S 
ΓΙΑ Α Ρ Γ Ο Σ Α Ρ Ω Ν Ι Κ Ο ΚΑΙ Π Ε Ι Ρ Α Ι Α 

C O N O M O S T R A V E L 
Δ / Ν Τ Η Σ Λ. Μ Ε Γ Α Λ Ο Κ Ο Ν Ο Μ Ο Υ 

Α Γ Ι Α Π Ε Λ Α Γ Ι Α ( Σ Τ Η Ν Α Ρ Χ Η Τ Η Σ Π Ρ Ο Β Λ Η Τ Α Σ ) 
Τ Η Λ . 0 7 3 5 - 3 3 4 9 0 / F A X 3 3 8 9 0 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α 

Μ Η Ν Α Σ Μ Α Λ Α Κ Ο Ι 
Πολ. μηχ/κός Α.Π.Θ. 

Χ Α Ρ Α Λ Α Μ Π Ο Σ Σ Ο Υ Γ Ι Α Ν Ν Η Σ 
Α ρ χ ι τ έ κ τ ω ν Ε . Μ . Π . 

Ά δ ε ι ε ς ο ι κ ο δ ο μ ώ ν - ε π ι σ κ ε υ ώ ν 
Μ ε λ έ τ ε ς - ε π ι β λ έ ψ ε ι ς 
Κ α τ α σ κ ε υ έ ς - ε π ι σ κ ε υ έ ς - α ν α π α λ α ι ώ σ ε ι ς 
Ο ι κ ο ν ο μ ι κ ο τ ε χ ν ι κ έ ς Μ ε λ έ τ ε ς Ν . 1 8 9 2 / 9 0 

Α Ρ Ι Σ Τ Ο Τ Ε Λ Ο Υ Σ 1 - 3 Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ & Π Ο Τ Α Μ Ο Σ 
Τ Η Λ . 4 1 2 2 3 4 8 - 4 1 1 4 0 0 9 

ZjDMAitCriCA 
ΜΗΝΑ Γ. ΣΟΥΡΗ 

Επιπλωμένα διαμερίσματα 1-2-3 δωματίων 
πλήρως εξοπλισμένα, κλιματιζόμενα, με θέα 

Ανοικτά όλο το χρόνο 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ ΤΗΛ. (0735) - 33834 , 3 3 8 1 4 

FAX 3 3 9 1 5 
Α Θ Η Ν Α : ΤΗΛ. (01) 9 7 0 8 2 8 9 

ΣΤΟ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟ ΤΟΥ 
Α Θ . Κ Α Λ Φ Α 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 73 - ΑΘΗΝΑ 
Αντιπροσωπεύουμε τα περίφημα 

κοσμήματα κα ιαλυσσίδες 
FA.CA.DORO 

και τα δ ιαθέτουμε σε πολύ χαμηλές τ ιμ ές 

Τ Η Λ . 3 2 1 1 5 6 2 

Α Ν Ν Α Α Λ Φ Ι Ε Ρ Η 

ΑΚΤΗ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 348, ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΤΗΛ. 4513.491 

SPORT FITNESS 

Ν ΑΕΡΟΜΠΙΚ - ΒΑΡΗ 
ΜΟΝΤΈΡΝΟΣ ΧΟΡΟΣ 

Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Τ Η Σ : Γ Ι Ω Ρ Γ Ο Σ Ζ Α Ν Τ Ι Ω Τ Η Σ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Λ. ΒΑΡΗΣ 15, ΔΙΛ0Φ0 ΒΑΡΗΣ, ΤΗΛ.- FAX: 96 57 389. ΚΙΝΗΤΟ: 094 427050. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 
ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
Ταχ. Δ/νση: Π λ. Ιπποόαμείας 
Ταχ. Κώδικας: 185 10 
TELEFAX: 4127266 
Πληροφορίες: Κ. Μπαλογιάννης 
Τηλέφωνο: 4126947 

Πειραιάς 11-6-98 
Αριϋμ. Πρωτ. 2606 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 14 Ν. 998/79 εξεδόθη η 
ταυτάριθμη πράξη χαρακτηρι-
σμός, κατόπιν αιτήσεως του Τρί-
φυλλη Αθανάσιου κάτοικου (Αρα-
κϋνθου 4) Αθήνας, η οποία αφορά 
σε έκταση 447,00 τ.μ. κείμενη στη 
θέση Οικισμός Τριφυλλιανίκων 
Κοινότητας Ποταμού νήσου Κυ-
θήρων ως μη δασική, υπαγόμενη 
στις διατάξεις του άρθρου 9 παρ. 
89 Ν. 448/94. Αντίγραφο της πρά-
ξεως αυτής εκτίθεται στο Κοινοτι-
κό Κατάστημα Ποταμού από όπου 
κάθε ενδιαφερόμενος δύναται να 
λάβει γνώση του περιεχομένου αυ-
τής. 

Αντιρρήσεις κατά της πράξεως 
αυτής επιτρέπονται εντός δύο (2) 
μηνών από της κοινοποιήσεώς της 
από πάντα έχοντα έννομο συμφέ-
ρον σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 14 Ν. 998/79 ενώπιον της 
αρμόδιας κατά το άρθρο 10 και 3 
του αυτού νομού επιτροπής. 

Ο Δασάρχης Πειραιά 
Καραγεώργος Ηλίας 

Δασολόγος με Α ' βαθμό 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΠΕΡΑΤΗ 
ΝΗΣΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ο Σύνδεσμος Κοινοτήτων 

ΠΕΡΑΤΗ Νήσου Κυθήρων κατά 
την συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του με αριθμό 
2/1998 συζήτησε το πρόβλημα 
που δημιουργείται κατά τους κα-
λοκαιρινούς μήνες από την αυξη-
μένη κατανάλωση νερού, που σε 
πολλές περιπτώσεις οφείλεται σε 
άρδευση περιβολιών και κήπων. 

Κατόπιν διαλογικής συζητή-
σεως αποφάσισε ομόφωνα τα ε-
ξής: 

Καλεί όλους τους κατοίκους 
των Κοινοτήτων μελών του Συν-
δέσμου να περιορίσουν όσο είναι 
δυνατόν την κατανάλωση νερού, 
κατά το τρίμηνο «Ιούλιο - Αύ-
γουστο και Σεπτέμβρη», που η 
τουριστική κίνηση θα είναι αυξη-
μένη. Ιδίως να αποφεύγουν το 
πότισμα περιβολιών και κήπων. 

Σε περίπτωση που θα διαπι-
στώνεται μεγάλη αύξηση κατανά-
λωσης νερού που θα οφείλεται 
κυρίως σε άρδευση τότε ο Σύνδε-
σμος θα αναγκαστεί να προβεί 
στην διακοπή της υδροδότησης. 

Τα Δ.Σ. του Συνδέσμου 
ΠΕΡΑΤΗ 

Ο Πρόεδρος 
ΑΡΤΕΜΗΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

Τα Μέλη 
Νικόλαος Καλλίγερος, Γεώργιος 
Λευθέρης, Χαράλαμπος Δαπόντες, 

Δημήτριος Κασιμάτης, Παναγ. 
Μεγαλοκονόμος, Γεώργιος Κα-
σιμάτης, Δημήτριος Παυλάκης 

Λ Ο Γ Ι Σ Τ Ι Κ Ο - Φ Ο Ρ Ο Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο 

Τ Η Ρ Η Σ Η Β Ι Β Λ Ι Ω Ν Α ' , Β', Γ' Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ Ι Α Σ 
• Φορολογικά, Μισθολογικά, Μεταβιβάσεις 
• Εταιρικά, Δάνεια, Φωτοτυπίες 

Λ Α Μ Π Ρ Ο Σ Α Α Υ Κ Α Σ 
Πτυχ. λογ ιστ ικής Τ Ε Ι Πε ιρα ιά 
Λ Ε Ι Β Α Δ Ι Κ Υ Θ Η Ρ Ο Ν - 8 0 1 0 0 

T H A . / F A X ( 0 7 3 5 ) 3 1 2 2 0 κ ιν . 0 9 4 8 1 6 4 4 1 

( « Κ Υ Ο Η Ρ Α Ϊ Κ Α » Λ 

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 150 

ΕΔΡΑ: ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΓΡΑΦ. Α Θ Η Ν Ω Ν 

ΜΕΓΙΣΤΗΣ 31, ΚΑΛΑΜΑΚΙ 
Τ.Κ. 174 55, ΤΗΛ. 9827436 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 
ΕΚΔΟΤΗΣ -ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

EMM. Π. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 
ΣΥΜΒ. ΕΚΔΟΣΗΣ 

Γ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 
ΑΝΤ/ΠΟΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 

MAR. VLANTIS 
44 ETNA ST. GOSFORD 2250 

N.S.W. TEL. 043/244869 (6-10 pm) 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
Ιδιωτών δρχ. 4.000 
Τιμητικές » 5.000 
Συλλόγων » 4.000 
Ν . Π . Δ . Δ . - Τ ρ α π ε ζ ώ ν » 5.000 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ AUD 30 
ΗΠΑ κλπ. USD 25 
Τιμητ ικές στο διπλάσιο 
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ: 
ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ «Μ. & Γ. ΖΠΡΖ0Σ Ο.Ε.» 
Μεσολογγίου 10 Αθήνα Τηλ. 3301600 
(Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις α-

^τόψεις των συγγραφέων τους). ^ ^ 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ 
ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΕΝΟΡΙΑΚΟΣ ΝΑΟΣ 
ΕΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
ΠΙΤΣΙΝΙΑΝΙΚΑ-ΚΥΘΗΡΩΝ 
Πιτσινιάνικα της 8 Ιουνίου 1998 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ 
Το Εκκλησιαστικόν Συμβού-

λων του Ι.Ν. Εσταυρωμένου 
Χριστού - Πιτσινιανίκων προκη-
ρύσσει δημόσιον πλειοδοτικόν 
διαγωνισμόν διά την ενοικίασιν 
οικίας ιδιοκτησίας του, κειμένη 
εις τον οικισμόν Πιτσινιάνικα 
Κυθήρων, αποτελούμενη από 
δύο καμάρες - ενός λουτροαπο-
χωρητηρίου και αυλής. 

Το εμβαδόν της οικίας είναι 
95,03 Μ2. 

Η διάρκεια της μισθώσεως θα 
είναι τέσσερα (4) έτη μετά την λή-
ξιν της οποίας θα γίνη νέος πλει-
οδοτικός διαγωνισμός. 

Τιμή εκκινήσεως ορίζεται το 
ποσόν των 40.000 (σαράντα χι-
λιάδων) δρχ. μηνιαίως, πλέον 
του νομίμου χαρτοσήμου που θα 
βαρύνει τον μισθωτήν. 

Ημέρα διεξαγωγής της Δημο-
πρασίας ορίζεται η 20η Αυγού-
στου 1998, ημέρα Πέμπτη και ώ-
ρα 18.00. 

Τόπος διεξαγωγής το Καφε-
νείον του οικισμού Πιτσινιανί-
κων. 

Εν περιπτώσει αγόνου αποτε-
λέσματος κατά την ανωτέρω ημε-
ρομηνίαν αύτη θα επαναληφθή 
την ΙΟην Σεπτεμβρίου 1998, ημέ-
ραν Πέμπτην και ώρα 18.00 εις 
τον ίδιον τόπον άνευ ετέρας δη-
μοσιεύσεως. 

Διά περισσοτέρας πληροφο-
ρίας στα τηλέφωνα: Αιδεσ. Γεώρ-
γιος Λουράντος 31.180, Κος Ιω-
άννης Χ. Καλλίγερος 31.185, 
Κος Ιωάννης Ε. Καλλίγερος 
31.579 

Δια το Εκκλησιαστικόν 
Συμβούλιον 
Ο Πρόεδρος 

Πρωτ. Γεώργιος Λουράντος 

f / ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 
ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Α Δ Ρ Α Ν Η Υ Α Ι Κ Α 
Α Μ Μ Ο Σ - Χ Α Λ Ι Κ Ι - Ψ Η Φ Ι Δ Α - 3 Α 

Μ Π Ε Τ Ο Ν Κ Υ Ο Η Ρ Ο Ν 

\ 

Ε Τ Ο Ι Μ Ο Σ Κ Υ Ρ Ο Δ Ε Μ Α : 

Λ Α Τ Ο Μ Ε Ι Ο Υ 
Τ Η Λ . ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

FAX 

Β - 1 6 0 

Β - 2 2 5 
Β - 3 0 0 

3 1 9 0 0 
3 1 6 5 7 
3 1 6 8 0 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Ο Σύλλογος του Αυλαίμονα 

«Ο ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ» θα πραγματο-
ποιήσει εκλογές, για να αναδείξει 
νέο Δ.Σ. και για να εγκριθούν α-
πό την Εξελεγκτική Επιτροπή τα 
πεπραγμένα για τα έτη που πέρα-
σαν, στις 3 Αυγούστου 1998, ημέ-
ρα Δευτέρα στις 5 μ.μ. στο Καφε-
νείο του Σωτήρη στον Αυλαίμο-
να. Αν δεν πραγματοποιηθεί α-
παρτία, αυτή θα επαναληφθεί 
στις 10 Αυγούστου την ίδια ημέ-
ρα και ώρα, στον ίδιο χώρο. 

Κατά την παραπάνω Γενική 
Συνέλευση το Δ.Σ. αποφάσισε να 
εισηγηθεί την αύξηση της εισφο-
ράς των μελών ως επίσης και της 
πρώτης εγγραφής. 

Οσοι επιθυμούν να υποβάλ-
λουν υποψηφιότητα θα πρέπει να 
τηρήσουν και να πληρούν τις 
σχετικές προϋποθέσεις του Κα-
ταστατικού. 

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή 
του Αγίου Γεωργίου στο Βουνό, 
αποφάσισε, κάθε χρόνο στο εξής, 
να εορτάζει την ημέρα της εορτής 
του Προφήτη Ηλία, στις 20 Ιου-
λίου, με εσπερινό την παραμονή 
και Θεία Λειτουργία την ημέρα 
της εορτής του Αγίου. 

Επίσης στο Προσκύνημα του 
Αγίου Γεωργίου στο Βουνό, από 
25 Ιουλίου έως 22 Αυγούστου 
κάθε Σάββατο στις 7.30 π.μ. θα 
πραγματοποιείται θεία Λειτουρ-
γία, για όσους προσκυνητές επι-
θυμούν να λειτουργηθούν και να 
το επισκεφθούν, θα παραμένει δε 
ανοικτό έως τη 1 μ.μ. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΩΡΗΤΩΝ 
ΓΙΑ Τ Η Ν Α Ν Ε Γ Ε Ρ Σ Η ΤΟΥ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ 
ΣΤΗΝ ΠΑΑΤΕΙΑ 

ΔΗΜ. ΣΤΑΗ 
ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 
1) Σπυρίδων Καλοκαιρινός 

ποσό 104.439 δραχμών εις μνήμη 
Νικολάου Πετρόχειλου. 

2) Μάνος Πετρόχειλος, ποσό 
100.000 δραχμών, εις μνήμη Νι-
κολάου Πετρόχειλου. 

3) Νίνα Πετροχείλου, ποσό 
50.000 δραχμών, εις μνήμη Νικο-
λάου Πετρόχειλου. 

4) Ειρήνη Δημοτάκη, ποσό 
20.000 δραχμών, εις μνήμη Νικο-
λάου Πετρόχειλου. 

5) Ξένη Δημοτάκη, ποσό 
20.000 δραχμών, εις μνήμη Νικο-
λάου Πετρόχειλου. 

6) Ρεγγίνα Οικονομάκη, ποσό 
20.000 δραχμών, εις μνήμη Λίνας 
Καλούτση. 

7) Ρεγγίνα Οικονομάκη, ποσό 
10.000 δραχμών, εις μνήμη Νικο-
λάου Πετρόχειλου. 

8) Σουζάνα Καλούτση, ποσό 
10.000 δραχμών, εις μνήμη Νικο-
λάου Πετρόχειλου. 

Τους ανωτέρω δωρητές η 
Κοινότητα Κυθήρων ευχαριστεί 
θερμά. 

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος 
Κυθήρων 

ΑΡΤΕΜΗΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

ΦΩΤΟ ΤΣΕΡΙΓΟ 
Η πείρα μας πάνω στη ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ έφερε τώρα και την ΤΑΧΥΤΗΤΑ. 

ΤΩΡΑ 01 ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΑΣ ΣΕ ΜΙΑ ΩΡΑ. 
Εμφανίστε τα φιλμ σας σε μας και ΓΡΗΓΟΡΑ και ΠΟΙΟΤΙΚΑ. 

Φέρτε μας την παλιά σας φωτογραφία, ΕΓΧΡΩΜΗ ή ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΗ να 
σας τυπώσουμε μια καινούργια ή το slide σας να το κάνουμε φωτογραφία 

Φ Ω Τ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Ο Ε Ρ Γ Α Σ Τ Η Ρ Ι Ο 1 Ω Ρ Α Σ 

Β Α Λ Ε Ρ Ι Ο Σ Χ . Κ Α Λ Ο Κ Α Ι Ρ Ι Ν Ο Σ 
Χ Ω Ρ Α : Τ Η Λ . 3 1 2 2 6 , 3 1 6 6 3 , 3 1 9 5 1 

ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙ! - ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙ! 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΓΕΝΙΚΑ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΑΜΒΑΚΗΣ 

Αμαλίας 21, Κηφισιά 
Κινητό: 0 9 3 4 8 5 7 9 3 

Τηλ.: 8 0 1 8 . 5 9 6 
Τηλ. Κυθήρων: 0 7 3 5 - 3 4 1 6 4 

Ι Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Α Ε Ι Δ Η - Α Ν Τ Ι Π Ρ Ο Σ Ω Π Ε Ι Ε Σ 
Α Π Ο Κ Λ . Α Ν Τ / Π Ο Σ 
Ελαστ ικά D U N L O P - Α υ τ / τ α Σ Τ Α Κ Ο Ρ F O R D -

Τρακτ έρ FIAT, INT' L & R U G G E R I N I -
Πιεστ ικά - α ν τ λ ί ε ς - μ ο τ έ ρ - Υ δ ρ α υ λ ι κ ά ε ίδη -

Κρασιά π ο ι ό τ η τ ο ς 
Κ Ω Σ Τ Α Σ Ε . Σ Τ Α Θ Η Σ 
ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ - ΤΗΛ. 31.854 

=\ / Ι 

Α Φ Ο Ι Μ Π Α Λ Α Μ Π Α Ν Ο Υ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ 

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ 
ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΤΛΗΣΕΙΣ 

ΑΝΤΛΗΣΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 
ΤΟΠΟΘΕΤΟΥΝΤΑΙ ΠΟΜΟΝΕΣ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ 

ΕΓΓΥΗΣΗ 15 ΕΤΩΝ 
ΓΛΥΚ0ΒΡΥΣΗ ΛΑΚΩΝΙΑΣ - ΤΗΛ. (0735) 91555,91459 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΚΩΝ. ΚΑΛΛΙΤΕΡΟΥ 
ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 2 (4ος όροφος) -

ΟΜΟΝΟΙΑ 
ΤΗΛ. 52 49 973 - FAX 52 44 758 

•Η 

•Η 

Τ Τ Τ Ι Π Π Μ Μ Τ Τ Τ Τ Τ Τ Τ Μ 

Α Σ Β Ε Σ Τ Ο Π Ο Ι Ι Α 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

Α Ν Τ Ω Ν Η Σ Τ Ζ Α Ν Ν Ε Σ 
ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 

Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Α : ( 0 7 3 5 ) 3 1 1 6 4 - 3 1 5 4 6 - 3 1 8 6 6 

Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι 

Η 
Η 

Α Ν Ν Α Σ Ε Ρ Ε Φ Ο Γ Λ Ο Υ 
Πτυχιούχος 

Καθηγήτρια Μουσικής 
παραδίδει μαθήματα: 

Πιάνο, αρμόνιο 
και θεωρητικά 

Τηλ. Αθηνών: 9331533,6854349 
Τηλ. Κυθήρων: 0735-31646 

Ω Ι ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ-ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ Ώ . 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΚΙΝΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ PANAF0N 

ύ 

ϋ 
ΒΑΛΕΡΙΟΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΙ 

ΧΩΡΑ Κ/ΘΗΡΑ 
Μ 0735 31.226 • 31.951 • FAX: 31.633 • KIN.: 094 • 699.629 

ζ ρ λ ^ Η Σ Τ Α Ρ Ι Α 

Τ Α Β Ε Ρ Ν Α 
Π Ι Τ Σ Α Ρ Ι Α 

ΠΙΤΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
Τ η λ . : ( 0 7 3 5 ) 3 3 . 7 0 4 Α Ι Ο Λ Ο Σ 

Φ Ρ Ι Λ Ι Γ Κ Ι Α Ν Ι Κ Α - Κ Υ θ Η Ρ Π Ν 
Ελληνοαρμένικη κουζίνα. 

Ψησταριά, π ιτσαρ ία , κοντοσουβλι, 
κοκορέτσι, πατσάς , π ικάντ ικο ι μεζέδες. 

ΑΝΟΙΧΤΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ 
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Του τριβόλου η πεζούλα 

Οι πατάτες 
και οι χωριάτες 

ΟΛΟΙ ξ έ ρ ο υ ν την παροιμία 
για τα μ ε τ α ξ ω τ ά βρακιά, 

που θέλουν επιδέξ ιους κώλους, 
αλλά την ε φ α ρ μ ο γ ή τους δεν 
την συνειδητοποιούν όλοι. 
Πρόοψατα, δύο-τρε ις Τσιριγώ-
τ ε ς απ' αυτούς που ζουν στην 
Αθήνα αποφάσισαν να φυτέ -
ψουνε πατάτες . Όχ ι στην Αθή-
να, καθώς οι πατάτες δεν ανα-
πτύσσονται στις γλάστρες . 
(Όσο γι ' αυτό τ ο ξέρουν) . Αλλά 
στο Τσιρίγο. Βρήκαν χώρο, 
προμηθεύτηκαν σπόρο και φύ-
τ εψαν αρκε τ έ ς . Το πήρε όμως 
πρέφα ένας απ' αυτούς που τον 
πείραζαν για κάτι λαγούς κι ή-
θελε να τ ο υ ς γράψε ι ρίμα. 

Επειδή όμως δεν κάτ εχε από 
τέτο ια , προσέλαβε τον Κοντα-
ράτο και του ' τα ξε για πληρωμή 
τρε ις μυζήθρες, βουτυρο-
κάκαδα και κάτι αθοτύ-
ρους. Αυτός όμως έχε ι 
μπλέ ξ ε ι μ' ένα σωρό πα-
ραγγελ ί ες και καθυστερεί 
την εκ τ έλεση , καληώρα 
σαν Τσιριγώτης μάστο-
ρας! Έτσι πάει λ ίγο προς 
τα πίσω η πατατοπατινά-
δα, δεν είναι όμως αυτό 
το θέμα μου. Την άλλη, έ-
νας από τους πρώτους ε-
πίδοξους παραγωγούς 
μ ο ύ λ ε γ ε το πάθημα ενός 
«συναδέλφου» του. Αυ-
τός , λοιπόν, πριν αρκετά χρό-
νια ήρθε στην Αθήνα και μαζί 
με το διαμέρισμα απέκτησε και 
ε ξοχ ικό με κήπο. Εκεί τ ου εί-
παν να βάλε ι πατάτες κι αυτός, 
αμ' έπος, αμ' έργον, γέμ ισε τον 
κήπο. Έλα όμως που στο Τσιρί-
γο, ό ταν ήταν, κατο ικοέδρευε 

στη Χώρα και συναριθμούσε 
τον εαυτό του στους «ευγε-
νείς», οπότε από πατάτες ε ίχε 

μεσάνυχτα; Και το Λίμπρο Ντ' 
όρο βέβαια δεν ε ίχε οδηγίες , 
πώς να καλλ ιεργε ίς πατάτες . Ο 
δικός μας λοιπόν έκανε σπου-
δαία παραγωγή, αλλά έλα με τά 
που δεν ή ξ ε ρ ε πώς να τ ις βγά-
λει! Με το σκαλιστήρι θα πήγαι-
νε μακρυά η βαλίτσα. Ρωτώ-

ντας από δω κι από κει έμαθε 
πως στην Λακόπετρα Αχαίας 
που κάνουνε ένα σωρό πατά-

τ ε ς τις βγάζουνε με το 
τρακτέρ . Αυτός τρακτ έρ 
δεν ε ίχε, αλλά μόνο φρέ-
ζα. Λ έ ε ι τ ο ίδιο κάνει. Βά-
ζε ι τ η φρέζα μέσα κι όπως 
ήταν φυσικό έκανε τ ις πα-
τ ά τ ε ς ...τσιπς, αλλά στο 
...χωράφι. Δε μάζεψε ού-
τ ε μια γερή! ! Έτσι, εγκα-
τ έ λ ε ι ψ ε τ ις καλλιεργητ ι -
κές του ανησυχίες, γύρισε 
στον πατατά της Λαϊκής 
σαν βρεγμένη γάτα και ε-
πί χρόνια πολλά ο κήπος 
του ήταν καταπράσινος 

κάθε χρονέα από τα χιλ ιάδες 
κομμάτια από πατάτες που ε ίχε 
απλώσει η φρέζα και φύτρωναν 
μόνες τους . Όταν τον ρωτού-
σαν οι γ ε ί τ ο ν ε ς τ ι λουλούδια 
είναι αυτά, κάτι τ ους έ λ ε γ ε για 
Λίμπρο Ντ' όρο κι αυτοί θαρ-
ρούσαν πως θάναι κανένα και-

« Ά ν ε υ γ ε λ ο ί ω ν 

χ α σ π ο υ δ α ί α 
μ α θ ε ί ν 

δ ο ν α χ ό ν » Λ Α Τ Ω Ν 

νούργιο ε ίδος πρασινάδας. 
Γιατί τα γράφω; Όχ ι για να 

προλάβω τον «επ' αμοιβή (έ-
στω και αθοτύρων) «δολοφό-
νο» διά σατύρας, ο ύ τ ε να πει-
ράξω τον ε υ γ ε ν ή τ η ς Χώρας, 
που νόμιζε ότ ι οι πατάτες είναι 
μπουλόνια να τα βιδώνει και να 
τα ξ εβ ιδώνε ι (που σ' αυτό ό-
ντως διαπρέπει). Τα γράφω για 
να σας ενημερώσω και να πάτε 
να βρε ί τε τους ν έους παραγω-
γούς να δε ί τ ε πώς θα βγάλουν 
τ ις δικές τους πατάτες . Με 
φρέζα ; (Αν και τώρα, που είναι 
τ ίγκα παντού οι Αλβανοί τ ι τ ις 
θ έ λ ο υ ν ε τ ις . . .φρέζες) . Οι ε υ γ ε -
νε ίς σπανίζουν πλέον , αν κι απ' 
ό,τ ι ξ έ ρ ω όλο και ν έα τζάκια 
προκύπτουν από πρώην χωριά-
τ ε ς , που και πατάτες βάζουν 
μπόλικες και τ ις διακρίσεις κυ-
νηγούν ! 

W. 

Με αφορμή την πλούσια, ά-
γρια χλωρίδα του νησιού μας, 
αλλά και με το γεγονός της επί 
μισό αιώνα και πλέον ασχολίας 
μου στην εξημέρωση των ά-
γριων δένδρων από τον Καρα-
βά μέχρι και το Καψάλι και α-
πό τον Αυλέμονα μέχρι και τον 
Μυλοπόταμο, θέλω με το ση-
μείωμά μου αυτό να κινήσω, αν 
είναι δυνατόν, το ενδιαφέρον 
των νέων ανθρώπων του νησι-
ού μας, προκειμένου και αυτοί 
να ασχοληθούν με το αντικείμε-
νο και να το δουν ίσως και ως 
χόμπι, αλλά και που στη συνέ-
χεια θα ανακαλύψουν το όφε-
λος από την ασχολία τους αυτή, 
αλλά και το σπουδαιότερο ότι 
σίγουρα θα νιώσουν την χαρά 
της δημιουργίας, αφού θα μπο-
ρούν να παρεμβαίνουν ευεργε-
τικά στο φυσικό μας περιβάλ-
λον. 

Εμβολιασμός λοιπόν είναι η 

ΜΠΟΛΙΑΣΜΑ - ΚΕΝΤΡΩΜΑ: Μία ευεργετική 
επέμβαση στην άγρια χλωρίδα του νησιού 

Γράφει ο κ. ΚΩΝ/ΝΟΣ BP. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
τεχνική της συνένωσης των με-
ρών δύο διαφορετικών φυτών 
μεταξύ τους που να μπορεί να 
συνεχιστεί η ανάπτυξή τους σε 
ένα φυτό. 

Το τμήμα που αποτελεί το α-
νώτερο μέρος του φυτού λέγε-
ται εμβόλιο, ενώ το άλλο τμήμα 
που αποτελείται από το κατώ-
τερο μέρος του φυτού (ρίζες 
και ένα κομμάτι βλαστού) λέγε-
ται υποκείμενο. 

Ανάλογα λοιπόν με το είδος 
του εμβολίου διακρίνονται δύο 
τύποι εμβολιασμού: Ο Εγκε· 
ντρισμός (κέντρωμα), όταν το 
εμβόλιο είναι ένα τμήμα βλα-
στού που περιέχει περισσότε-

T H X N I K O Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο Μ Ε Λ Ε Τ Ω Ν 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝ. ΦΑΤΣΕΑΣ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΑΡΑΤΖΙΩΤΗΣ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ, ΜΕΛΗ TEE 
• Ο Ι Κ Ο Δ Ο Μ Ι Κ Ε Σ Α Δ Ε Ι Ε Σ 

• Μ Ε Λ Ε Τ Η - Ε Π Ι Β Λ Ε Ψ Η - Κ Α Τ Α Σ Κ Ε Υ Η 
• Α Ν Α Π Α Λ Α Ι Ω Σ Ε Ι Σ - Δ Ι Α Ρ Ρ Υ Θ Μ Ι Σ Ε Ι Σ 

ΒΑΛΤΙΝΩΝ 30-34 11474 ΑΘΗΝΑ 
THA./FAX 6466981 & 094 696688 

ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ 80100 ΤΗΛ. 0735-31764 I 

ρους από δύο οφθαλμούς και ο 
Ενοφθαλμισμός (μπόλιασμα, ό-
πως το λέμε στο Τσιρίγο), όταν 
το εμβόλιο αποτελείται από ένα 
οφθαλμό που είναι πάνω σε ένα 
μικρό κομμάτι φλοιού, συνή-
θως χωρίς ξύλο. 

Τώρα, για να υπάρξει επιτυ-
χής συνένωση του κεντριού ή 
του εμβολίου με το υποκείμενο, 
πρέπει απαραίτητα να πληρού-
νται και μερικές βασικές προϋ-
ποθέσεις, όπως να υπάρχει 
συμβατότητα μεταξύ υποκειμέ-
νου και εμβολίου ή κεντριού. 

^ ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στρ., πάνω στο δρόμο 
προς Πλ. Άμμο, 1200 μ. α-
πό την παραλία της, με υ-
πέροχη θέα στο στενό, 50 
μ. φάτσα, οικοδομήσιμο. 
Πληρ. 4312032, 4008447, 

V0735-33853. 
^ 

Ε Υ Κ Α Ι Ρ Ι Α . Πωλούνται δύο 
συνεχόμενες ισόγειες γκαρ-
σονιέρες επιπλωμένες (φως, 
νερό, τηλέφωνο) θέα θάλασ-
σα. Επίσης παραπλεύρως 
συνεχόμενη έκταση 25 στρ. 
με καρποφόρα δένδρα. Ευ-
κολίες. Τηλ. 9711619 -
9968769. 

Γ Λ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 

" Β Ε Ν Α Ρ Δ Ο Σ " 
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ 

• Ανοιχτά όλο το χρόνο 
• Κλιματισμός σε όλα τα 

δωμάτια 
• Πρωινό 
• Φιλική - οικογενειακή 

εξυπηρέτηση 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ: 
ΤΗΛ.34205-6FAX3385^) 

Π.χ. η άγρια αμυγδαλιά (υπο-
κείμενο) να γίνει τζανεριά (κε-
ντρί). Πρέπει δηλαδή να υπάρ-
χει βοτανική συγγένεια μεταξύ 
υποκειμένου και εμβολίου. Όσο 
πιο στενή η συγγένεια τόσο με-
γαλύτερες είναι οι δυνατότητες 
επιτυχίας. 

Ευκολότερο ακόμα είναι ό-
ταν η συγγένεια δεν αλλάζει 
(π.χ. κέντρωμα αχλάδας σε κο-
ντούλα ή εμβολιασμός νερα-
τζιάς σε πορτοκαλιά ή κέντρω-
μα αγριελιάς σε ήμερη λαδολιά 
ή επιτραπέζια). 

Πρέπει ακόμα σίγουρα να 
είναι και η κατάλληλη εποχή. 
Επίσης απαραίτητη προϋπόθε-
ση για την επιτυχία, είναι η άρι-
στη κατάσταση του υποκειμέ-
νου, καθώς και του εμβολίου ή 
του κεντριού. Πρέπει ακόμα να 
καλυφθεί προσεκτικά το σημείο 
της ένωσης με κατάλληλο δέσι-
μο ή με την τοποθέτηση λάσπης 
ανάλογα με την περίπτωση. 

Εκτιμώ όμως ότι, δεν πρέπει 
να κουράσω τους αναγνώστες 
σας με περισσότερα τεχνικά 
στοιχεία, γιατί αρκεί σε όσους 
πραγματικά ενδιαφέρονται 
πρώτα να αποκτήσουν το ερέθι-
σμα και μετά σιγά-σιγά θα 
βρουν και όλα τα υπόλοιπα. 

Τέλος να σας πω, ότι πολύ 

πρόσφατα (πριν από δύο μή-
νες) και με την βοήθεια δύο μα-
θητών μου, κεντρώθηκαν στην 
αγροτική περιοχή «Πλαταρά-
χη» της Κοινότητας Λιβαδίου 
εβδομήντα πέντε (75) συνολικά 
ελαιόδενδρα, ηλικίας δέκα ε-
τών, ιδιοκτησίας Αρη Τζάννε, 
από ποικιλία που δεν απέδιδε 
καρπούς σε λαδολιά «κορωναί-
ϊκη», με άριστα αποτελέσματα. 
Δεν έσφαλε δηλαδή κανένα κε-
ντρί σε κανένα υποκείμενο. 
Επίσης κεντρώθηκαν τριάντα 
(30) αγριελιές στην περιοχή 
«Κακή Μέλισσα», ιδιοκτησίας 
Σπυρίδωνος I. Κασιμάτη, με τα 
ίδια επιτυχή αποτελέσματα. 

(Όσοι επιθυμούν περισσότε-
ρες πληροφορίες μπορούν ν' α-
πευθυνθούν στο συντάκτη του 
άρθρου Κ. Κασιμάτη (Ντίνο) 
στο Κάτω Λειβάόι, τηλ. 3108Η). 

ΚΙ ΑΛΛΕΣ 
ΔΙΚΕΣ 

m· ΣΤΙΣ 20 Ιουλίου δικάζο-
νται στο Εφετείο Πειραιά τα μέ-
λη της Επιτροπής Εΐΰήνευσης 
(Νικ. Πετρόχειλος, Μηνάς Μα-
λακός, Κυρ. Λειβαδίτης, Γεώργ. 
Κασιμάτης, Μαν. Κασιμάτης, 
Γαβρ. Νικηψοράκης) και οι εκδό-
τες των τριών εφημερίδων (Ηλ. 
Μαρσέλος, Μαν. Καλλίγερος, Κ. 
Καλλίγερος) για μήνυση του τ. 
Μητροπολίτη Κυθήρων Ιακώ-
βου, γιατί θεώρησε «σ\<κοφαντι-
κή» την αναφορά της Επιτροπής 
στην Ιερά Σύνοδο, την οποία δη-
μοσίευσαν οι εφημερίδες. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΝΕΣ & ΥΙΟΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εμπορία υλικών οικοδομών 
γενικό εμπόριο, μεταφορές 

ΛΕΙΒΑΔΙ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ. (0735) 38003 & 38120 

ΚΑΙ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 8, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

(ΟΠΙΣΘΕΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ «ΚΕΡΑΝΗΣ») 
ΤΗΛ. 4114415 - 4127846 & 094-931731 

C Τηρούνται Λογιστικά Βιβλία 
Δηλώσεις ΦΠΑ - Φόρου Εισοδήματος 

Ιωάννης Καλλίγερος 
Πτυχ ιούχος ΑΒΣΠ 

I 
I Λ ο γ ι σ τ ι κ ό Γ ρ α φ ε ί ο 

Χώρα Κυθήρων 
Τηλ. (0735) 31 696 Κιν. 094 262 896 

I 
I 
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Η περ ιουσ ία των « Τ ρ ι φ υ λ λ ε ί ω ν » 

Το νοίκιαζαν 300.000, έπιασαν 4.300.000! 
Όταν δημοσιευόταν στον το-

πικό μας Τύπο προ έτους περί-
που η είδηση για την κατάσταση, 
στην οποία παρελψρθη από το 
Τριφύλλειο Ίδρυμα Αθηνών το 
ακίνητο Ρόμβης που ανήκε στο 
Τριφύλλειο Κυθήρων και μετεβι-
βάσθη στο πρώτο μαζί με 
την υπόλοιπη περιουσία, δεν 
φανταζόταν κανείς σε ποιά 
τραγική κατάσταση είχε πε-
ριέλθει, λόγω της αδιαφο-
ρίας, η περιουσία του Ιδρύ-
ματος αυτού. Φαίνεται ότι 
τα πράγματα ήταν κατά πο-
λύ χειρότερα και ελπίζουμε 
κάποια στιγμή να υπάρχει ε-
πίσημη ενημέρωση από το ^ 
Ίδρυμα, για να μάθουμε και / 
μεις και ο κόσμος, πόσο εν-
διαφέρον είχαν δείξει γι ' αυτά οι 
διοικούντες το Τριφύλλειο Κυθή-
ρων, το οποίο για χρόνια μόνο 
δικαστήρια φαίνεται να έκανε. 
Νέα απόδειξη αυτής της κατάστα-
σης μπορεί να θεωρηθεί ένα γεγο-
νός, που αφορά άλλο περιουσια-
κό στοιχείο του Ιδρύματος, που 

προέρχεται κι αυτό από το Τρι-
φύλλειο Κυθήρων. Συγκεκριμέ-
να, υπήρχαν δύο μικρά καταστή-
ματα στην αρχή της οδού Ερμού 
με την Αθηνάς, νοικιασμένα αρ-
χικά αντί 200.000 δρχ. το μήνα 
και αργότερα αντί 300.000 δρχ. 

Το Τριφύλλειο Αθηνών, όταν πή-
ρε στην κατοχή του τα δύο ακίνη-
τα, συνεννοήθηκε με το Υπ. Οικο-
νομικών, το οποίο - βάσει του 
Νόμου - ζήτησε να γίνει πλειστη-
ριασμός για ενοικίαση. Αυτός έγι-
νε στις 21 Ιουνίου, το ενδιαφέρον 
δε υπήρξε μεγάλο, έτσι ώστε οι 

προσφορές ξεπέρασαν τα 4 εκ. 
δρχ. το μήνα για ενοίκιο και των 
δύο χώρων. Μάλιστα, σύμφωνα 
με όσα ορίζει ο Νόμος, θα επανα-
ληφθεί ο πλειστηριασμός, αφού 
προσεφέρθησαν, εκτός δημοπρα-
σίας, ακόμα μεγαλύτερα ποσά. 
Και ο οιοσδήποτε Κυθήριος έχει 
το δικαίωμα να διερωτηθεί. 
Έχουν σχέση οι 300.000 με τα 
4.300.000 το μήνα; Και τι έκανε η 

διοίκηση του Τριφυλλείου 
Κυθήρων τόσα χρόνια; Δεν 
ήξερε να ρωτήσει και αυτή το 
Υπ. Οικονομικών για την α-
ξία των ενοικίων στην περιο-

Χ χή; Και αυτή η ολιγωρία ή α-
διαφορία δεν αποτελεί όνει-
δος για το Ίδρυμα; Και μάλι-
στα τη στιγμή που το Γηρο-
κομείο είχε και έχει ακόμα 
τεράστια ανάγκη; Να δούμε 
λοιπόν uv αυτοί που έτρεχαν 
τότε στα δικαστήρια και μά-

λιστα για το ...«έργον» τους θα 
βρουν να ψελλίσουν κάποια δι-
καιολογία, εκτός βέβαια, που μό-
νον από μεγαθυμία απέφυγαν και 
τις νομικές ευθύνες για την αδια-
φορία τους σε βάρος της περιου-
σίας που άφησαν οι ευεργέτες χά-
ριν του Κυθηραϊκού λαού. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΟΡΝΙ0ΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΨΑΛΙ 

Α π ό τ ο ν Σ Τ Α Υ Ρ Ο Ε Μ Μ Α Ν Ο Υ Η Λ 
Από τις αρχές Ιουνίου, άρχισε 

να λειτουργεί ένα καλαίσθητο πε-
ρίπτερο της Ελληνικής Ορνιθο-
λογικής Εταιρείας (Ε.Ο.Ε.), το ο-
ποίο θα είναι ανοικτό μέχρι το 
τέλος του Σεπτέμβρη. Είναι το-
ποθετημένο σε κεντρικό σημείο 
του παραλιακού δρόμου του Κα-
ψαλιού και θα λειτουργεί μεσημέ-
ρια και βράδια. 

Στο χώρο του περιπτέρου υ-
πάρχουν εθελοντές της Ε.Ο.Ε., οι 
οποίοι ενημερώνουν το κοινό για 
τα σπάνια είδη ζώων που φιλοξε-
νεί η περιοχή των Κυθήρων και ι-
διαίτερα για ένα σπανιότατο εί-
δος γλάρου, τον Αιγαιόγλαρο, 
που ζει και φωλιάζει στην ανατο-
λική πλευρά του νησιού. 

Ο Αιγαιόγλσρος μοιάζει πολύ 
με τον κοινό γλάρο, τον μονιμό-
γλαρο, που τον συναντάει κανείς 
συχνά στα Κύθηρα, αλλά έχει 
κόκκινη «μύτη» και σκοτεινό-

χρωμα πόδια, ελαφρύτερη κατα-
σκευή και ανάλαφρο πέταγμα, ε-
νώ είναι σχεδόν αποκλειστικά 
ψαροφάγος. 

Οι κίνδυνοι που απειλούν τον 
Αιγαιόγλαρο με εξαφάνιση (40 
ζευγάρια στα Κύθηρα, 600 περί-
που σε όλη την Ελλάδα) μελετώ-
νται με συστηματικές έρευνες α-
πό επιστήμονες της Ε.Ο.Ε., που 
είναι μια περιβαλλοντική οργά-
νωση, μη κερδοσκοπικού χαρα-
κτήρα, η μόνη που ασχολείται με 
τα πουλιά επιστημονικά. Τα στοι-
χεία που συλλέγονται θ' αποτελέ-
σουν, μετά από κατάλληλη ανά-
λυση και επεξεργασία, τη βάση 
για τη σύνταξη μιας σοβαρής 
πρότασης για τη διαχείριση ευαί-
σθητων περιοχών, όπως αυτές 
που ζουν και φωλιάζουν οι Αι-
γαιόγλαροι. Το ερευνητικό αυτό 
πρόγραμμα LIFE, χρηματοδοτεί-
ται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

ΠΕΡΙΚΛΗΣ Χ. ΤΖΑΝΝΕΣ 
Κ Α Ρ Δ Ι Ο Λ Ο Γ Ο Σ - Ε Ι Δ . Π Α Θ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 

τ . Ι Α Τ Ρ Ο Σ Π Α Θ / Κ Η Σ & Κ Α Ρ Δ Ι Ο Λ Ο Γ Ι Κ Η Σ 
Κ Λ Ι Ν Ι Κ Η Σ Τ Ζ Α Ν Ν Ε Ι Ο Υ Γ Ε Ν . Ν Ο Σ / Μ Ε Ι Ο Υ Π Ε Ι Ρ Α Ι Ω Σ 

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘ' Ε Κ Α Σ Τ Η Ν 
Η Ρ Ω Ω Ν Π Ο Λ Υ Τ Ε Χ Ν Ε Ι Ο Υ 55-57 6ος όρ. 

(np. BAL Κ Ω Ν Σ Τ Α Ν Τ Ι Ν Ο Υ ) 
Τ Ε Ρ Ψ Ι Θ Ε Α 

^ ΤΗΛ. 42 96 564 
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Α Γ . Κ Ω Ν / Ν Ο Υ 5 — Π Ε Ι Ρ Α Ι Α Σ 
Τ .Κ . 185 31 

Τ Η Λ . 4 1 7 1 143 - 4 1 2 0 6 8 8 
F A X 9 9 51 192 

και το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
Εκτός από το περίπτερο, το ο-

ποίο αξίζει πραγματικά να το ε-
πισκεφτείτε, η Ε.Ο.Ε. πραγματο-
ποίησε πλατιά ενημέρωση όλων 
των παιδιών των Δημοτικών 
Σχολείων των Κυθήρων με προ-
βολή διαφανειών (slides) και δια-
νομή ενημερωτικού υλικού και 
βιβλίων για τον Αιγαιόγλαρο και 
για τα άλλα είδη ζώων που απα-
ντώνται στις ίδιες περιοχές. Με-
γάλη σημασία δόθηκε στην προ-
βολή των «κρυφών» κινδύνων 
που απειλούν τους Αιγαιόγλα-
ρους, τις φώκιες Monachus 
monachus, τις θαλάσσιες χελώνες 
Caretta caretta, άλλα σπάνια θα-
λασσοπούλια κ.ά. Σοβαρότατο 
κίνδυνο διατρέχουν από το ενδε-
χόμενο της μικρής ή μεγάλης θα-
λάσσιας ρύπανσης που μπορεί να 
προέλθει από τα διερχόμενα 
πλοία. Πάνω από 150 πλοία, κά-
θε κατηγορίας, περνούν καθημε-
ρινά από τα νερά των Κυθήρων! 
Επιπλέον, άλλος «κρυφός» κίν-
δυνος που θα μπορούσε ν' απο-
δειχτεί μοιραίος, είναι η ηθελημέ-
νη ή αθέλητη ενόχληση από τους 
ανθρώπους και τις δραστηριότη-
τές τους. Προσοχή λοιπόν! 

Το νησί των Κυθήρων, ο τό-
πος μας, έχει την τύχη να φιλοξε-
νεί σπανιότατα είδη ζώων, τα ο-
ποία ενδιαφέρονται όλοι οι Ευ-
ρωπαίοι να διασώσουν και να 
προστατεύσουν. 

mjm 

Τα «Κ», όπως και όλες 
οι μηνιαίες εφημερίδες, 
δεν θα κυκλοφορήσουν τον 
Αύγουστο λόγω των καλο-
καιρινών διακοπών των τυ-
πογραφείων. Θα είμαστε 
και πάλι μαζί σας το Σε-
πτέμβριο με την ενδιαφέ-
ρουσα ύλη και την πλού-
σια ειδησεογραφία, που έ-
χετε συνηθίσει. 

Καλό καλοκαίρι. 

• Νοσοκομειακά κρεββάτια 
• Αναπηρικά αμαξίδια 
• Αερόστρωμα κατά 

των κατακλίσεων 
• Ορθοπεδικά είδη 

Μ . Μ Α Ζ Α Ρ Η 
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ΤΙ ΤΡΕΧΕΙ 
ΜΕ ΤΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ; 
Κάποιες περίεργες πληροφο-

ρίες και ψίθυροι που κυκλοφο-
ρούν τελευταία στους προθαλά-
μους του Υπ. Υγείας-Πρόνοιας, 
αφορούν το «Τριφύλλειο» Νοσο-
κομείο Κυθήρων και σίγουρα δεν 
είναι καθόλου ευχάριστα όσα α-
κούγονται. Παρά τον πέπλο μυ-
στικότητας και την ασάφεια, που 
περιβάλλουν όσα έφθασαν σ' ε-
μάς, κάτι πήρε τ' αυτί μας για έ-
ναν ιδιότυπο «Καποδίστρια» 
στα Νοσοκομεία, που θα «θυσιά-
σει» πολλά απ' αυτά στο βωμό 
της οικονομίας. Είναι αλήθεια, 
πως δεν έχουμε καμμία επιβεβαι-
ωμένη πληροφορία πέραν των 
διαδόσεων, όμως ας έχουν γνώση 
οι φύλακες και ας γρηγορούν, 
καθώς το κακό δεν αργεί να γί-
νει, ειδικά μάλιστα αν πρόκειται 
για σχέδια του Υπ. Υγείας, το ο-
ποίο διακρίνεται εσχάτως για 
την πλήρη αδράνεια, για να μην 
πούμε αποδιοργάνωση, στην ο-
ποία βρίσκεται. Καλά λοιπόν εί-
ναι να ΠΡΟΣΕΧΟΥΜΕ όλοι. 

ΣΥΝΤΟΜΕΥΕΤΑΙ 
Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ 

ΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
Τα έργα, που ήδη βρίσκονται 

σε εξέλιξη στον οδικό άξονα Τρι-
πόλεως - Σπάρτης, αναμένεται 
να μειώσουν το χρόνο μεταξύ 
των δύο πόλεων, που απαιτείται 
σήμερα. Φυσικά, το μείζον θα ή-
ταν να επεκτεινόταν ο άξονας 
Κορίνθου - Τρίπολης, αλλά και 
τα έργα αυτά καλό θα κάνουν. 
Εκείνο όμως που έχει ιδιαίτερη 
σημασία είναι η ανακοίνωση, 
που έκανε ο Δήμαρχος Βοιών κ. 
Τσάκος κατά τη συζήτηση για το 
πλοίο στις 17 Ιουνίου, που είπε 
ότι ο οδικός άξονας Νεαπόλεως -
Σπάρτης θα χρηματοδοτηθεί με 2 
δις και η απόσταση μεταξύ των 
δύο πόλεων θα καλύπτεται, όταν 
τα έργα ολοκληρωθούν, σε 1 ώ-
ρα. Αυτό ενδιαφέρει άμεσα τα 
Κύθηρα, καθώς μ' αυτό τον τρό-
πο η Νεάπολη μπορεί να κατα-
στεί η κύρια πόλη προς την Πε-
λοπόννησο με το δεδομένο ότι η 
απόσταση που τη χωρίζει από τα 
Κύθηρα καλύπτεται ήδη σε 4 0 ' , 
ενώ σύντομα ο χρόνος αυτός θα 
μειωθεί, καθώς όλο και ταχύτερα 
πλοία θα δρομολογούνται στο 
μέλλον. 

'Έκτακτη ύλη με ανακοινώ-^ 
σεις και εκλογικά αναστά-
τωσαν την εφημερίδα και 
πάλι κι «έφαγαν» κι ένα 

«Τρίβολο». ^κομμάτι 

m* Δ Υ Σ Τ Υ Χ Ω Σ γ ια ά λ λ η μία 
φ ο ρ ά , ά λ λ α φ ύ λ λ α μας καθυ-
σ τ έ ρ η σ α ν α δ ι κ α ι ο λ ό γ η τ α και 
ά λ λ α δ ε ν π ή γ α ν κ α θ ό λ ο υ στην 
π ε ρ ι ο χ ή π ρ ω τ ε υ ο ύ σ η ς . Κουρα-
σ τ ή κ α μ ε να ε π α ν α λ α μ β ά ν ο υ μ ε 
ό τ ι ε μ ε ί ς τ α σ τ έ λ ν ο υ μ ε έγκαι -
ρα ( το π ρ ο η γ ο ύ μ ε ν ο τ α χ υ δ ρ ο -
μ ή θ η κ ε στ ις 4 Ιουνίου) , α λ λ ά η 
μ ό ν η θ ε ρ α π ε ί α ε ί να ι να . . . ξανα-
σ τ έ λ ν ο υ μ ε φ ύ λ λ ο σε όσους 
μας ε ιδοπο ιούν . 

* * ΤΟ ( Τ Ε Ρ Α Σ Τ Ι Ο ) θ έ μ α τ η ς 
χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η ς δ ιάσωσης και 
α ν ά π λ α σ η ς τ ο υ κ ά σ τ ρ ο υ και 
τ ω ν κτ ιρ ίων τ ο υ έ θ ε σ ε κατ ' ευ-
θε ίαν σ τ ο Γ ρ α φ ε ί ο τ ο υ Πρωθυ-
π ο υ ρ γ ο ύ ο Ε π α ρ χ ο ς , μόλ ι ς έ -
λ α β ε τ η ν έ γ κ ρ ι σ η τ ο υ ΚΑΣ για 
τ η ν π ρ ο μ ε λ έ τ η . Σ ύ μ φ ω ν α με ό-
σα μας ε ίπε ο ίδιος η προσπά-
θε ια π λ έ ο ν ε π ι κ ε ν τ ρ ώ ν ε τ α ι στη 
χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η τ ο υ έ ρ γ ο υ από 
τ α Κο ινο τ ι κά κονδύλ ια . Είθε.. . 

Τ Ρ Ε Ι Σ ν α ο ύ ς α κ ο ύ σ τ η κ ε 
ό τ ι δ ι έ ρ ρ η ξ α ν «ποντ ικο ί» και α-
φ α ί ρ ε σ α ν χ ρ η μ α τ ι κ ά ποσά. 
Π ρ ό κ ε ι τ α ι γ ι α τ η ν Παναγ ία 
Ο δ η γ ή τ ρ ι α κα ι Παναγ ία Κ ε ρ ά 
σ τ ο Λ ε ι β ά δ ι και Ά γ . Ευστάθ ιο 
σ τ α Σταθ ιάν ικα . 

ι·* ΚΑΙ π ο λ ύ κ ό σ μ ο ε ί χ ε και 
κ α λ ή ο ρ γ ά ν ω σ η τ ο βραδυνό , 
που ο ρ γ ά ν ω σ ε η Επιτροπή 
τ η ς Π α ν α γ ί α ς Μυρτ ιδ ιώτ ισσας 
σ τ ο ν Ά λ ι μ ο γ ια τ η ν εν ίσχυση 
τ η ς α ν έ γ ε ρ σ η ς τ ο υ ναού . 
Ε ν δ ι α φ έ ρ ο υ σ α η παρουσία τ η ς 
χ ο ρ ω δ ί α ς και τ ο γ ε γ ο ν ό ς ό τ ι η 
ό λ η ε κ δ ή λ ω σ η ε ν ι σ χ ύ θ η κ ε από 
τ ο ν Δ ή μ ο Α λ ί μ ο υ . 

m* Μ Ε Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α έ κ λ ε ι σ α ν 
τ ο χ ε ι μ ε ρ ι ν ό κ ύ κ λ ο δραστηρ ιο -
τ ή τ ω ν ο ι κ υ ρ ί ε ς τ η ς «Συντρο -
φ ιάς» , που μ ε τ ο ν τ ρ ό π ο τ ο υ ς 
ε ν ι σ χ ύ ο υ ν τ ο Γ η ρ ο κ ο μ ε ί ο κι εί-
να ι π ά ν τ α μπροστά σε ό λ ε ς τ ι ς 
ε κ δ η λ ώ σ ε ι ς . Α λ λ ο έ ν α μπράβο 
από μ α ς κα ι ν α έ χ ο υ ν π ά ν τ α υ-
γ ε ί α ν α σ υ ν ε χ ί ζ ο υ ν τ ο αθόρυ-
βο, α λ λ ά σ η μ α ν τ ι κ ό έ ρ γ ο τ ο υ ς . 

Π Ρ Ο Σ ι δ ι ο κ τ ή τ ε ς ενο ικ ια -
ζ ο μ έ ν ω ν , ξ ε ν ο δ ο χ ε ί ω ν , εστ ια -
τ ο ρ ί ω ν και λο ιπών τ ο υ ρ ι σ τ ι κ ώ ν 
ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ω ν . Π έ σ τ ε κι έ ν α ευ -
χ α ρ ι σ τ ώ σ τ ο ν Αρη τ ο Σταύρου. 
Τ ο αξ ί ζ ε ι . Κι αν μερ ικο ί δ ε ν έ -
χ ο υ ν κ α τ α λ ά β ε ι τ ο γ ιατ ί , ε κ ε ί -
ν ο ς σ ί γ ο υ ρ α θα τ ο νο ιώσε ι ! 

* * Α Θ Ω Ω Θ Η Κ Ε σ τ ο Ε φ ε -
τ ε ί ο ο Σερ . Μ α ρ σ έ λ ο ς γ ια τ η 
σ υ κ ο φ α ν τ ι κ ή δ υ σ φ ή μ ι σ η τ ο υ 
Α ρ χ . Ιακ. Γιοσάκη. Π ρ ω τ ό δ ι κ α 
ε ί χ ε κ α τ α δ ι κ α σ τ ε ί σε φ υ λ ά κ ι σ η 
5 μ η ν ώ ν . 

Α Ν Τ Ω Ν Η Σ Κ Α Σ Ι Μ Α Τ Η Σ 
Δ Ι Α Κ Ο Σ Μ Η Σ Ε Ι ! 

I 
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• Μ Ο Κ Ε Τ Τ Ε Σ & Χ Α Λ Ι Α Σ Ε Π Ο Ι Κ Ι Λ Ι Α 
• Τ Α Π Ε Τ Σ Α Ρ Ι Ε Σ Τ Ο Ι Χ Ο Υ Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Ε Σ 

* Π Λ Α Σ Τ . Δ Α Π Ε Δ Α Ο Λ Ω Ν Τ Ω Ν Τ Υ Π Ω Ν 
• Σ Τ Ο Ρ Π Α Ρ Α Ο Υ Ρ Ω Ν - Κ Ο Υ Ρ Τ Ι Ν Ε Σ 
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L 7 
LAW OFFICES OF 

TASS0S PILLIAS 
* R e a l e s t a t e L a w 

* I n h e r i t a n c e c a s e s 

* C o u r t c a s e s 
1 2 3 K a r a i s k o u s t . P i r a e u s 
T E L . : 4 1 2 6 8 3 1 - 9 5 2 4 1 9 6 

F A X : 9 5 2 4 1 9 6 

Δ Ι Κ Η Γ Ο Ρ Ι Κ Ο Ν Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο Ν 

ΤΑΣΟΥ ΠΗΛΙΑ 
Κ α ρ α ΐ σ κ ο υ 1 2 3 , Π ε ι ρ α ι ά ς 

4 ο ς ό ρ ο φ ο ς Γ ρ α φ . 3 2 

Τ Η Λ . : 4 1 2 6 8 3 1 - 9 5 2 4 1 9 6 

F A X : 9 5 2 4 1 9 6 
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